

DEBRECZEN

XIX. évfolyam 121. sz.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Ára: 24 fillér

A hősök napját

ünneplő magyar népünk ezen a napon. Van nekünk kiket és miért ünnepelni, van ebben az országban a hősöknek múltja, jelené és jövője. Ez a nemzet mindig hősök nemzete, vitézek országa volt. Mióta megjelentünk a történelem színpadán, azóta mindig tudtuk kötelességünket a bátorság mezején.

A legrégebbi krónikák is úgy emlegetnek bennünket, mint harcoló nemzetet, mint bátrak országát és vitézek népét.

Mindig ápoltuk a vitézi élet dicsőségét és hősi kincseit. Nincs olyan kora ennek a nemzetnek, mely ne dicsőkedhetett volna bátor vitézekkel. Lehet, hogy a testvérharcok, széjjelhúzás és megnevezés éket vert köztünk, lehet, hogy voltak nagy büneink is, amint voltak is, de hősi módon, férfiak módjára meghalni mindig tudtunk, akár Muhi pusztánál kellett, akár a mohácsi síkon. Férfi és hős mindig volt fölösen ebben az országban és Zrínyi, a költő és hadvezér írásai a legkésebb bizonyosság mellett, hogy a muzsák országa mellett vitézek országa is voltunk.

Arról a világtörténelem lapjai beszélnek, hogy a magyar katona mindig és mindenben megállotta a helyét. Volt idő amikor a magyar sereg valóságos iskolája volt a világ vezető országainak, hiszen Mátyás híres feketé seregében minden valamire való európai ország elküldötte fiát.

És ha megnézzük a mai nemzetek hadseregeinek díszes ruháját, a magyaros sujtásos jelleg az uralkodó dísz ott ma is mindenütt. A magyar huszár hírneve olyan európai és világi hírnév volt, hogy Amerikában és Franciaországban ugyanúgy magyarok szervezték meg a lovasságot, mint Oroszországban annakidején.

A negyedszázaddal ezelőtt lezajlott első világháború vörös ördögének legendás híre, néhány hét alatt porzordjává típortta a kozák sztyáncok nevét.

A magyar Alföld apró növesű, de keménykötésű híres bakái a Doberdó és Fekete hegyek világában állották meg a helyüket olyan bravúrosan, hogy a világ elámulhatott tetteik során.

És most, amikor ismét lángban áll a világ, a magyar hősök ezrei írják a legendáit könyvbe nevüket a tettek tetelével. Ott, ahol arat a halál, a dicsőség és babérszörny hullhat fiaink vállára, mert vért, életet hősi bátorsággal és embertelen kitartással csak azok tudnak igazán áldozni, akik apáik példán nőttek fel a honvédelem szolgálatában. A mi katonáink pedig az apák és ősök példáján nőttek vitézekké, katonákká.

Boldog büszkeséggel és aggódó szeretettel kísérjük útjukat és ezt tudja minden hazájától távol levő honvéd, lett legyen az bármilyen fegyvernemhez tartozó, jól tudja, hogy itthon gondok, aggodalmak, de büszke magyar érzések között gondol rájuk egy sok vihart és ezer veszélyt sikerrel megélt nemzet. — Ez készletet öket arra, hogy cselekedtük mindig a bátorság tette, hogy lépésük mindig a tisztas hírnév lépése. A magyar honvéd meghal, ha kell, de a védelmet, mire vállalkozott, haláláig tartja.

Megszoktuk, hogy egész világ ellen egész világokért harcoljunk sikeresen.

Mi oleón soha nem adtuk hősi életünket és az, aki velünk kötött ki, el-tűnt még eddig mindig a történelem színpadáról, mi pedig ezer megalázás és ezer csapás után is újra hajtott fája lettünk, örök tölgye fattáknak.

Timosenkó félmillió embere veszett el a charkovi csatában

A foglyok száma 240. ezerre emelkedett - Három szovjethadsereg megsemmisült - Elismerés a honvédkötelékek hősie teljesítményei iránt

Ciano beszéde a hosszú és kemény háborúról és az elszánt harci akaratról

Véget ért a keleti fronton a Charkov környéki nagy bekerítő csata. Az idej esztendő eme legnagyobb ütközetében magyar csapatok is dicsőségesen kivették részüket. Erről tanuskodik a tegnapi hadijelentés, mely kiemeli, hogy ott magyar és szövetséges csapatok új dicsőséget szereztek lobogóiknak.

A honvéd vezérkar főnöke is jelentést adott ki a keleti fronton a magyar csapatok által kifejtett haditevékenységről. Most már rendszeresen fognak kiadni magyar hadijelentést. A tegnapi 4. számú magyar jelentés elsősorban a charkovi csatában elért magyar sikerekről számol be. A támadásban résztvevő honvédkötelékek nagy sikereket értek el, sok foglyot és nagy hadizsákmányt ejtettek. Különösen kitüntette magát az érsekújvári kerékpáros zászlóalj.

A magyar közvélemény örömmel és büszkeséggel veszi tudomásul a magyar hősiesség, vitézség és bátorság újabb ragyogó eredményeit.

A charkovi csata méreteire jellemző, hogy az óriási ütközet a Donectól Krasznográdig terjedő térségben folyt mintegy 3500 négyzetkilométernyi területen.

Német katonai szakértők megállapítják, hogy Timosenko szovjet marsall elit csapatának félmillió embere vagy elesett, vagy megsebesült. Illetve fogságba jutott a charkovi térségben.

ÉSZAKAFRIKA FELÉ

irányul még leginkább a figyelem, mióta ott is megindult a nagy offenzíva. Mint római jelentés közli, a cirenai harcokkal kapcsolatban az olasz fővárosban hangsúlyozzák, hogy ezek a harcok kedvezően fejlődnek a tengely csapataira nézve. A német-olasz légierek erős kötelékei támogatják a szárazföldi csapatok harcát. További részleteket az arcvonalokról nem adnak, amelyekből az újonnan megindult harcok mérete és jelentősége megállapítható lehetne. A hivatalos jelentéseknek e szikszavúsága ellenére az olasz közvéleményben az északafrikai harcok kiújulásának híre élénk érdeklődést váltott ki. Sok oldalról az a nézet alakult ki, hogy ezek a harcok csupán bevezetői még nagyobb méretű, a

nemzetünknek...

A hősök napja minden nap ebben az országban, míg magyar hősök születnek, de hős minden magyar is, mert az anyák könny nélkül adják a katonát, a polgárok becsülettel szolgálják a hadsereg érdekeit, s ha kell, Kossuth népeként valljuk, hogy mindnyájuknak el

Földközi tengeri térségben bekövetkezhető hadműveleteknek.

CIANO BESZÉDE

a nap külpolitikai eseménye. Az olasz külügyminiszter beszédének vezérmotívuma a háború törhetetlen folytatása Anglia és szövetségesi ellen, továbbá a fegyvertársakhoz való hűség. A küzdelem kemény és hosszú lesz, de az ellenség szívósságával szemben még elszántabb harci akaratot helyeznek szembe, — hangsúlyozta Ciano gróf.

A MEXIKÓI KÉPVISELŐHÁZ

108 szavazattal ellenszavazat nélkül elfogadta a háromhatalmi egyezmény államaival való háborús állapot kimondásáról szóló javaslatot. A szenátus ugyancsak egyhangúan járult hozzá az elnök javaslataihoz.

Berlinben Mexikó lépésének politikai, még kevésbé katonai szempontból nagyobb jelentőséget nem tulajdonítanak. A Német Birodalom és a

teljesen egyesültállamokbeli befolyás alá került Mexikó között az utóbbi években annyira megromlott a viszony, hogy már csak ennek betetőzését jelentené a hadiállapot ezzel, a mult világháborúban még szívélyes kapcsolatokat fenntartó országgal. Hasonló a viszony Braziliához, ahol tudvalévően, különösen a diplomáciai kapcsolatok megszakítása óta egyre szaporodnak a tengelyellenes incidensek és tüntetések. Abból azonban, hogy Berlinben egyelőre nem folyomottak a megtorlás eszközeihez, nem szabad politikai következtetéseket le vonni, állapítják meg beavatott kö rök.

AZ INDAI HELYZET

egyre érdekesebben alakul. Az USA közbelpése sem jár sikerrel. A mad-rasi rádió szerint Pandit Nehru el-utasította Roosevelt második meghí-vását is, hogy az Egyesült Államok-ban látogatást tegyen.

Magyar hadijelentés

A m. kir. honvéd vezérkar főnöké-nek 4. számú hadijelentése.

A charkovi csatában lévő kötelé-keink május 23-án csatlakoztak a szövetséges csapatok ellentámadásá-hoz. Sikeres előretörésünk során sok foglyot ejtettünk és jelentékeny ha-dianyagot zsákmányoltak.

Különösen vitézül harcolt az ér-sekújvári kerékpáros zászlóalj, amelynek derék honvédei már a léli hadjárat során is többször bizonyítot-ták be példásan bátor és szívós harci szellemüket.

Német hadijelentés

A német véderőfőparancsnoksága közli: A Charkov körüli nagy csata befejeződött. von Boek vezértábor-nagy arcvonalszakaszán, von Kleist vezérezredes és Paulus páncélos tá-bornok hadseregei a nagyszabású ér-lenséges tömegtámadások elhárítá-sát büszke, megsemmisítő hatású győzelemmé változtatták át. Egy ro-mán hadtestet Cornelius Dragalina tá-bornok vezetése alatt, valamint egy magyar, egy olasz és egy szlovák kö-telék vállvetve harcoltak a német csapatokkal és új dicsőséget szerez-

tek lobogóiknak. Lochr vezérezredes és Pflugbeil repülőtábornok repülő-kötelékei támogatták a hadsereg harcát védekezésben és támadásban egyaránt kíméletlenül harszavállyá elűzték a az ellenséges légi haderőt a csataterről.

A 6., 9. és 57. szovjet hadsereg, kereken 20 lövész hadosztállal, két lovas hadosztállal és 14 páncélos dandárral megsemmisült.

A foglyok száma 240 ezerre emel-kedett. Az ellenség véres veszteségei rendkívül nagyok. A zsákmányolt, il-letve a harcban elpusztított hadi-anyag 1249 harkocsi, 2026 löveg, 538 repülőgép és megszámlálhatatlan mennyiségű egyéb fegyver és hadi-anyag.

A közép-arcvonalszakaszon a be-

TÓKÉS FOTO
PÜSPÖKI PALOTA

Nyári selyemkülönlegességekben nagy választék

Kőrösi László cégnél
Ferenc József-út 38.

ritett ellenséges fősoportok megsemmisítése folyamatban van. Az északi arcvonalzakaszon sikeresen folytatjuk egyik helyi támadásunkat a leningrádi bekerítő arcvonalon. A német légi haderő támadást intézett a Ladogat tó partján fekvő szovjet utánpótlási közlekedés ellen.

Német harc repülőgépek éjszakai támadást intéztek Gorki városának hadiüzemei ellen. A gyártelepekben a bombázások nyomán tüzeket figyel-

tek meg.

A magas északi vizeken a haditengerészet és a légi haderő a rossz időjárás ellenére is folytatta támadásait a Szovjetunió számára küldött hajókaraván ellen. Egy tengeraltató elszállított egy haterer tonnas hajót s torpedótalálattal megrongáltak két másik hajót. Harci repülőgépeink két nagy teherhajót felgyújtottak. (MTI)

Heves harcok Afrikában

Az olasz főhadiszállás közleménye: A marmarikai sivatagban továbbra is elkeseredetten folyik a harc. Az ellenség szívós ellenállást tanúsít a tengely gyalogos egységeivel és harcbevetett löveg és páncélos osztagaival szemben. A légi haderő is fokozta közbelépését.

A csatamezőn éppen úgy, mint az arcvonalak mögött több páncélos kocsi, harci kocsik és teherjárművet felgyújtottunk és elpusztítottunk.

Szemmel látható eredménnyel bombáztuk a repülőtereket és utánpótlási

központokat. Vadászaink nyolc ellenséges repülőgépet lőttek le. Két saját repülőgépiünk nem tért vissza támaszpontjára.

Catania és környéke ellen az elmúlt éjszaka megismétlődött az angol légi támadás. Nicolozzi Misterbienco lakóháziban esekély károkat okoztak a ledobott bombák. Az utóbbi helységben hat halott és 15 sebesült az áldozat.

A német hadijelentés annyit közöl, hogy Északafrikában a csata tovább tart.

Angol légitámadás Páris ellen

Páris, május 30. Az angol légi erőnek a szombatira virradó éjjel Páris ellen intézett légi támadásáról a következő közleményt adták ki:

A május 30-ra virradó éjszaka Páris környékét újabb támadás érte. Csak

jelenlétkel károkat keletkeztek. A támadó repülőgépek közül hatot lelőtünk. A polgári lakosság halottakban és sebesültekben szenvedett veszteségeket. (MTI)

Ciano beszéde Olaszország külpolitikájáról és a nagy háborúról

Róma, május 30. (MTI). Ciano gróf külügyminiszter a szenátus külügyi bizottságában részletes beszámolót tartott Olaszország külpolitikájáról.

Azzal kezdte, hogy Olaszország politikája Anglia irányában a háború viselésében áll és mindenütt, ahol csak lehetőség kínálkozik, Olaszország ebben a harcban Nagy-Britanniával szemben a legnagyobb heveséggel vívja küzdelmét levegőben, földön és tengeren egyaránt.

Ezután hódolattal emlékezett meg a különböző harcatereken küzdő katonák hősiességéről, majd pedig áttért az elmúlt év nemzetközi eseményeinek vázolására, különös tekintettel politikai és diplomáciai vonatkozásban egyaránt a háború jelenlegi szakaszára, amennyiben ez a háború az utóbbi hónapok során Japán, az Egyesült Államok és Oroszország beavatkozása következtében valóban az erők világszelektizésének jellegét öltötte.

Ezután kiemelte azokat a kísérleteket, amelyeket Washington kormánya

tett, hogy a háborúba belesodorja Latin-Amerika államait is, valamint az ellenállást, amelyet ezek az államok fejtettek ki.

Ezután a Szovjet-Oroszországgal való háborúról beszélt. Emlékeztetett arra, hogy az olasz politika mindig abból a realisztikus elgondolásból indult ki, hogy a tengelyhatalmak és a bolsevizmus között feltétlenül heves összecsapásra kell, hogy sor kerüljön, mégpedig nemcsak világnézeti különbségek miatt, hanem azért is, mert a tengelyhatalmak számára életbevágó szükségesség volt védekezni a nyugati felé irányuló orosz nyomás ellen és azzal a támadással szemben, amelyet a bolsevizmus a civilizált Európa egész építménye ellen előkészített.

Még mielőtt azonban Szovjet-Oroszországgal kilört volna a viszály, Olaszország és Németország diplomáciailag is felkészült arra, hogy szembeállhasson Oroszországgal. Eppen ezért megleremtette a Jumi és Balkán-medencében a szovjet nyomás elleni ellenállás szükségességét előfeltétel.

A külügyminiszter ezután megrajzolta Olaszország általános politikájának kereteit és kiemelte azt a bensőséges és állandó együttműködést, harmonikus egyetértést és tökéletes szolidaritást, amely Olaszországot Németországgal és Japánnal egybefűzi. Ciano hangsúlyozta, hogy az olasz, német és japán baktársakat nemcsak a fegyverbarátság szelleme köti össze, hanem a

Kerékpárt csillárral előnyösen vehet Neumann-nál

Ferenc József-út 41, az udvarban

háború egységes meglátása is és az az egységes haditerv, amelynek keretében a háború Oroszországban éppúgy, mint Afrikában, a Földközi-tengeren éppúgy, mint az Atlanti-óceánon és a Csendes-óceánon egységesen folyik s melynek alapján a hármass egyezmény hatalmainak haderői győzelmet győzelem után aratnak.

Ciano beszámolóját a jelenlegi hadműveletek gyors áttekintésével fejezte be és hangsúlyozta, hogy ezek a hadműveletek nagyarányúak és kiterjedésüknek fogva, valamint az elért hatalmas sikerek világánál példátlanul állanak a világtörténelemben.

A küzdelem — mondotta a külügyminiszter — kemény és hosszú lesz, mert az ellenség tudja, hogy mi forog kockán. Az ellenség szívósságával még keményebb és még elszántabb harc akaratot helyezünk szembe. Ez az akarat biztos záloga a győzelemnek amelyet az olasz nép szövetségeseivel együtt minden áron ki fog vívni a Duce parancsainak megfelelően és a király nevében.

A külügyi bizottság tagjai Ciano gróf beszédét több ízben lelkes tapsal és helyesléssel szaktították félbe, majd helyeikről felállva innepelték a külügyminisztert.

A világ legnagyobb tankcsatája zajlott le Charkovnál

Berlin, május 30. (Német TI). A charkovi csatát, amely a német és szövetséges csapatok igen nagy győzelmével immár befejeződött, jól ériesült katonai helyen a gépesített kötelekek egyik legnagyobb csatájának mondják. Katonai szakértők véleménye szerint a foglyok nagy száma erre nézve kevésbé fontos bizonyíték, mint az a tény, hogy 1249 ellenséges páncélos zászmányoltak vagy semmisítettek meg. Ebből a számból kilönik, hogy mindkét fél ezzel a legkorszerűbb fegyvernemmel igyekezett eldönteni a csatát és hogy ez a döntés a német páncélos fegyvernem javára történt. A csata négy szakaszban folyt le. Az első rész az előkészítés és felvonulás szakasza volt. A második szakasz a keresi csata volt. Az ellenség a keresi tóból akarta bekerítő harapófogó egyik szárát elindítani, azonban már akkor szétverték a német csapatok az ellenséget, amikor még javában folyt a felvonulása keresi harcok során. A szovjet három hadsereget veszített.

Harmadik szakasz a charkovi csata. Május 12-én a támadó szovjet hadosztályoknak rést nyitottak az európai arcvonalon, még pedig kemény harc közben, nehogy az ellenfél esetleg arra a gondolatra jusson, hogy itt tervezett eljárásról van szó. Hatalmas szovjet ék tört előre az izumi térségbe a Donocen át egészen Krasznográdtól keletre, mintegy 100 km. hosszú részén gránitfalba ütközve. Charkovtól északra Volcsanak területén kb. Pecszenkij szintén nyitottak egy kaput az arcvonalon. A később bekövetkező bekerítés során itt kint, hogy az ellenség nagy támadását csak észak felől tervezte védeni.

A negyedik szakasz a győzelem. Május 24-ike körül az ellenséges csapatok zömét bekerítették lehetőleg tekinteni. A Krasznográd mellett álló ellenfél hirtelen felismerte, hogy ha valamit még meg akar menteni, mindenáron vissza kell vonulnia. Azonban csak Alexandrovskij körüli térségig jutott el, mögötte becsapódott az arcvonal nyitott részkapuja!

Május 29-én Timosenko elit-csapatának félmillió embere ebben a térségben

vagy elesett, vagy megsebesült, illeveg fogságba jutott. A 14 páncélos dandárból egy páncélos sem menekült meg. Hét lovas hadosztály lovai, amennyiben nem pusztultak el, vadul száguldoztak a három megsemmisített hadsereg csapatai között. Ezen a területen, amely talajánál fogva alkalmas volt páncélos kötelekek küzdelme számára, a világ legnagyobb páncélos hadseregei ütköztek meg. A sokat dicséret angol és amerikai harci kocsik összelöve, a német bombák találatától kigyulladva, szét-szört játékszerként heverték mindenfelé. Egyetlen tömegsír a terület, a horizonton pedig a foglyok szinte végeláthatatlan oszlopai. Mindez 3500 négyzetkilométernyi területen. Német katonai szakértők körök e csatában érdekes új felvonulásként említik azt a tényt, hogy ez alkalommal elsőtízben sikerült a védekezésből ilyen kattan csatát kialakítani és ilyen győzelmet aratni. Az európai fegyverek olyan győzelmet arattak, amelyek katonai körök egyhangzó ítélete szerint hosszú időre lehetetlennek teszik Timosenko számára támadási szándékok végrehajtását.

Hitler beszéde tizezer fiatal tiszthez és tisztjelölthez

Berlin, május 30. (NTI): A Führer szombaton a Sportpalotában beszédet mondott a hadsereg, haditengerészet és légierő most felavatott tisztjei és tisztjelöltjei előtt. — Kettel vezértábornagy jelentette a Führernek, hogy tizezer fiatal tiszt és tisztjelölt van jelen.

A Führer a német történelem adataiból kiindulva, jelszót adott a fiatal katonáknak a nemzet szocialista haderőben betöltendő magasabb feladatok számára.

Visszapillantva a hatalmas től elhárító csatákra, rámutatott a Führer arra hogy a magasabbrendű vezérség és vezetés a nehéz helyzetben való kitartásból és azok leküzdéséből, nem pedig a kivívott diadalmok olesó ünnepléséből áll.

A Führer ezután nyomatékos és megragadó szavakkal fejtette ki a fiatal tisztek előtt, legyenek mindig tisztában azzal, hogy az arcvonalon tanúsított megatartásuktól az egész nép sorsa függ. Mindig arra kell gondolni, hogy mindenütt, ahol csak katonákkal együtt állanak és küzdenek, Németország az ő becseletes hí kezükre van bízva. (MTI)

Tangóharmonika-est az Arany Bika dísztermében június hó 14-én.

24 tagú tangóharmonikazenekar, harmonikaszólok. Jegyelővétel a Bika hallban 5—7 óra között, 1 P-től 2.50-ig.

METEOR MOZGO műsora:
 Ma 3, 5, 7, 9 órakor utoljára!
A néma kolostor
 Jávor Pál, Tolnay Klári, gyönyörű magyar filmje.
 Szerdától: LEÁNYVÁSÁR
 Szelezky Zita magyar filmje.

Hungária filmszínház
 Ma, vasárnap d. u. 3, 5, 7, 9 órakor és hétfőn d. u. 5, 7, 9 órakor is a lenyűgözően érdekes és izgalmas francia filmek: a
Mire megvirrad
 Világhíradók!

Vígyszínház mozgó
 Ma 3, 5, 7, 9 órakor, hétfőn 5, 7, 9 órakor a szerelem és vidámság filmje:
Végre!
 A legszellemesebb és legszórakoztatóbb magyar filmvígjáték.
 Főszereplők: MURÁTI LILL, PÁGER ANTAL, Bihiesi, Turay, Somlay.

Apolló filmszínház
 Ma vasárnap és holnap utoljára: Történet a mai modern amerikai társadalmi időkől
Talpig úriember
 Greer Garson, Laurence Olivier és Maureen O. Sulvan a főszerepben
 Keddtől: Szakadék felett.
 A szenvedélyes szerelem titkainak filmje, vérbeli francia mestermű.

GAZDAG CIRKUSZ
 szerdán kezd előadását fél 9 órakor. Megnyitó előadás világhírű műsorral. Ez alkalommal fellép Kollin, a varázslómester.

Hacha a cseh nép első számú közellenségének nevezte Benest

Prága, május 30. (Német TL.) Hacha államelnök szombaton este a cseh néphez rádiószózatot intézett, amelyben Benes elmenekült volt elnököt a cseh nép első számú közellenségének nevezte.

— A helyettes birodalmi védnök elleni gyilkos merénylet mögött is kétségtelenül Benes áll, mint értelmi szerző — mondotta Hacha. — Benes az ellenséges hatalmak zsoldosa. A cseh népnek csak egy kormánya van — mondja a kiáltvány és ez a kormány

itt van hazánkban. Azoknak a cseheknek, akik betartják törvényes kormányuk rendelkezéseit, nincs mitől tartaniuk. Azokat azonban, akik nem engedelmessé válnak, megérdemelt büntetés fogja sújtani. A cseh nép helye — hangsúlyozta végül Hacha — ebben a nagy küzdelemben nem lehet másutt, csak a nagy német birodalom oldalán.

A cseh kormány nyilatkozatát a védnökségi kormány valamennyi tagja aláírta.

16 halálos ítélet a cseh protektorátusban

Prága, május 30. (NSL.) Mint hivatalosan jelentik, a brünni rögtönítélő bíróság 12 embert gyűlölettel halálra ítelt. A 12 elítélt részben Brünnből, részben Mährisch-Osttrauból való. A halálos ítélet azért hozták ellenük, mert menedéket adtak olyan egyéneknek, akik a birodalom ellenségei. Az

ítéleteket pénteken végre is hajtották. Az elítéltek vagyonát elkobozták.

A prágai rendkívüli törvényszék ugyancsak négy halálos ítéletet hozott. Az elítéltek között egy zsidó nő is van. A vádlottak fegyvert rejtettek, annak ellenére, hogy tudták, milyen büntetés vár rájuk.

Részletes jelentés honvédeink sikeres harcairól a keleti fronton

A honvédezerkar főnökének 4 számú jelentéséhez a Magyar Távirati Iroda katonai részről még a következő kiegészítő tájékoztatást kapta:

A charkovi csata eredménye mind szélesebb keretekben bontakozik ki. A bekerített ellenséges tömegek kitörési kísérleteit a szövetséges csapatok mindenütt megfűrték és a gyűrűben levő tömegeket mind szűkebb térre szorították össze.

A csata első fele a szövetséges csapatok részéről voltaképpen védelmi csata volt, amelynek során az abban résztvevő seregtestek sorra megtörték az ellenség rohamait s felmorzsolták a nagy tömegekben harcra vetett szovjet erőket. Emellett biztosították a sikeres védekező harcra a nagyobbarányú ellentámadáshoz felvonult saját erők összehozásához szükséges időt is, hogy ennek megtörténte után a szövetséges hadseregek lendülhessenek támadásba.

Mint már ismeretes, ezekben a harcokban a magyar kötelek is résztvettek és feladatuk kiválóan végrehajtott megoldása után ugyancsak támadásba mentek át. A csatának ebben a részében sikerült a szovjet csapatok ellenállását megtörni és a bekerített szovjet erők elkeseredetten védekező utóvédeit is egymásután verik ki állásaikból. A szövetséges seregtestek — a köztük természetesen résztvevő honvédkötelek is — már eddig is nagyszámú hadifoglyot ejtettek és igen sok hadianyagot zsákmányoltak. Ezek számbavétele még folyamatban van és teljes áttekintést a csata egész eredményéről csak a gyűrűben levő ellenséges erők teljes felszámolása után lehet majd nyerni.

A charkovi csata egyik legérdekesebb tapasztalata az, hogy az ellentámadásba lendülő szövetséges veszteségei az eddigi nagy átkaroló csatákhoz mérten feltűnően alacsony szinten mozognak. Magyar katonai körökben nagy el-

ismeréssel emelik ki a honvédkötelek teljesítményei közül az érsekújvári kerékpáros zászlóalj kiváló magatartását. Ez a zászlóalj, mint az egyik német seregtest gyors tartaléka vett részt a téli hónapok védekező harcaiban, a magyar leleményesség szép példáját mutatta akkor, amikor a magas hóban használhatatlanná vált kerékpárjai helyett a gyors mozgás biztosítása céljából szánokkal látta el magát a zászlóalj és ezek birtokában a közvetlen nehézségek ellenére is gyorsan és sikeresen oldotta meg feladatait.

Hasonló ötletességgel hidalta át azokat a nehézségeket is, amelyek a német seregtest területén működő magyar csapatot magyar löszrel való ellátásának körülményességéből eredtek. Az érsekújvári honvédek ekkor a tavalyi zsákmányolt nagymennyiségű hadizsákmányból származó fegyverekkel fegyverezték fel magukat s a helyszínen rendelkezésre álló szovjet löszert használva fel, akadálytalanul teljesítették feladataikat. A zászlóalj e teljesítményei a hófúvások rendkívül hideg téli időjárási viszonyok között minden várakozáson felülültek, sőt időnként emberfelettieknek bizonyultak.

A charkovi csatával kapcsolatosan természetesen az a zászlóalj is támadásba ment át s további eredményekkel járult hozzá a kialakuló nagy sikerhez.

— A cseh Petschek-család vagyonát lefoglalták. A „Pressischer Staatsanzeiger” legutolsó száma közli, hogy a Petschek-család egész vagyonát az állam lefoglalta és birtokába vette. A közlés a család hét tagjának a nevét sorolja fel, akik hatalmas vagyon volt föltulajdonosai. A csehországi származású családnak tudvalevően óriási bányai és acélgyári, továbbá kereskedelmi és bankkereskedelmi tevékenységei voltak.

Rendelet az új burgonya maximális áráról

A hivatalos lap közli a közellátási miniszter rendeletét az 1942. évi termései új burgonya legmagasabb termelői, nagykereskedői és fogyasztói árának megállapítása tárgyában. A rendelet értelmében az új burgonya termelési

ára nem lehet magasabb, mint a belföldi burgonyának a kereskedelmi egyesület által a vétel időpontjára és helyére a rádió és a sajtóhírszolgálat által meghirdetett vásárlási ár.

A tűzifa ára változatlan, a „friss fa” 40 fillérrel olcsóbb lesz

A hivatalos lap vasárnapi száma közli a közellátási miniszter rendeletét a tűzifa legmagasabb árának megállapításáról szóló tavalyi árkormánybiztosi rendelet újabb módosítása tárgyában.

A rendelet értelmében az 1940—41. gazdasági évben kitermelt tűzifára megállapított legmagasabb feladó állomási

ára az 1941—42. gazdasági évben kitermelt tűzifára is érvényes. Változás csupán annyiban van, hogy az 1942. október 1. napja után kitermelt s a kitermeléstől számított hat hónapon belül szállított tűzifa (friss fa) ára az akácfa kivételével a tavalyi áraknál mázsánként 40 fillérrel alacsonyabb.

Elrendelték a csalán gyűjtését és feldolgozását

A közellátási miniszter rendeletet adott ki, amelyben a textilnyersanyag pótlására elrendelték a csalán gyűjtését.

A csalán gyűjtése és annak feldolgozása az 1914—18-as világháború alatti gyűjtéstől és feldolgozástól lényegesen különbözik és egészen új módszerek figyelembevételével történik. A megtört és tiltott csalánból nyers rostot, mely a kenderhez hasonló minőségű, a gyárak további feldolgozás alá veszik, különös technikai és vegyszeri eljárásokkal elemi rostokra bontják szét. Ezek a rostok szilárdabbak és finomságban vetekednek a pamutszállalakkal. Ebből a pamutostított rostból vásznak, fehéraruk,

kartonok, inganyagok készülnek, amelyek elszórt pamutból készültek. A csalánból készült fonalat sikerült annyira tökéletesíteni, hogy ezek már nem rendelkeznek a csalán kellemetlen tulajdonságaival és viselésük a lenvászonhoz hasonlóan kellemes és hűvös lesz. A gyűjtési munkálatok az egész ország területén megindultak és a szakkörök löbbezve vagonnal számítanak a gyűjtés eredményeként. Ez pedig hozzávetőleges számítás szerint több millió méter jöminőségű textilrút jelent és a fennmaradó hulladék pedig értékes takarmányt.

Egy teherautó húsz munkással a mélységbe zuhant

Három munkás meghalt, kilenc súlyosan megsérült

A pomázi határban. Dobogókőnél egy munkásüldülöházat építenek. A munkásokat az építkezéshez teherautók szállították fel. Az egyik teherautó, amelyen húsz munkás ült, eddig ki nem derített okokból útközben a mélységbe zuhant. A bentülők közül

kettő a helyszínen meghalt, egy harmadik pedig, akit életveszélyes sérüléssel szállítottak az Új Szent János-kórházban a műtőasztalon halt meg kelen munkás súlyosan megsérült. A vizsgálat megindult.

A nikkelpénzek becserélése

Az állami és egyéb közpénztárak, tehát a postahivatalok is az 50, 20 és 10 filléres nikkelpénzket csak május végéig fogadják el fizetésül. A Magyar Nemzeti Bank intézetei ezeket az értéket az év június 30-ig cserélik át acél váltópénzre. Fontos érdeke ennélfogva a közönségnek, hogy az említett nikkelpénzket sűrűn átcserelessék, mert az említett határidőket nem fogják meghosszabbítani.

meg, mondotta. Gondoljunk a harctéren küzdő honvédeinkre, kik életük kockázatával küzdenek értünk. Ezért mi nem a szórakozásnak fogunk élni, hanem a dolgoznak, a munkának.

Karász Ilona kereskedelmi iskolai tanárnő a kitűzött feladatokat vázolta. Szőke Barna kereskedelmi iskolai növendék felolvasása szintén lelkesedést váltott ki. Bekő Jenő emelkedett szellemű zárószavaival ért véget a gyűlés. (Sz. P.)

A nagykorósi gyilkosság

Nagykoróson pünkösdi ünnepén megölték Erdőss József ny. városi mérnököt, aki a szőlőjéből igyekezett a lakása felé. A rendőrség, alig hogy megtalálta az úton agyonütött mérnököt, azonnal annak lakására siettek és ez volt a szerencse, mert ott találták Hasur József többször büntetett napszámost, aki a lakás értékeit szedte össze. Hasur beismerte, hogy napokon át készült a gyilkosságra. Tudta, hogy a mérnöknek 160 hold földje van és pénzt tart a házában. Leste a temető sírkövei mögött, hogy mikor alkalmas az idő, a rablógyilkosság elkövetésére. A mérnök fejét falbontóval ütötte szét. Társa volt Koczó Mihály napszámos, akivel együtt húzták félre az útból a leütött mérnök holttestét.

Meggyilkolt egy gyermeket, hogy a szülein bosszút álljon

Vámosújfalú község határában a mezőn figyelmesek lettek az emberek arra, hogy segítségért kiabál egy gyermek. A hang irányába rohantak és egy bokor mellett holtan találták Balogh Magdolna 8 éves gyermeket, akinek a hasát a gyilkos felvágta teljesen és átvágta a nyakát is. A gyilkost rövid idő alatt elfogták Lukács Béla 40 éves napszámos személyében, aki beismerte a gyilkosságot és elmondotta, hogy azért követte el a gyilkosságot, hogy bosszút álljon a gyermek szülein, akik haragosai voltak. A gyilkos napszámost letartóztatták.

Diákkaptár gyűlés

Pénteken nagyszabású diákkaptár gyűlés volt a leánykereskedelmi iskolában. A Dóczi gimnázium, polgári, a Svetits, a leány és fiú kereskedelmi iskola diákkaptár vezetői, elnökei és előadói jelentek meg.

Bekő Jenő, a kereskedelmi iskola tanára nyitotta meg a gyűlést. Papp Katalin, a kereskedelmi iskola növendéke hazafiasságra buzdító felolvasása nagy lelkesedést keltett.

— Ha mi ilthon szorgos két kezünkkel dolgozunk és nem szegyeljük a munkát, ezzel a haza sorsát könnyítjük

Megnyílt

VIGADÓ

Délután 5-8-ig (f. hó 26-ától) a m. kir. 11. gyalogezred zenekara hangversenyezik, naponként (hétfő és péntek kivételével)

Esténként 8 órától HORVAY ERZSÉBET zenekara, minden nap

MINDEN DÉLUTÁN, szombaton, vasárnap és ünnepnapon este is

TÁNC!

NAPI ARAK!

Virágot
Ábel János
 m u k e r i e s z v i r á g ü z l e t é b ő l
 Kossuth-utca 4. sz. — Telefon 16-57

HOLNAP
MAGYAR KÖNYVNAP!
 Vásároljon a
„Méliusz“ könyvkereskedés
 közismert szaküzletében. Tágas üzlethelyiségünkben az újdonságokat vételkötelezettség nélkül megtekintheti!

Kiss József: Tehetséges magyar gyermeket iskolázás nélkül nem fogunk hagyni

A tehetséges tanulók versenyvizsgálója a debreceni tankerületben

Kiss József tank. kir. főigazgató a következő felvilágosítást adta a tehetséges tanulók képességvizsgálatáról:

— A debreceni tankerület tehetséges tanulójának a versenyvizsgálója összesen 220-an jelentkeztek. Ezeket a jelentkezéseket elsősorban a tanker. kir. főigazgató rostálta meg. A 220 közül 117-ig a vizsgára illy módon 117 találtat t alkamasnak. A 174 tanulót a tanker. kir. főigazgató 7 internátussal rendelkező gimnázium között osztotta szét olyan arányban, amilyenben az internátus befogadóképessége lehetővé tette. Legtöbbet Jászapáti, Nagyszalonta, Kisújszállás és Hajdúnánás gimnáziumai kaptak. Az első tiszta róm. kat. gyermekeket, az utóbbi három pedig kunsági és bilhari gyermekeket. Ugyancsak róm. kat. tanulókat kapott a nagyváradi premonstréi gimnázium és a debreceni kegyesrendi gimnázium. A debreceni ref. gimnáziumhoz azért nem tudunk tanulókat adni, — bár erre a gimnázium régi tradícióját, jó hírét, nagyváradi felszerelést, külön tanára kara — elsősorban tenné alkalmassá — mert nem rendelkezik internátussal.

— A tanker. kir. főigazgató három iskolánál tekintette meg a tehetséges tanulók vizsgálatát. Különösen hosszú ideig vett részt a szolnoki tehetséges tanulók vizsgálatán, ahol a beutalt 39 tanuló közül 25 feltétlen olyan, mely bármely gimnáziumban kiváló eredménnyel állja meg a 3. helyet. Nagyszerű volt nézni a gyermekek egészséges arcát, tiszta tekintetét, hallgatni

magyaros ésjárású feleleteiket. Képet szemléltet három percig. Leírják egy félóra alatt a látottakat, igen jó magyaros stílussal és a helyesírásuk is nagyon jó volt. Számolásban igen ügyesek voltak. *Némelyik percek alatt végzett el olyan műveletet, melyre félóra idő alattunk.* Délután kiránduláson vettek részt, együtt játszottak a gimnázium alsó osztályos tanulóival, közben a vizsgálóbizottság tagjai figyelték játékközbeni megnyilvánulásukat. Közös ebéd volt, majd közös vacsora is. Első nap történt meg az orvosi vizsgálat is, ami megint nagy öröme szolgált, mert *egészei állapotukban, tisztaságukban alig akadt kifogásolni való.* Második napon voltak a mértani vizsgálatok. Ez elég nehézségeket okozott, mert a tesztkérdés maga is nehéz volt. Az eredmények még nem mindenholonnan futottak be, de ahonnan befutottak: Jászapáti, Kisújszállás, Hajdúnánás, Nagyszalonta, ott igen kedvező képet mutatnak arról, hogy a debreceni tankerület tehetséges versenyjére jelentkezett tanulók igen kiváló testi és szellemi képességekkel rendelkeznek. A beérkezett jelentéseket át fogják vizsgálni és annak megfelelően fogjuk beosztani megfelelő iskolákhoz. Amennyiben több volna a tehetséges tanuló, mint amennyit el tudnánk helyezni a debreceni tankerületben — ebben csak az internátus befogadóképessége irányadó — akkor azt más tankerületbe osztom be.

— *Tehetséges magyar gyermekeket iskolázás nélkül nem fogunk hagyni.*

Fejlesztési fogják a megyei tűzoltóságot

A megyei tűzoltók értekezlete a vármegyeházán

A hajdúmegyei városi és községi hivatásos és önkéntes tűzoltók parancsnokai értekezletet tartottak a vármegyeházán dr. Jóna Mátyás vármegyei másodfőjegyző tűzrendészeti felügyelő elnöksége alatt. A tűzoltóságok vezetői az időszaki kérdéseket tárgyalták meg és főleg a légoltalmi berendezésekről volt szó. A tűzoltóságok tovább szervezése a jobb felszerelés érdekében az illetékes tényszerű fordulatnak és ebben az irányban elkészült felterjesztésüket rövidesen átadják — kérve a gyors intézkedéseket.

Az összes ref. elemisták Hősök emlékünnepélyt tartottak

A debreceni református tanítótestület és a református elemi iskolák felső osztályai szép ünnepélyen áldoztak a hősök emlékének. Szombaton délelőtti istentisztelet után az osztályok a Hősök temetőjébe vonultak ki, ahol a magukkal hozott sok virágot elhelyezték az emlékműre.

A Hísekegy elnéklése után Somogyi Erzsébet VIII. osztályos tanuló szavalt igen szépen, majd

Az értekezleten részt vett Rásó István alispán és dr. vitéz Roncsik Jenő kerületi tűzrendészeti felügyelő. A délelőtti órákban tartott értekezlet után délután a városi tűzoltóság lakatnyájába bemutatott gyakorlatokat tartottak a város hivatásos tűzoltói vitéz Hatvani Sándor tűzoltótiszt vezényletével.

A megyei tűzoltóparancsnokok nagy figyelemmel kísérték a legújabb rend figyelembevételével dolgozó debreceni tűzoltóság gyors, tökéletes munkáját.

Bálint Mihály tanító osztálya művészi karéneket adott elő. Az ünnepi beszédet Futó Zoltán igazgatótanító mondta. Szívből jövő, közvetlen, meleg szavai, melyekkel a rég elhalt és most küzdő honvédek hősiességét méltatta, nagy hatást tettek a tanítókra és gyermekekre egyaránt.

A nyugvó hősöktől a költő szavával búcsúzott:
 Aludjatok hát Isten katonái,
 Aludjatok csak boldog pihenők...
 Ringassanak szellemeid, mint az álom
 Hazai földek — távol temetők.

Asztalos József rőtös-, nőidivat üzletében
 G.F.B. flórtalpu harisnyák mosóáruk nagy választékban
 Hatvan-utca 6. — III/9. (IIft)

Még egy gyönyörű karénekszám következett, melyet stílusosan vezényelt Jakucs László ig. tanító. Hegyaljai Kiss Géza dr. „Hősök ünnepén” című költeményét mély átérzéssel szavalta el Széki Zsigmond VII. osztályos tanuló. A felemelően szép ünnepély a Himnusz elnéklésével ért véget.

A júniusban Budapestre érkező vidékieket

hatalmas és válogatott programmal várja a főváros. 8-án nyílik meg a Műcsarnokban »A magyar művészekért« kiállítás, míg a Nemzeti Szalonban 5-én nyílik a Szinyei Merse Társaság fiataljainak kiállítása. Egész hónapban nyitva lesz az Országos Magyar Iparművészeti Társulat Mária Valéria utcai állandó mintakiállítása. A zenei program attraktív eseményei közül kiemeljük a Vigadóban 3-án rendezendő Sauer emléket, a 12-én a Fővárosi Képtár kertjében tartandó Bolgár Szimfonikus Gardazenkar hangversenyt, a Zeneakadémián 15-én lezajló svéd-magyar hang-

DEBRECZEN 4. OLDAL 1942. V. 31.

FERENC JÓZSEF KESERŐVIZ

Széküldési-Igazgatóság Budapest.

versenyt, a Fővárosi Képtár kertjében 18-án rendezendő ünnepi Kodály-estet, az ugyanott 23-án megtartandó Beethoven-estet, 28-án és 29-én a Zeneakadémián tartják meg a Magyar Dalos Egyesületek Országos Szövetségének 75 éves jubileumi dalosünnepségeit. Júniusban nyit a Margitszigeti Szabadtéri Szimpód is. 14-én kerül sor a horvát—magyar válogatott labdarugómérkőzésre. Díjazatlan felvilágosítást ad a Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala, (Deák Ferenc utca 2.)

Június 14-én lesz a Levente-nap

(A „Levente Hírközpont” debreceni munkatársától.) Debrecenben a leventeintézmény első tömegszerű, látványos megmozdulása, a Levente-nap június 14-én lesz. Délután 4 órakor a nagyerdei Stadionban nagyszabású ünnepélyen adnak számot fegyelméletességükről, ügyességükről, képzettségükről a debreceni leventék ezrei s a nagyközönség ezalkalommal először izeltöt a leventeintézményben foglalkoztatott ifjak nagy tömegéről.

A Levente-napon teszik le a leventefogadalmat az újoncleventék. Külön érdekességre tarthat számot, hogy a Levente-napon vonulnak fel először a debreceni leányleventék is. A leventeintézmény debreceni vezetői és az oktatói kar mindent elkövetnek, hogy a Levente-nap sikere menél nagyobb legyen és a Levente-nap megrendezése elérje célját: menél több barátot szerezni a szülők, munkaadók körében a leventeintézménynek.

A közellátási miniszter rendelete a burgonya forgalmának szabályozásáról

Magyar Távirati Iroda jelenti: A közellátási miniszter május 31-én rendeletet adott ki az 1942. évi termései burgonyaforgalmának szabályozásáról. A rendelet értelmében 1942. évi termései burgonyát csak a belföldi burgonya kereskedelmi egyesülés és a magyar burgonya kiviteli egyesülés útján lehet szállítani. A

termelők a fővárosi háztartások részére három q-án aluli mennyiségben a METESZ igazolása alapján szállíthatnak új burgonyát. A vidéken a termelőknek a három q-án aluli új burgonya szállításához az alispán igazolását kell kérniük. A rendelet május 31-én lépett hatályba.

Debreceni kertész kapta a fővárosi kertészkiállítás első díját

Budapesten közel 300 kertész részvételével kiállítást rendeztek május hó 13-tól 25-ig. A bíráló bizottság gondosan szemléltette végig a kertészek remekait és úgy találta, hogy az *Abel Testvérek* által küldött pálmák, begónia rex és gloxiák érdemlik meg az *első díjat*, a *jubileumi aranypérmel*. A budapesti kiállítás anyaga igen szép volt és annál nagyobb dicsőséget Debrecennek, hogy itteni kertész vitte el a pálmát az ország kertészei elől.

re kertésze is és ugyancsak díjat kapott. Olyan szobanövényt állított ki, hogy nem volt párja az egész kiállításban. Egyetlen példány volt csak az asztaliba nevé szobanövényből, mely igen mutatós és jó időjárásban árnyékos helyre a szabadba is ültethető. A növény gumóját néhány esztendővel ez előtt kapták külföldről és itt a debreceni talajban tenyészítették sikerrel. A bíráló bizottság bronzérmel adott *P. Gulyás Endrének*.

Részvett a kiállításon *P. Gulyás End-*

Segítsük elő a harctéren küzdő katonák részére vértömlesztés céljából felhasználható vér gyűjtését

A Magyar Vöröskereszt a honvédelmi miniszter rendeletére a harctéren küzdő katonák részére vértömlesztés céljából felhasználandó nagyobb mennyiségű vér levételét és konzerválását végzi. A Vöröskereszt csupán önkéntes jelentkezőktől fogad el vért, személyenként átlagban 250 ccm-t. Az előzetes orvosi vizsgálat és az ezt követő vérvétel egy-egy fél napot vesz igénybe. A Magyar Vöröskeresztnek nem áll módjában, hogy a vért, valamint a munkaidő veszteségért a vértüket felajánlóknak megtérítést adjon. Nyilvánvaló azonban, hogy igen méltánytalan volna, ha fronton küzdő katonáink részére

vértüket önként és ingyen felajánló munkások e nemes cselekedetüktel kapcsolatban munkabér veszteséget szenvedjenek.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara az iparügyi miniszter leírata alapján felkéri tehát az összes munkaadókat, hogy a vértüket felajánló alkalmazottaiknak az előzetesen bejelentett orvosi vizsgálat és a vérvétel miatt előálló munkabér veszteséget megfelelő igazolás esetében térítsék meg s ezeknek az alkalmazottaiknak a szobanövény egy-egy fél napi, összesen egy napi munkabérét fizessék ki.

A Magyar Vöröskereszt ezen feladatának eredményes megoldásához rendkívül fontos érdekük fűződik s így mindenkinek hazafias kötelessége ezt támogatni.

„Sport-kávéházban”
 fővárosi Női zenekar játszik
 minden este 8-tól éjjel 1-ig. ct. Kovács Lajos

SIKERE LESZ...

HA fürdőruhát HAVAS harisnyaházból vesz Bádogos-utca 1. szám. — Tisza-palota.

30.000 OTI tag; Százezer ember OTI kórház felállítását kívánja Debrecenben

Segítségét a belügyminiszterhez folyamodnak az OTI budapesti vezetősége halálosztánának megváltoztatására — Az OTI elutasította a kórház létesítésére irányuló debreceni kérelmet és javaslatot

Kétségtelenül igaz és helyes az a fel-fogás, hogy a legnagyobb nemzeti va-gyon a munka. Ha ez így van, mint ahogy valóban így is van, akkor magá-tól értendő minden illetékes és felelős tényezőnek arra kell törekednie, hogy mennél több magyar állandóan munka-képes legyen. Ma mindenkinél, aki itt-hon van, két ember helyett kell dolgoz-nia. Ez életérdeke a magyar nemzet-nek. Elsősorban a közegészségügyi in-tézmények, a nagyobb betegbiztosító in-tézetek (mint az OTI, MABI) veze-tőt terhel nagy felelősség ezen a té-ren.

Tény, hogy a debreceni kórházban és klinikákon csak nagyon kevés OTI beteg vesznek fel, mivel nincs hely. Milyen következményekkel jár ez? El-sősorban azzal, hogy amiért az OTI sokmillió pengőt kiad beteg taj-nai gyógyítására, ezt a célt nemcsak nem tudja szolgálni, de mérhetetlen összegű kárt szenved maga az OTI in-tézmény. Nevezetesen az olyan betege-ket táppénzzel kell huzamosabban et-látni, akik idejében nem kerülhetnek klinikára vagy kórházba.

Ha tehát megállapítjuk, hogy a kór-házi kezelések kitelődése sokmillió-s többletkiadást jelent, akkor szinte ké-zenfekvő a megoldás: létesítsen az OTI saját kórházat minden nagyobb város-ban, ahol több tízezerre rug a tagjai-nak száma.

Mi a helyzet Debrecenben? Itt, ebben a 130.000 lakosú városban az OTI-nak 28—30.000 tagja van. Ha átlag csak fe-lelősséggel és egy gyermekkel vesszük is a családokat, akkor is százezer létszám körül mozog az a tábor, amely az OTI-nál egészségének fenntartása tekinté-ben érdekelt és érintve van. Ne fe-lejtsük el, hogy a debreceni OTI pénz-tárhoz nagyon sok vidéki és környék-beli hely is tartozik. Vízont a debreceni klinikákra és kórházba is nagyon sok vidéki jön be. Ezért is nincs hely ez OTI betegek részére. De még azért sínes, mert az ismert rendelkezések ér-telmében a klinikákon «létszámcsök-kenteték» az ágyakat.

Az OTI ezévből építi meg Debrecen-ben székházát. Itt egész sereg elsőran-gú szakorvos működik. Alig van olyan betegük, akit legalább még egy másik szakorvos, röntgennel, bakteriológiai-lag stb. meg ne vizsgálja. Kézenfekvő, milyen áldás lenne, ha az OTI székház mellett modern kórház is rendelkezés-re állna. Aki ezt hallja, nem mondhat mást, mint úgy van, miért ne lehetne az OTI-nak Debrecenben saját kórháza? Bátran azt mondhatnánk, hogy ez a kórház az OTI-nak még pénzébe se ke-rülne. Pontosan kiszámíthatnák, hogy táppénzben, elvesztett munkaidőben, gyógyszerekben mennyit takarítanak meg, ha az OTI tagot azonnal megfelelő kórházi kezelés alá bocsátanák. Ha a kiadást és megtakarítást összehasonlít-ják, kiderül, hogy a kórház fenntartása és a létesítés költsége kifizeti magát!

És még egyet. Az OTI több helyen épített már üdülőket, szanatóriumokat. Még Szoboszlón is! Ugy látszik Szobosz-

ló a kis Dávid a Góliát Debrecennel szemben és lépésről-lépésre és minden téren egyre inkább megelőzi ezt a nagy várost. Talán Debrecen nem alkalmas terep az OTI-nak? Nincs itt 40.000 hol-das Nagyerdő, ahol megfelelő megértés-sel — ha találkoznának ilyenrel — le-hetne építeni üdülő is, fürdőszanató-riumot is, de mindenekelőtt kórházat az OTI székház mellé.

A debreceni OTI választmány erre vonatkozólag javaslatot terjesztett fel az OTI központba, ahol napirendre tér-tek az ügy felett. Miért? Mert Debrecen-

Egy huszártizedes ökölcspapasokkal verte le Bahukint, a híres bolsevista orvlövészt

A keleti front mögött a magyar huszárok igen sikeresen üldözik a bolsevista orvlövészeket, akik állati kegyetlenséggel igyekeznek megfélémlíteni a lakosságot, hogy tovább-ra is a vörösök rendelkezésére álljon. Lesből lövöldöznek és áldozataikat kirabolják.

A chinleji erdőségben is egy partizán banda ütötte fel a táborát és vezére Bahukin a szétvert szovjet-csapatok csavargó katonáit toboroz-ta bandájába. Ezt a bandavezért lep-

te meg négy huszár az eredi házá-ban. Körülvették a házat és amikor az ajtón kilépett Bahukin, a huszár-tizedes öklével verte le. A géppisz-toly kiesett a szédülő bandita ke-zéből. Hamarosan megkötözték és evitték a feleségével együtt, aki ré-szeze volt a gyilkosságoknak. A jó fogás után csend lett a környéken, az ukrán nép is nyugodtan hajhatta fejét álomra, eltűntek a partizánok a környékről.

Nagy ünnepély keretében avatták fel a hősi halált halt debreceni tűzoltók emlékművét

A hősök emlékéhez méltó, nagyon szép ünnepélyt rendeztek a debreceni tűzoltók hősi halált halt bajtársaik emlékművének felavatásán. Az udva-ron előkelő és nagyszámú közönség jelent meg, katonatiszti küldöttség, rendőrség, LÉGO parancsnokság, a tűzoltószázad, a mentőorvosok, a gáz-védelmi osztag és a kéményseprőstül-let is kivonult.

A leventezenekar a Híszkegyet ját-szolta, majd Dömsödy Imre főjegyző a város közönsége nevében mondott beszédet, melyben méltatta a hősi ha-lottak és az emberiségért tűzhálalt haj-tóztöltő érdemeit. Kiemelte, hogy ezt az emlékművet ötv. Publig Ernőné, az egykori tűzoltóparancsnok özvegyének nemes hagyatéka, a kéményseprők, a tűzoltótisztkar és legénység áldozat-készségéből állították fel.

Hála illeti azokat — mondta —, akik nemcsak szavakkal, hanem tet-teikkel is bebizonyították, hogyan kell élni és ha kell, meghalni. Legyen az az emlékmű záróidőkhelye minden ma-gyar tűzoltónak.

Beszéde közben lehullott a nemzeti-színű lepél a szép emlékműről, mely-nek felső részén a szavakat vésték köbe:

Magyar hazánkért, Embertársainkért. Baloldalon: 1914—1918. Kós József, Kovács Ambrus, Molnár Sándor tűz-oltó. Jobboldalon ez a felirata: Tani Lajos tűzoltó-csővezető 1914 október 9-én az Erzsébet malom részénél.

Az emlékmű alsó részéhez árbcot erősítettek, melyen országzászlószérű

elhelyezésben nemzeti lobogó leng, a zászlórúd alatti részen köbe faragva a tűzoltók szolgálati jelvénye látható.

Az emlékművet értékes beszéddel vi-téz dr. Ronesik Jenő főparancsnok vette át.

— A tűzoltóság megtette kötelességet a mulban — mondta, — megteszi a je-lenben is, amikor egy része ma is a harc-téren van, másik része ilthon áll az emberiség szolgálatára.

Fogadalmat tett, hogy ugyanazt a szolgálatot, amire a hősi halottak pé-dát mutattak, elvégzik ők is, akik most szolgálunk. Minden hősök napján sze-rettel és kegyelettel fognak megemlé-kezni a hősi halottaikról. Megemlítette, hogy az emlékmű felállításának gondolata Rehák Tamásé volt, az ő közremű-ködése, a polgármester és Dömsödy Imre főjegyző megértése és áldozat-os adakozók tették lehetővé létrehozá-sát.

Nagy tetszés mellett szavaltta el Szöl-lősy Lajos tűzoltó sajtószervező szép versét, majd Csutoros Sándor tá-blari lelkes mondott ünnepi beszédet.

— Örvendezés tölti el szívünket, hogy a második világháborúban ismét olyan bátorsággal harcolnak az apák, fiak, testvérek, bajtársak, mint küzdöttek

Félix-gyógyfürdő

Nagyváradtól 8 km

49° C. hőfokú, kénes, rádiumos hévízforrás. REUMA, CSÚZ, ISCHIAS, IZÜLETIBÁNTALMAK, női betegségek ELLEN, esonttörés után utóérhetetlen gyógyhatású meleg fürdők, iszappakolás.

Szabadfürdő! — Állandó fürdőorvos.

Egész éven át nyitva. A Jászovári prépostság kezelésében. Képes tájé-koztatót díjmentesen küld a:

Fürdőigazgatóság, FÉLIXFÜRDŐ, Bihar vm.

ről van szó? Mert itt nem érdemes sem-mihez hozzáfogni?

Azt hisszük, az illetékes tényezőknek nincs fontosabb és sürgősebb feladatuk, mint hogy világosítsák fel az OTI ve-zetőséget Budapesten, hogy Debrecen-ben a klinikák és a kórház túlzottan igénybe vannak véve a felszabadult te-rületek beteget által is. Az itteni OTI helyi központ pedig Hajdú megyét, Sza-bolesot, Szatmárt, Bihart, Szilágy me-gye déli részét öleli magába.

Felesleges tovább hangsúlyozni, mennyire nélkülözhetetlen Debrecen-ben az OTI kórház felállítása. Debre-cen város vezetősége kövessen el ez-irányban mindent!

azok, akiknek emlékét itt most megörö-kítették.

Ezútan a következő testületek helyez-tek koszorút az emlékműre: Debrecen város közönsége nevében Dömsödy Im-re főjegyző, a hadtestparancsnokság nevében egy ezredes, a Tűzharcos Fő-csoport koszorúját dr. Karsay Endre, a Nagyvárad Önkéntes Hivatásos Tűzoltó-ság és a Biharvármegyei Tűzoltószö-vetséget Rehák Tamás, Szabolcs megye Tűzoltószövetségét és Nyiregyháza vá-rostűzoltóságát Bíró Áron, Hajdú vármegyét Jóna Mátyás, Püspökla-dány Önkéntes Tűzoltóságát Lakatos Benjámín, a Kéményseprők Ipartársu-latát Szekeres Gyula, a Világítási Vá-lalatát Lőkös Károly, Debrecen város hatósági légórtalmi gázosztágát Asz-mann Ferenc és Papp József, a debreceni tűzoltóság tisztikara és legénysége koszorúját pedig Török István főtél-ügyelő helyezte el.

A lélekemelően szép ünnepély a Him-nusz és a Rákóczi induló hangjaival ért véget.

Kodály-estet tart a Szenczy Molnár Ének- és Zenekari Egyesület

Mint értesültünk, a Szenczy Molnár Ének- és Zenekari Egyesület június hó 7-én, vasárnap este az Arany Bika szál-ló dísztermében Kodály-estet tart a vi-lághírű szerző hatvanadik születése év-fordulójának megünneplésére. A kiváló énekkari együttes a rendkívüli körülmények között is sok egyházzenei sze-replése mellett alapos felkészültséggel rendezi meg ezt a minden tekintetben nagyon nivósnak ígérkező hangverseny-t.

Az egyesület énekkarán kívül közre-működik a hangversenyen a ref. tanító-képző intézet »Csokonai« énekkara és a Kollégium fiúiskolájának 120 tagú gyer-mekkara. Az említettekben kívül Hochtl Margit zongoraművész, Szendy Tilma-mér hegedűművész emelik az est fé-nyét. Nagy Livia és Hajdú Péter Ko-dály népdalgyűjtéséből mutatnak be magyar népdalokat.

Az egyesület a jótékonyaságból is ki-akarja venni részét ennek az estnek a megrendezésével, mert a hangverseny jövedelmének felét a Vöröskereszt ja-vára adja.

— A román vezérkar a román föld-művelésügyi miniszterium kérésére újabb 15.000 hadifoglyot adott mező-gazdasági munkálatok elvégzésére.

BéROUTÓT vidékre
rendeljen éjjel-nappal
Szabó Mihálynétól
Eötvös u. 51. Telefon 13-91.

Ne vásároljon! — NÉZZE MEG Takácsné ékszerboltját
Ferenc József-út 56. — Szolid kiszolgálás!

Igyunk Csokonai Ásványvizet
Kérje mindenütt!

Békebeli minőségű tropikál NÁDOR

ürídívatszabóságában — Szent Anna-u. 10-12.

O l c s ó á r a k hozott anyagból is.
Teljes megelégedését két évtizedes szabászáti gyakorlatom biztosítja

Az 1922. évben született állításköteles ifjak összeírása

A honvédelemről szóló 1939. évi II. törvények, valamint a 2390—1942. sz. miniszterelnöki és a 25.618/eln.—10/1942. sz. honvédelmi miniszteri rendelet alapján felhívom az 1922. évben született, állandóan Debrecenben lakó hadköteles ifjakat, hogy az állításkötelesek összeírásába való felvételük végett folyó évi június havában a polgármesteri VI. (katonai) ügyosztályon (Rendőrségi épület, Kossuth-utca 20. szám, III. em. 92. b. ajtó) délelőtt 9—12 óra között a következő sorrend szerint személyesen jelentkezzenek:

Június hó 15-én, akiknek családneve A, Á, B, C, Cs betűvel kezdődik.

Június hó 16-án, akiknek családneve D, E, E, F betűvel kezdődik.

Június hó 17-én, akiknek családneve G, Gy, H, I, J betűvel kezdődik.

Június hó 18-án, akiknek családneve K, L, M betűvel kezdődik.

Június hó 19-én, akiknek családneve N, Ny, O, Ó, P betűvel kezdődik.

Június hó 22-én, akiknek családneve R, S betűvel kezdődik.

Június hó 23-án, akiknek családneve Sz, T betűvel kezdődik.

Június hó 24-én, akiknek családneve U, Ú, V, W, Z és Zs betűvel kezdődik.

Június hó 25. és 26. napján az elmaradottak.

Az állandóan Debrecenben lakó ifjaknak személyesen kell jelentkezniük és jelenkezéskor tartoznak magukkal hozni: 1. születési anyakönyvi kivonatukat, 2. bejelentőlapjukat, 3. leventegazolványukat, 4. iskolai bizonyítványukat, 5. nemzsidó minősítésüket igazoló tanúsítványukat, 6. esetleges külföldi honosságukat igazoló utlevelüket, honossági bizonyítványukat, lakhatási engedélyüket.

Az ideiglenesen távollevő állandó debreceni lakos ifjak (ideiglenesen más belföldi községben, városban vagy külföldön tartózkodók) írásban tartoznak jelentkezni. Jelenkezésüknek tartalmazni kell: 1. születési adatait, azaz: a születési évet, hónapot, napot, családi és utónevét, a szülők családi és utónevét, a születés helyét, a születéskori és jelenlegi vallást az azonossági számot, vagy ennek hiányában az anyakönyvi kerület nevének megjelölésével az anyakönyvi folyószámot és a bejegyzés évet, 2. annak kijelentését, hogy az 1939. évi IV. tc. 1. §-a értelmében nemzsidónak, vagy zsidónak tekintendő, 3. iskolai végzettségüknek fekvát (osztályát), foglalkozásukat (élet-hivatásukat) és utolsó vagy jelenlegi debreceni lakcímüket: utca, házászám, emelet, ajtószám). Az írásbeli jelentkezést a polgármesteri VI., katonai ügyosztályba kell küldeni.

Az ideiglenesen Debrecenben tartózkodó, de állandóan vidéken lakók szintén írásban tartoznak jelentkezni azon magyarországi község előjáróságánál, vagy város polgármesterénél, ahol állandó lakásuk van.

Az önkéntes jelentkezés folytán már katonai szolgálatot teljesített vagy teljesítő, vagy már besorozott, de katonai szolgálatra még be nem hívott 1922. évben született ifjak is tartoznak összeírás

széírás végeti személyesen vagy írásban jelentkezni azon község előjáróságánál vagy város polgármesterénél, ahol besorozásukkor volt állandó lakásuk. — Írásbeli jelentkezés esetén a jelentkezőktől megkérve fent felsorolt adatokon felül még besorozásuk évét, hónapját, napját és helyét, a már szolgálók csapattestük megnevezését, a már kiképzettek tartaléki beosztásukat is tartoznak bejelenteni.

Az állításköteles jelentkezőkről hivatalos igazolványt kap.

A Debrecenben összeírásra jelentkezettek Debrecenben tartoznak sorozáson megjelenni, amiről annak idején külön hírdeményt fogok kibocsátani.

Figyelmeztetem az összeírás végett Debrecenben jelentkezni köteleseket arra:

a) hogy a papok és papjelöltek (az 1939. II. tc. 42. §), az öröklött mezei gazdaságok birtokosai (43. §), a családfenntartók (44. §) és a több katonát adó családok (45. §) tekintetében megállapított kedvezmények valamelyikére való igénymelésük esetében, vagy a tartalékos tiszt (tisztviselő), illetőleg tartalékos honvédsorvis, állatorvosi vagy gyógyszerési kiképzésre való jelentkezési szándékuk (36., 37.—39. §) esetén kellő okmányokkal felszerelt kérvényüket 1942. év augusztus 15. napjától 1942. évi augusztus hó 31-ig, illetve a fősorozás kezdetéig a polgármesteri VI., katonai ügyosztályban nyújtják be, hogy az esetben, ha az öröklött mezei gazdaságok birtokosaira és a családfenntartókra megállapított kedvezményre való igény már a tényleges szolgálat megkezdése előtt fennállt, de a szolgálat megkezdéséig nem érvényesítették és a mulasztást elfogadhatóan nem mentették ki, az igény a póttartalékba való áthelyezésre a törvény 43. § (4), illetve a 44. § (10) bekezdése szerint csak a legénységnek legközelebbi általános felváltásakor, tehát általában egy évi tényleges szolgálat teljesítése után éled fel;

b) amennyiben az összeírás idején való állandó debreceni lakóhelyükről utóbb elköltöznek és új lakóhelyük nagy távolságra fekvése folytán már az új lakóhelyükön óhajtanának sorozásra előállítani, erre irányuló kérvényüket a polgármesteri VI., katonai ügyosztályba legkésőbb folyó év augusztus hó végéig kell beadni;

c) mindazok, akiket az 1939. IV. tc. rendelkezései szempontjából nemzsidónak kell tekinteni, saját érdekükben mielőbb szerezzék meg az 1939. IV. tc. (megjelent az 1939. évi Országos Törvénygyűjtemény 1939. évi május hó 5-én kiadott számában), illetve a 7720-1939. M. E. számú rendelet (megjelent a Budapesti Közlöny 1939. évi 189. számában) 3. §-a értelmében ennek igazolására szolgáló okiratokat, vagy pedig a törvényhatóság első tisztviselője által említett rendelet 64. §-a alapján kiállított tanúsítványt, avéghől, hogy ezeket az összeírás, de legkésőbb a sorozás alkalmával felmutathassák, illetőleg amennyiben tartalékos tiszt kiképzésre jelentkeznek (karpaszományos karnak lenni), az evégből benyújtandó

kérvényükhöz csatolhassák. Az említett okiratok illeték- és kiállítási díj alóli mentességére a honvédelemről szóló 1939. II. tc. 227. §-ának rendelkezései irányadók. Mindenesetre már az összeírás alkalmával az állításkötelesnek nyilatkoznia kell tennie arról, hogy az 1939. IV. tc. rendelkezései szempontjából nemzsidónak, vagy zsidónak tekintendő-e.

Figyelmeztetem a felhívottakat, hogy az összeírásra való jelentkezésnek, valamint általában a honvédelemről szóló 1939. évi törvényekben megállapított hadkötelezettségnek elmulasztását ezen felhívásnak, vagy a fenthivatkozott törvényekből, illetve az annak

Telepítsünk zöldség-féléket

A nehéz közlekedési viszonyok arra késztetnek minden családot, hogy ellátásuk egy részét sajátmaguk végezzék. Erre a legalkalmasabbak a vitamin vagy másként zöldséges kertek.

A lakosságnak zöldségfélékkel való ellátása a nagy városoknak nehéz problémája, azonban ott, ahol a lakosság maga is igyekszik a természetben részt vevni, ott már enyhébb a feladat. A nyugati államok lakosai ezt már régen belátták s igyekeztek a közületek nehéz munkáját maguk között is megosztani. A családi kiskert intézmények a nagyvárosokban rendszeresítve vannak s ma már hébe-kébe is olyan tevékenységet fejtenek ki, hogy legelőbb nagy város, vagy ipartelep, a zöldségfélék szükségletük mintegy 50—60 százalékát maguk a fogyasztók állítják elő, ezáltal felszabadítják a mezőgazdasági természettel foglalkozó munkaerő nagy tömegét. A fogyasztó önellátással látja el szükségletét, hogy természetesen eredményes legyen, mindenképpen emiatt érdeke, mert ezáltal ellátása biztosítva is van. Nem kell csodálkoznunk akkor azon, ha a termesztők között erős verseny indul meg, ki termeljen

DEBRECZEN 1942. V. 31.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Szétküldési-igazgatóság Budapest.

végrehajtása tárgyában kibocsátott rendelkezésekből folyó kötelezettségeknek nem ismerése nem mentheti.

Polgármester.

Megalakult a Számvevőégi Tisztviselők Országos Egyesü- letének hajdúvármegyei és debreceni bizottsága

Az ország egész területén működő és az egyes miniszteri tárcák alá tartozó számvevőégi tisztviselők a Számvevőégi Tisztviselők Országos Egyesülete keretében tömörülnek és céljuk főleg az állam, a vármegye és általában minden közület életében oly fontos számviteli rend kimélyítése, a számviteli tudomány ápolása és fejlesztése, hogy ezáltal a hatóságok támogatása minél szélesebbkörű felkészültség mellett legyen teljesíthető a pénz- és vagyonkezelés biztonságának érdekében. A fentiek mellett tevékenyen működik a számvevőégi tisztviselők testületi érdekeinek felkarolásáért, hazafias mozgalmak elősegítéséért, számvevőégi otthonok és jöletti intézmények (üdülőházak) létesítéséért és általában támogatja a többi rokon (társ) vagy egyéb hazafias és kulturális célkitűzésű egyesületeket.

Az országos egyesületnek eddig, az ország nagyobb vidéki városaiban helyi szervei — alakulatai — nem voltak. Most május hó 28-án Hajdú vármegye és Debrecen sz. kir. város területén működő számvevőégi tisztviselők Kiss Lajos vármegyei számvevőégi főtanácsos kezdeményezésére Debrecen székhellyel megalakították a Számvevőégi Tisztviselők Országos Egyesületének hajdúvármegyei és Debrecen sz. kir. városi helyi bizottságát. Elnökké egyhangú lelkesedéssel a szervezés körül fáradozó tevékenységet kifejtő, széles szakismerettel bíró és a tisztviselők szakismeretének emelése érdekében oly önzetlen és elismert komoly munkásságot kifejtő Kiss Lajos vármegyei számvevőégi főnök, I. oszt. főtanácsost választották meg. Aelnökké pedig a

közszertelnek örvendő Kulcsár Sándor pü. számvevőégi főtanácsos számvevőégi főnököt választották meg, aki a kari összejáratás érdekében oly melegszerű munkásságot fejt ki. Szakelőadók: Majoros Tivadar városi számv. tanácsos és Deme Gábor pü. számv. tanácsos, pénztáros Debreceni József városi számvevőégi tanácsos, ellenőr Madarász József városi számvevőégi főtanácsos (Hajdúszoboszló), míg jegyzők Bacsa Kálmán várm. számvizsgáló és Ngiri Béla pü. számvizsgáló lettek.

A helyi bizottság működését megalakulásának tudomásulvétele és bejegyzése után nyomban megkezdte.

Súlyos ítéletek mulasztó levonték ügyében

(A »Levente Hírközpont« debreceni munkatársától) A debreceni városi leventeparancsnokság sorra állítja a rendőri büntetőbíróóság elé azokat a leventéket, akik a felhívások, figyelmeztetések ellenére sem járnak leventefoglalkozásra, ill. igazolatlanul mulasztótlak. A legutóbbi tárgyalásokon kirolt büntetések intő példaként szolgáljanak a szülőknél és munkaadóknál is, mert ők is kötelesek ellenőrizni, hogy leventeköteles gyermekük ill. alkalmazottjuk megfelel-e kötelezettségének. A rendőri büntetőbíróó Holló Sándort (Toroczkó u. 64.) 21 napi, Bai Sándort (Rákóczi u. 3.) 20 napi, Kozma Gábort (Kélmalom u. 10.) 11 napi, Balázs Józsefet (Jósika u. 12.) 10 napi, Báthory Istvánt (Fülöp u. 38.) 8 napi, Pálóczy Lászlót (Kút u. 136.), Szász Jánost (Piac u. 36.) és Koroknai Imrét (Kunhalom u. 50.) 3—3 napi, Lakatos Jánost 2 napi, Balogh András 5 órai elzárásra ítélte. Pénzbüntetéseket: Gottlieb Ernő (Hatvan u. 35. 20 pengő), Berta Lajos (Eötvös u. 75.) és Erdői Sándor 10 pengő, Pinczés Gábor 5 pengő.

Tavaszi kabátok

ruhák, szövetek, selymek, kesztyűk, harisnyák.
Női és férfi divatárak nagy választékban

Csapó u. 8. **Kerecsen Divatház**

Kerékpár

Csillár Rádió **Részletre is**
LÉVAY szaküzlet, Piac 42.

Nyári divat ujdonságok, fürdőruhák, strand-pongyolák, gumisapkák, övek és facipők

nagy
választékban

Petrik Károly

női és férfi divat üzletében

Ferenc József-út 25. szám.

Férfi-, puplin-, selyem- és kötött ingek

HIREK

„DEBRECZEN“

szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdája József királyi herceg u. 1. (Pikabérház.) Telefon nappal-éjjel: 17-52 és 27-89. (6 mellékállomás.) Előfizetési árak: havonta 3.— P, negyedévenként 8.70 P. Ára: hétköznap 12 fillér., vasárnap 24 fillér.

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata május 30-án reggel 8-tól, jún. 6-án reg. 8-ig. „Aranyangyal“ Piac u. 50., telefon: 24-5. — „Reménység“ Csapó u. 22., telefon: 14-21. — „Isteni gondviselés“ Petőfi-tér és Teleki u. sarok, telefon: 32-81. — „Sas“ Hatvan u. 66, telefon: 11-93 szám.

Hősök emléknapja

Debrecen sz. kir. város közönsége által az 1914—18-i világháború és az 1938. év óta hősi halált halt honvédek emlékére 31-én, ma, vasárnap rendezett „Hősök emléknapja“ programja a következő:

A Magoss György téri hősi emléktábla megkoszorúzása kezdődik délelőtt 9 órakor.

A Hősök temetőjében levő emlékmű megkoszorúzása délelőtt 10 óra 45 perccel kezdődik.

A Stadionban tartandó ünnepély kezdete 10 óra 30 perccel.

Felkérem a város közönségét, hogy a „Hősök emléknapja“ alkalmával folyó évi május hó 31. napján, vasárnap lakóházaikat nemzetiszíni zászlóval lobogózzák fel. Polgármester.

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 Gőnczy Sándor, délután 6 Csutoros Sándor. — Kistemplomban délelőtt 9 dr Farkas Pál, 11 dr Hegyaljai Kiss Géza, délután 6 Gőnczy Sándor. — Kossuth u. templomban délelőtt 10 Orsy János, délután 6 Ács Mihály — Károlyi Jászpár-téri templomban délelőtt 9 Sulyok Sándor, délután 4 Sulyok Kálmán. Ispórtály templomban délelőtt 10 Molnár Ferenc, délután 6 Birinyi János. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 Csutoros Sándor, délután 6 dr Erdei Mihály. — Homokkerti templomban délelőtt 10 Kovács József, délután 6 Dusicza Ferenc. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10 Magi István, délután fél 7 óra dr Juhász László. — Csapókerthi templomban délelőtt 10 dr Dancsházy Sándor, délután 6 Balogh József. — Kezrekestelepi templomban délelőtt 10 Szilágyi László, délután 3 Fentős Tibor. —

Új látszerész szaküzlet
szemüveget NAGY IMRE
látszerézmestertől
Kossuth u. 4

Egyetemi templom délelőtt 11 dr Czegléd Sándor. — Augusztai szanatórium délelőtt negyed 10 Konecz Zoltán. — Egyetemi klinikák Szenes László és Konecz Zoltán. — Téglaskerti állami iskolában délelőtt 10 Sárközy Lajos. — Téglavetői gyülekezeti ház délután 4 Kovács Árpád. — Wolaffkatelepi olv. kör délután 4 Dusicza Ferenc. — Tanügyi istentiszteletek: Pallag délelőtt 9 vitéz Szabó Endre. — Hortobágy délután 3 vitéz Szabó Endre. — Ebes 10 Molnár Gyula.

— Vasárnapi szentmiserend a római katolikus templomokban és kápolnáiban. A Szent Anna-utcai plébániatemplomban 6, 7, 8.20 és 9 órakor csendes szentmisek, fél 10 órakor nagymisét és szentbeszédet Fölköldy Béla káplán mond. Utána 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor további csendes szentmisek. Csapókerthben Kummergruber Emil, Homokkertenben dr Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Pálmay József, Szoboszlói-úton Román Béla, fogházban dr Gulyás István, klinikán Bérés Endre és dr Mikos József, Augusztában Gocs György, Józsan dr Szabó János, Pallagon Nagy Miklós, Macson Meggyes János. Az utolsó májusi szentbeszédet délután 6 órakor Fölköldy Béla káplán mondja a Szent Anna templomban.

— Utolsó májusi ájtatosság és heti miserend a csapókerthi róm. kat. templomban. Május 31-én, vasárnap délelőtt 9 órakor nagymise, délután 5 órakor lesz az utolsó májusi ájtatosság. Hétköznapokon minden reggel 7 órakor szentmise, június 4-én, Úrnapján délelőtt 7 órakor mise és délután 5 órakor litánia.

— A görög katolikus templomban délelőtt negyed 8 órakor reggeli istentisztelet. — 8 órakor diakmisa. — 9 órakor katonamisa. — 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. — Háromnegyed 12 órakor csendes szentmise. — Délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság. — Délután 4 órakor vecsernye és májusi ájtatosság, szentbeszéd. — A hőskért délelőtt 8 órakor és 10 órakor mutatattik be a szentmise.

— Unitárius istentisztelet a hősök emléknapján. Debrecen, Hatvan u. 24. szám alatt levő unitárius templomban, a hősök emléknapján, folyó évi május hó 31-én, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel alkalmi istentiszteletet tartanak a hősök emlékezetére, amelyre a hatóságokat, testületeket, egyesületeket, tisztikart és híveinket s minden érdeklődőt szeretettel meghívunk. Beszolgáló lelkész dr Csiki Gábor, budapesti unitárius esperes-lelkész.

— Az evangélikus templomban reggel 8 óra 30 perccel ifjúsági istentisztelet, prédikál Dönsz Tivadar vallás-tanító lelkész. Délelőtt 10 órakor hősi halottaink emlékére ünnepi istentisztelet. Predikál dr Pass László tb. esperes-lelkész. Este 6 órakor templomi vallásosestély. Előadást tart Fux Antal tanügyi főtanácsos, szaval vitéz Horvay Béláné és Dönsz Tivadar. A nyugdíj nélküli özvegy papnék javára műsor-megváltás. 1 pengő.

Püspök gyógyfürdő

Nagyvárad mellett

600 év óta használják eredménnyel 43° C. kénes, rádiumos hőforrásait REUMA, KÖSZVÉNY, ISCHIÁS, TROMBÓZIS, IZÜLETEK és izmok CSÚZOS BANTALMAINÁL, mindenféle női betegségeknél. ISZAPFÜRDŐ, forró iszappakolások, villany-, szénsav-fürdők szakorvos felügyelete mellett.

Erdély egyetlen hullámfürdője

Fürdőismertetőt díjmentesen küld a Fürdőigazgatóság.

A DVSC nevében játszott egy „alkalmi“ társaság Dunaföldváron

Bűnügyi útra terelődött a barányos mérkőzés ügye

A sportemberek körében nagy fel-tűnést keltett az a hír, hogy Dunaföldváron botrányos mérkőzésen vett részt a DVSC csapata és a bíró leküldte a pályáról a debrecenieket és felfüggesztette a mérkőzést, mert a DVSC nevében játszó csapat olyan botrányos magtartású volt.

A DVSC nem volt Dunaföldváron, nem is lehetett, mert csapatai ugyan-abban az időben másutt voltak mérkőzésen. Nyilvánvaló, hogy vissza-éltek a DVSC nevével és idegenek

játszottak ott. A gyanú szerint néhány debreceni, kertéségi fiatalember nevezte ki magát DVSC játékosnak és úgy mentek le mérkőzést tartani a Dunaföldváriakkal. Az eset talán nem is derült volna soha ki, ha a lapok nem írják beszámoló a parázs botrányról. A DVSC vezetősége a debreceni rendőrséghez fordult és kérte a nyomozás megindítását és felkutatását azoknak, akik a DVSC jóhírnevével visszaéltek és mérkőzést vállaltak az egyesület nevében.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A szappanosutcai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10-ig imaóra fél 10—fél 11-ig prédikáció. — 11—12 óráig vasárnapi iskola. — Délután 6—8 óráig vallásosestély, vegyeskar és zeneszámokkal. — Szerdán este fél 8—fél 9 óráig bibliaóra. — Pénteken este fél 8—fél 9-ig imaóra.

— Rásó István alispán szombaton Hajdúböszörményben és Hajdúszoboszlón volt, ahol részt vett tisztviselői választásokon. Böszörményben fogalmazót, Szoboszlón másodsztályú aljegyzőt választottak.

— Kállay Miklós műhiszterelnök kihallgatáson fogadta a Turul Szövetség megbízott fővezérét, dr Básty Bélát és érdeklődött a Turul ifjúság időszerű kérdései felől.

— Pásztor János gazdászati felügyelő, aki Szolnokon kezdte meg munkáját nemrégben, ismét fontos megbízást kapott, a földművelésügyi miniszter tagosítási elnöknek rendelte ki Baranyába. Pásztor János sikeres tevékenysége széles körben kelt örömet, mivel debreceni gyakorlati gazda érvényesülését jelenti.

— A Tisza István Tudományos Társaság II. osztálya kedden délután 6 órakor ülést tart, melyen előad dr Jáki Gyula I. tag „A féregnyulványgyulladás és az időjárás“ címen.

— Kedden délután 6 órakor lesz a Csokonai Kör könyvnapja felolvasó ülése a Dóczyban gazdag programmal.

— Új magyar találmány! Itt a bicikligumi abroncspótló. Szabó Lajos Csapó u. 84. szám alatti műszere szerezte meg a képviselőt a Juhász-féle „Nép“ kerékpárgumi-pótlónak. A közönség véleménye szerint a találmány kielégítő és feltétlenül nagy újítást hozott be, annyi-val is inkább, mert a gumihányt tökéletesen pótolja. Fő előnye, hogy defektmentes és az idő viszontagságainak ellent áll.

— A Német Tudományos Intézet vezetősége közli a nyári nyelvtanfolyamokra jelentkezett hallgatókkal, hogy első óra kezdők és kissé haladók számára hétfőn 6 órakor lesz, a haladók pedig először kedden délután 6 órakor gyűlnek össze. Erre, valamint a gazdag új könyvanyaggal gyarapodott könyvtárra felhívja az Intézet vezetősége a figyelmet. — Könyvtárorák naponta 5—6-ig (Ferenc József út 22., II. em.)

* A Népszerű Angol Tanfolyamon nyári tanzak nyílnak meg június első felében, külön csoporttal kezdők és haladók számára. A 32 leckéből álló tanfolyam egész költsége: tíz pengő beiratási díj. Felvilágosítás és beiratkozás Sebestyén Endre angol lektor lakásán Bethlen-utca 41

— Kössünk életbiztosítást! Forduljunk hazánk legrégibb, 1857-ben alapított biztosító intézetéhez, az Első Magyar Általános Biztosító Társasághoz, amely az életbiztosításnak is minden ágával (elérési-, haláleseti-, gyermek-, járadék-biztosítás stb.) foglalkozik és minden biztosítási igényt a legelőnyösebben kielégíti. — Helybeli főügynöksége Ferenc József út 59. szám alatt.

— A hortobágyi részes kaszálóterületek kiosztása június hó 1-én, hétfőn délelőtt 8 órakor történik. Gyülekezés a mátai biztosi hivatal előtt, ahol a kaszáltság feltételeire vonatkozólag részletes felvilágosítás kapható. Gazdasági tanácsnok.

— Könyvnapokon sátozt nem állítunk, hanem üzletünkben árusítunk. Antalffy József könyvkereskedése.

— A városi leventeparancsnokság felhívása. A debreceni leventeegyesület június 14-én a Stadionban 4 órai kezdettel tartja meg a leventenapot. A június 8—14-ig tartó heten a leventefoglalkozás szünetel. Június 12-én délután 2 órakor azonban minden levente köteles megjelenni a leventenap főpróbáján a nagyerdei Stadionban. Felkérjük a szülőket, munkaadókat, hogy leventeköteles gyermekeiket, illetve alkalmazottaikat feltétlenül engedjék el 12-én délután 2 órára. A felhívás a leányleventékre is vonatkozik, ők is kötelesek 12-én délután 2 órára megjelenni és kérjük a szülőket, illetve munkaadókat, hogy leányleventéket engedjék el az időre. Városi leventeparancsnokság.

— A MÁV értesíti a hízáló gazdákat, akik a MÁV-val hízalás megállapodásokat kötöttek, hogy szerződésüket felülvizsgálás végett június 1-5-ig legkésőbb június 6-ig bemutatni tartoznak.

— A magyar és német kormány között megállapodás jött létre arról, hogy a magyar-német áruforgalomban az árak kölcsönösen nem emelhetők.

— Felkérjük az iparosokat és az Iparos Kör tagjait, hogy ma, vasárnap délelőtt fél 10 órára a kör helyiségében pontosan megjelenni szíveskedjenek, ahonnan zászló alatt vonulnak ki a hősök temetőjébe. Elnökség.

Fogarassi István

cserepályhás mester

PÉTERFIA U. 19. Telefon: 38-39.

Modern cserepályhák raktáron, átalakítást, javítást jutányosan vállalok.

**Nyári
selyemújdonságok****Szép
és jó mosóárúk****Tiszta
gyapjú fűrdőruhák****Divatos
retikülők****Márkás
harisnya és hab-
selyem fehérnemű****órlási választékban,
szolid áron beszerezhető****KONTSEK****Kornél
divatházában.****Családi értesítések:****MOLNÁR ERZSIKÉT**eljegyezte
SZÓKE JÓZSEF
m. kir. csendőr
Debrecen, 1942. V. 24.
(Minden külön értesítés helyett.)**PÁLL IRÉNKE**és
SIPOS LAJOS
jegyesek.**LEITNER ANNA**és
KOLLMANN GYÖRGY
jegyesek.
(Minden külön értesítés helyett.)

— Esküvő. Kishalmágyi Hallakó Agnes (Székelytamásfalva) és Fésűs József m. kir. főhadnagy (Debrecen) folyó hó 31-én tartják esküvőjüket Székelytamásfalván. Minden külön értesítés helyett.

* Esküvői hír. Kálmán Magda és Lantos Pál ma délután félhárom óra körül tartják esküvőjüket a Deák Ferenc-utcai nagytemplomban, melyre rokonaikat, jóbarátjaikat és ismerőseiket ezúton hívják meg. Minden külön értesítés helyett.

* Esküvői hír. Leitner Annus és Hidas István vasárnap délután 3 óra körül tartják esküvőjüket Hatvan-utca 25. szám alatt, melyre rokonaikat és ismerőseiket szívesen látják. Minden külön értesítés helyett.

— Reich Judith és dr. Gárdos Ernő ma, vasárnap d. u. fél 2-kor tartják esküvőjüket a Deák Ferenc-utcai izr. templomban, melyre rokonaikat és ismerőseiket ezúton hívják meg. Minden külön értesítés helyett.

— Fuchs Margit és Groszmann Ernő vasárnap délután 1 óra körül tartják esküvőjüket a Deák Ferenc-utcai nagytemplomban, melyre jóbarátjaikat és ismerőseiket ezúton hívják meg. Minden külön értesítés helyett.

GYÁSZROVAT

Özv. Szabó Ferencné Nagy Zsuzsanna temetése kedden 5 órakor lesz a díszteremből református szertartással. Lakásunk: kórházi telep. Csirka temetőkezelés rendezésében.

Özv. Varga Mihályné Jóna Jullánna 75 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap 4 órakor lesz a 2/b. ravatalozóteremből ugyanaznap a Kossuth-utcai temetőből átszállított férje porrései mellé. Lakás: Faragó-u. 11. Gebauer cég rendezi.

Özv. Végh Lászlóné Tolnay Zsuzsanna élete 60-ik évében elhunyt. Temetése hétfőn délután félhárom óra körül lesz a II/b. teremből református egyház szertartása szerint tartandó ima után. Lakás: Teleki-utca 37. Csirka „Kegyelet” temetőkezelési vállalat, Dégenfeld-tér 2. végzi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik gyászunkban vigasztaló sorakkal felkerestek bennünket, ezúton mondunk hálás köszönetet. Pihlitzer Mór és családja.

* A „Szárnyaskerek”-ben ma, vasárnap este 9—12-ig osztánc.

* Műtermi képképzés 8 napig. Nyitva naponta 2—7-ig. Rákóczi 19.

* Schaff tánciskolájában „Koroná”-ban minden csütörtökön, szombaton és vasárnap este osztánc.

— Az Olasz Kulturintézetben tegnap tartották meg az Alta Cultura vizsgákat. A vizsgabizottság tagjai voltak Kiss József tankerületi főigazgató, dr. Gaetano Trombatore egyetemi ny. rk. tanár, Renato Fleri, az Olasz Kulturintézet igazgatója és P. Balogh Sándor középiskolai tanár. A vizsgára jelentkezőknek előzetesen egy irodalmi tanulmányt kellett benyújtani. Úgy az írásbeli, mint a szóbeli vizsgák a legnagyobb sikerrel végződtek. A legjobbak olaszországi ösztöndíjban részesülnek. Az eredmény kihirdetése az évzáró alkalmával történik.

Minta próbacsomag

Desszai piperegyűjteményből. Eredmény már az első használat után. Az archív tisztá, egészséges, ide és fiatalos lesz. Pattanások, miteszerek és egyéb arc-tisztáltságot elűnnek. Küldjön költség 40 fillért belsőben. Komédia, Újváros 144/b. Gyógyeszközraktár, drogeriákban. Illatszertárakban eredeti doboz 5,20 plusz 89 fillér pótlólag.

— A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület kitűnően sikerült madár-és növényismertető kirándulást rendezett a város közönsége számára a Nagyerdőben. A száznál nagyobb létszámú társaságot dr. Nagy Jenő vezette és mindenre kiterjedő részletes, érdekes előadást, ismertetést tartott. Nagy élvezetet okozott, hogy Nagy Jenő madárhanggal odacsalogata a különféle madarakat s valóságos beszélgettek az apró állatokkal. — Dr. Máthy Imre, a kitűnő botanikus a növényekről adott bemutatással kísért ismertetést. Jellemző a kirándulás hatásosságára, hogy a jelenlévők közül a helyszínen harmincan beléptek a Madárvédő Egyesületbe. A kirándulás fíradalmait a kellemes Leveles Csárdában pihenték ki.

— A kolozsvári egyetem hetven éve áll fenn. Tegnap tartotta évzáró ünnepi közgyűlést. Szentpéteri rektor a pályamunkák bírálata alapján kiosztotta a díjakat.

Nyílt tér

Felhívás. Földes községben megvettem Lukács Józsefné 408. szám alatti korcsmáját. Hitelezők 8 napon belül jelentkezzenek Takács Józsefnél Földes.

**Divatos női bőrkesztyűk!
Retikülők, Selyem harisnyák,****Női fehérnemű különlegességek
Nagy választékban
TÓTHFALUSSY NÁL**Piac u. 40.
Piac u. 16.**Olcsó helyiség! Olcsó áruk!**

Tiszta gyapju kalap. . P. 10,80

Szalmakalap, divatforma 2,40

Nyári sapka, jó anyagból 3,30

Vasutas sapka, szintartó 4,80

Műrosímentes nyári ing P. 7,49

" paplín „ 21,05

Divai nyakkendők . . 1,20-tól

Tisztá selyem nyakkendő 5,18

Női harisnya, fehérnemű olcsó árban.

WALLERSTEIN

IMRE **Szent Anna-u. 5****Az Attila B. E. tagjai felajánlják vérüket honvédeinknek****Tisztújító nagygyűlés. Kovács Tibor az új vezér.**

Az Attila B. E. tegnap tartotta tisztújító nagygyűlését, dr. Váradi Borsay Miklós kerületi vezér jelenlétében, dr. Pass László magister elnöklésével. Pass László mondott megnyitó beszédet. — Foglalkozott a Turul megreformálásának kérdésével és kijelentette, hogy amint sok más probléma, reformterv megoldását is a háború utánra kell halasztani, úgy a Turul Szövetség átszervezését is el kell halasztani. Vigyázni kell az átszervezésnél, hogy Gömbös Gyula szelleme el ne sikkadjon az új Turulból.

Gaál István vezér számolt be a múlt évi eredményes munkáról, majd tisztikarával együtt lemondott. Egyhangúan Kovács Tibort választották vezérré akit lelkes Turul-munkája predesztinált erre a tisztságra. Kovács Tibor igérte, hogy a jövőben is szívvel-lélekkel dolgozik a Turul-célokért, amelyek megvalósításának hathatós eszköze ez a bajtársi egyesület. A további tisztessék, a vezérek: Szabó Miklós, Hüse József és Goda Imre, nádor: Jancsó Zoltán, főkinctáros: Bazsek Sándor, kinctáros: Nagy László, főlovászmester: Novák Gyula, lövészesterek: Szabó Sándor, Kiss István, főudvarnagy: Tatár Tamás főiródeák: Sina Magda, főkönyvtáros: Szegedi Ernő, főkönyvtáros: Pirok Sándor, Várkapitány: Mészáros Mihály, Dominusok: Németh Ilonka, dr. Németh Tibor, Kovács Tibor, Hüse József. Gyula-széki elnök: Miróczky János, tagjai: Varju Gyula, Kovács Ferenc, Bánhidai Mihály, Gaál István, számvizsgáló bi-

zottság elnöke: Szabó József, tagjai: Erdődi Károly és K. Szabó József.

Pass László magister mondott ezután szép beszédet, majd Novák Katalin indítványára lelkes egyhangúsággal elhatározták, hogy a bajtársi egyesület minden tagja felajánlja vérért a honvédeinknek.

Az Attila B. E. tisztújító nagygyűlése a Hírszékgyűléssel ért véget.

**Az Ady-Társaság
könyvnapj délutánja**

A könyv írója és olvasója és ezek viszonya szerepelt tegnap az Ady-Társaság népes és lelkes közönségétől támogatott délutánján. Olyan előadót hallhatott a Déri-múzeumot zsúfolásig megtöltött közönség, mint Karácsonyi Sándor olyan író, mint Németh László, azonkívül Juhász Géza, a neves debreceni irodalmár, a ügyes szavaltatók, szép énekszámokat s mindent „mi szem-szárjnak ingere”.

Németh László új Széchenyi regényének befejező részét olvasta fel. Sablonos ha azt mondjuk, hogy új meglátásai vannak, — de így is volt. Széchenyi nem elmezavarában, hanem egy ellene indított tervszerű hajszának utolsó fázisát megelőzendő vette kezébe a revolvert. Németh László írói értékei lelkes tapsra ragadtatták a közönséget.

Juhász Géza a nép és az irodalom kérdését fejtegette tudományos alapon kiindulva. A debreceni közönség előtt őt méltatni felesleges.

Karácsonyi Sándor a maga jóízűségével, szórakoztatón nevelőségével, magyar észjárásával, keleti alakjával most is magával ragadott mindenkit. Ő a pedagógus szemével nézve járta végig az olvasóközönség fejlődésének útját.

Az est műsorát Juhász Iza, Varga Balázs szép versmondással, a Dóczy énekharának és egy egyetemistákból álló népdalkórus énekei egészítették ki. Egyéni hangú költőt ismertünk meg Asztalos Sándorban, lobogó egyéniséget Megnyitót Kondor Imre dr. az Ady-Társaság új főtájkára mondott.

**özv. Gömör Menyhértné
Csapó-utca 65. szám alatt levő
vendéglőjét átvettem.**

Szíves pártfogást kér özv. Molnár Lajosné

Írógép számológép,
sokszorosítógép

TOKÉLETES JAVÍTÁSA, UJJÁÉPÍTÉSE.

Kellékek minden géphez.

HURAY okl. írógép-műszerész m.
Telefon 17-93. sz.**Zsávoly érke-****zett!** Siessen egyenruháját meg-
csináltatni, míg az anyag-
ból van, Tegdesnél Kálvin-tér 19. sz.**Női és férfi****BALLON**

k a b á t o t

VÁGÓ-tól.

Uj helyiségünkben is

vezérelvünk: NAGY FORGALOM KICSI HASZON.

Imprime mintás mosószem. 70 cm. széles, nagy vállastékban 2.92	2.57	Férfi ing rövid úju, trikó műselyemből 10.66	5.02
Imprime crepe de chine, 90 cm. széles, szép mintákban, 4.02, 3.60,	3.13	Kötött ing rövid úju, műrozet mentes makkó fonalból 9.05	5.68
Schantung burett, 80 cm. széles, divatszínben	5.01	Sport ing szép mintákban, paplított anyagból 12.60	9.35
Selyemharisnya kék hibával, vékonyzárt lárt műselyemből 2.63	1.56	Háló ing új fazonban, színes vagy fehér 17.75	12.60
Combiné finom sarmós műselyemből 4.30	3.18	Aisonadrág rövid, színes, kitérő szabás, 6.19	4.72
Női nadrág sarmós műselyemből, nyitott szárú 2.70	2.17	Férfi sokni kiváló flór minőség 2.02	1.72
Női blúz trikó műselyemből, szép fazonban 4.32	2.68	Uszónadrág prima makkó fonalból 5.23	3.64
Fürdő dressz női makkó fonalból, modern fazonokban 5.59	2.75	Fiú ing rövid úju, makkó fonalból, 0-4s	1.25
Fürdő sapka prima, friss gumiból 0.98	0.36	Gyermek sokni kiváló flór anyagból 2.06	1.50
Kerti abrosz garantáltan jó mosó 10.79	7.25	Gyermek napozo prima makkó fonalból 2.90	1.30

Női és férfi ernyők 6.90, 7.15, 9.95, 12.80

CSILLAG TESTVÉREK József kir. herceg-u. 11.

Zápor mosta szombaton Debrecen néhány kerületét

A kétnapos nagy hőségéből arra következtettek, akik figyelik az időjárásit, hogy nagy esőnek kell jönni ismét. A jóslás bevált, mert zivatarfelhők jelentek meg a város felett és reggel nyolc óra tájban a csapóhegyi részen olyan felérás zápor zúdult le, hogy az utcákon lefolyni sem tudott a víz. A hőség esőből nem jutott a város nagyobbik részének és nem is tudták, hogy milyen eső volt a város másik részében. Néhány ember végigment ugyan a „száraz” utcákon csurogva ruhájában, mivel néhány utcával odébb elkapták őket a hirtelen zápor, de csodálkozó pillantásokat kaptak csupán; nem értették, mitől vizes a ruhájuk.

A nagy hőség egész nap tartott, este felé ismét zivatarfelhők gyülekeztek az égen. A város körül voltak is kisebb esők, de a belváros nem kapott a hideg zuhanyból.

A Magyarországi Turán Szövetség debreceni tagjainak ma délelőtt 11 órára kitűzött előadása elmarad. Új időpontját közölni fogjuk.

Agynonsújtotta a villanyáram a fia szemelátára a vasvári villanygyár főgépészét, Schlögl Istvánt, akit vezetékvizítő útjára elkísért gimnazista fia is. A fiú figyelmeztette apját, hogy kapcsolja ki előbb az áramot, de az apa megnyugtatta, hogy nem szükséges. A következő percben megcsúszott lábán a kapaszkodóvas és hirtelen a magas feszültségű vezetékhez kapott, mely agynonsújtotta.

Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez

a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként utólag fizetendő. A fürdőszobában egy csapfordításra forróvíz fillérékért! Tűzhelyek, főzők, készülékek minden kivételben, jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe.

Városi eladási üzlet Batthyány uca 17.

Debrecen sz. kir. város Világítási Vállalata
Telefon: 28-58., 28-74.

— Dr. Hegyaljai Kiss Géza Budapest. A „Debrecen” munkatársai vasárnap este Budapestre utaztak, hogy részt vegyen a könyvnapokon „Nappfényes vizeknél” című előbeszélés kötetének megjelenése alkalmából.

— Szolnok mellett a Tiszából kifogtak egy férfi holttestét, melyen több lött seb nyoma látszik. A boncolást elrendelték és megindult a kutatás, hogy a személyazonosságát megállapítsák.

A debreceni református Kollégium gimnáziumának 172. számú „Erdő” cserkészcsapata első fogadalomtételének 20 éves évfordulója alkalmával gazdag műsorú fogadalomtéli ünnepélyt tart a református gimnázium udvarán június hó 6-án, szombaton délután pontosan 6 órai kezdettel. Az avatóbeszédet vitéz dr. Bessenyei Lajos, a VI. cserkészkerület előnöke mondja. Az ünnepély műsorán a kiscserkészek fűzértánca, kerékpárosbemutató, korszerű cserkészszakadályversenybemutató, magyar tánc és cserkészjátékok szerepelnek. Az ünnepély után hangulatos táborláz következik. A táborlázvezető Jánosy Sándor országos regős, előadó vezeti. A cserkészcsapat volt tagjai s a cserkészet iránt érdeklődő debreceni társadalmat ezúton hívja meg az ünnepélyre a parancsnokság.

Felkérem a debreceni nőegyletet, de a társadalom minden egyes tagját is, hogy a frontra induló vöröskeresztesek részére szeretetsomagjaikat juttassák el a MANSZ otthonba, Piac u. 36. Nagyon boldog lennék, ha örömet okozhatnánk azoknak, akik elsősorban lesznek segítségükre hozzátartozóinknak ott kint a messze távolban. Tegyük emlékeztetéssel itteni állomásukat, Debrecen, hogy majd ha innen elindulnak, a magyar családok meleg szeretetét vigyék el szívükben. Elfogadunk cukorkát, mézest, kekszet, pogácsát és a férfiaknak cigarettát (extra, simphonia stb.) Az induláskor pedig, amit majd később tudatok, kérem, hogy mindenki hozzon egy pár szál virágot, amivel feldíszíthessük a messze távolba induló vonatot. Had-testfőpolónó.

Vásároljon

Bőr István kesztyűsmester

modernül berendezett üzletében

Plac-utca 20. szám. Városháza alatt.

Bőrkesztyűk, gyógyhaskötők, gumiharisnyák mérték után is. — Csipőszorítók, melltartók, sérvkötők, hőmérők retikülök, selyemharisnyák, divatárak.

DÚSAN FELSZERELTRAKTÁR! SZOLID ÁRAK!

Öskeresztény

Jó megjelenésű életbiztosítás szerzésében nagy gyakorlattal bíró hölgyeket és urakat alkalmaz

nagy biztosító intézet

Javadalmazásuk: fixfizetés és jutalék. Irásbeli ajánlatokat fizetési igény megjelölésével a kiadóba kérünk „Biztos jövedelem” jellegre.

A debreceni rendőrség egy hét alatt 18 tolvajt és betörőt tett ártalmatlanná

Régen fordult elő a bűnügyi krónikában olyan sikeres hét, mint amelyen ez a hét volt. A rendőrség bűnügyi osztálya elkészítette a mérleget és kiderült, hogy egy hét alatt 18 tolvajt és betörőt tették ártalmatlanná. A rendőrség bűnügyi osztályának dr. Szabó Gyula tanácsosnak az az intézkedése, mely lehetővé tette a fokozottabb megelőzést, teljes sikert ért el. A más városokból Debrecenbe jött betörőket már az első napokban lefogták, mielőtt sikerrel

működhetek volna. Több fiatalok kerültek kézre az első betörések után és azok az ismert régi bűnözők, akik nem régen szabadulva újra lopásokra vetemedtek, újra lakat alá kerültek és tovább már nem garázdálkodhattak. Komolyabb, vagyon eleni büncselekményt nem tudtak elkövetni a rendőrség őbersége miatt és a pompás betörő számszámokkal felszerelt pesti betörő is kézre került az első kísérletnél a Dégenfeld-téren.

Vilmosforgalom a nagyterdei fürdőnél. Vasárnapról kezdve a város vezetőségének hozzájárulásával a nyári folyamán további intézkedés vasárnap és ünnepnapokon az esti órákban addig az ideig, amíg a városi uszodából a fürdőzőket és a nagyterdei Vigadóba a Nagyerdőn sétáló közönséget be nem szállítjuk, a fővonalon közlekedő összes kocsikat „2” irányt jelző számmal ellátva a városi uszodáig közlekedtetjük. A Simonyi-út és Vilmos császár-körútra az egyetemi klinikák felé kimenő, vagy a Vilmos császár-körútról a városba bejövő utasoknak a Simonyi-út Vilmos császár-körút sarkán át kell szállniuk. HÉV üzletigazgatósága.

A vasutasok cipőellátását biztosította a közellátási miniszter. Minden vasutas évente egy pár új cipőt kap és kétszeri talpalást. Ahol sok vasutas lakik, ott különleges elbírálás alapján gondoskodnak, hogy a vasutasok megkapják ellátásukat.

A múzeum igazgatósága értesíti a nagyközönséget, hogy a nyári hónapok alatt június 1-től kezdődőleg a múzeumi hivatalos órák 8—2-ig lesznek. A Közművelődési Könyvtárban is a kölcsönző és az olvasóterem június 1-től 9—2-ig fog a nagyközönség rendelkezésére állani.

Küffúrásnál dolgozott Szentesi Mihály debreceni munkás a Bellegelőn. Munkájában egy vasasó rázuhant és eltörte az oldalbordáját.

Meghívó a Dócei-intézeti Volt Iskolatársak Szövetségének 1942 június 5-én, pénteken délután fél 6 órakor, illetve határozatképtelenség esetén június 7-én délelőtt 11 órakor az új Dócei-intézet tornatermében tartandó közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Tükkári jelentés. 3. Zárószámadási jelentés. 4. Számvizsgáló bizottság jelentése. 5. Jövő évi költségvetés. 6. Indítványok. A közgyűlésre a szövetség tagjait, az újonnan belépetteket is, szeretettel meghívja és várja az elnökség.

Hirdetmény a vetésterületek, elemi károk összeírásáról. A Központi Statisztikai Hivatal a mezőgazdasági termelési adatgyűjtést hivatalos munkatervének megfelelően az 1929. évi XIX. tc. alapján az 1941—42. gazdasági évre is végrehajtja. Ennek az adatgyűjtésnek keretében a vetésterületek, valamint a vetésterületi adatbevallásig teljesen elpusztult vetésterületek kerülnek összeírásra. A vetésterületi adatokat minden 10 kat. holdnál nagyobb gazdaságok területeiről a május hó 15-én fennálló állapot szerint kell begyűjteni. Egy-egy gazdálkodó nevében annyi terület számotlanó el, amekkora területen az illető ténylegesen gazdálkodik, tehát a tulajdonos nevében az összeírásban saját birtoka csak akkor szerepelhet, ha az házi kezelésben áll, különben birtokát a ténylegesen gazdálkodó hasznbérlet, haszonélvező nevében kell feltüntetni. A 100 kat. holdnál nagyobb gazdaságok gazdáit (felelős vezetőit) a vetésterületi kérdőíveket maguk töltik ki. A 20—100 kat. holdas gazdaságok kérdőívének kitöltéséről a gazdák bevallása alapján a városi elsőfokú közigazgatási hatóság gondoskodik. Felhívom ennél fogva az érdekelteket nagyközönséget, hogy a vetésterület, valamint az elpusztult vetésterületek adatait minél előbb, de legkésőbb 1942. év június hó 10-ig a városi elsőfokú közigazgatási hatóság fsz. 46. számú helyiségében jelentsék be. A bevallott adatok kizárólag csak statisztikai célra használhatók fel, azoknak adóztatási célra való felhasználását az említett törvény kifejezetten tiltja. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

HIRDETMEY. Értesitem a város közönségét, hogy Debrecen sz. kir. város összesített gyámpénztárának 1941. évi zárószámadása és mérlege elkészült. Az iratok a városi számvéveség 10. számú szobájában 15 napi közszemlére kitértettek és azok folyó évi június hó 1. napjától a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők. Polgármester.

Vigyázat!

A Darmol hashajtót utánozzák. Ügyeljen, mert minden tabletán a „DARMOL” szónak és T alakú bevágásnak kell lenni. Kimondottan eredeti csomagban kérje.



DARMOL

SPORT

Hősök stáletája

Vasárnap a Hősök stáletája 10 óra 45 perccel indul a Stadionból és a következő intézetek vesznek részt a versenyben: Állami gimnázium, ref. főgimnázium, piarista gimnázium, ref. tanítóképző, kereskedelmi iskola, gazdasági középiskola, felsőipari szakiskola, ref. polgári iskola, katolikus katolikus polgári iskola, levante csapat. A versenyzők útvonalát a következők: Köztetetői út, Simonyi út, Magoss György tér, Hortobágyi út, Honvédtetői útca, Hősök temetője.

Ma fél 6 órakor DVSC-Kolozsvári EAC a Stadionban

Érdekes mérkőzés színhelye lesz ma délután fél 6 órakor a Stadion. A DVSC a főiskolai bajnokságot nyert kolozsvári EAC-cal játszik bajnoki mérkőzést. A DVSC felállításában a múlt heti csapattal szemben változás, hogy Serfőző játszik center, míg valószínű változás, hogy Zilahy és Orosz helyet cserélnek, azaz Orosz lesz a jobb- és Zilahy a balfedezet. A kolozsvári egyetemisták legjobb csapatukkal érkeztek meg. Izgalmas mérkőzésre van kilátás, amelyben többgólós debreceni győzelmet várnak.

Mai műsor: NB-ben: Szolnok—Csepel, Újpest—Elektromos, Kispeszt—Ferencváros, Gamma—Újvidék, Lampart—Nagyvárad, Kolozsvár—Szeged, DIMÁVAG—MÁVAG, SzVSE—SBTC, NBB Mátys-csoporthoz: D. Magyar-ság—Ganz, N. Török—Goldberger, MOVE Szabolcs—Török, Nagyvárad—SE—Marosvásárhely, Szatmári SE—Z. Danuvia, Postás—Kolozsvári MÁV.

Az NB jövő évi terveze új beosztást javasol a ma NB II és NB III-ban játszó csapatok részére és pedig a táj-

egységek alapján. A DVSC kolozsvári, nagyvárad, szatmári, nagyvárad és nagyvárad csapatokkal kerülne egy csoportba. Tizenkét ilyen csoport lenne, amelyek győztesei kiesési rendszerrel döntenek el, ki kerüljön fel az NB-be.

Debreceni amatőrmérkőzések: A DEAC pályán 9 órakor Villanygyár—PMÁV, a Stadionban fél 4 órakor Husos—DMTE.

Felhívások. A Villanygyár I. játékosai fél 9-re a DEAC pályán, a II. játékosai fél 2-re a Nagyalomán jelenjenek meg. — A DSE játékosai: Nagy, Tóth, Farkas, Kovács, Szalai, Dénes, Kádár, Balla, Tisza, Varga, Sárvári jelenjenek meg 9 órára az új pályán.

A DTE ma d. u. 4 órai kezdettel rendezi a DEAC pályán a kerületi egyesületi bajnokságot, melyre 60 versenyző nevezett be. A DEAC, DTE, DVSC és DGASE. A nyiregyházi és szolnoki egyesületek nevezése még nem futott be. Ezúton is felhívom a versenyzők figyelmét, hogy a versenyt pontosan 4-kor kezdjük és egyenlőre 4-re jelenjenek meg a pályán.

HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Vajdaplópus nevű cca 938 kat. hold ingatlan 1942 október 1-től 1, 3, esetleg 6 évre, a Kövesdy-alapítvány nevű cca 363 kat. hold, a Tornyos-tanya nevű cca 723 kat. holdas ingatlanok pedig 1942. évi október hó 1-től kezdődő 3, esetleg 6 évre nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbeadásra kerülnek. Az árverés 1942. évi június hó 27-én délelőtt 9 órakor a városháza kistanástermében lesz megartva. Az árverési feltételek és közelebbi adatok a városi gazdasági ügyosztályban (városháza félemelet 19. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. **Polgármester.**

APRÓHIRDETÉSEK

NYOMOZÓ IRODA

Válóperes, nőtartási, gyermektartási, törvénytelentési, erkölcsi kártérítési, származási s családi, személyi, örökösödési, hagyatéki, vagyoni, házassági, üzleti, alkalmaztatási, eltűnési, stb. ügyekben nyomoz, megfigyel vidéken, fűrdőkön is, Gálócsy évtizedes nyomozó irodája. Zöldfa u. 3. telefon: 28-72. 139

LEVELEZÉS

Fiatal izr. özvegy sétapartner keres abszolút úr személyében, Werbőczy Anna, Főposta kert. 21

Partner keresek, intelligens úrfiú személyében 30-tól. „Próba-szerese” kiadóba. 394

ALKALMAZÁST nyér férfi

Kifutófiúkat, akik kéreppároznai tudnak, felvesz azonnalra Hirlap-iroda, Teleki 94. 1886 vv.

Timársegédet felveszek Bakonszegi, Vigkedvű M. 23. 1951

Keresek perfect női vas-, víz- és manikűr fodrászsegédet azonnal belépésre. Debrecz fodrászüzlet, Dorozsék. 1942

Nyugdíjas államvasúti tisztviselőt, agilis munkacserét keresek. Részletes ajánlatokat „Kiváló jövődelem” jellegre kérek. 1938

Asztalos tanuló fizetés-sel felveszek. Szűcs Béla asztalos, Deák Ferenc 10. 40

Halmérésben kiszolgáló gyakorlati bíró fiatal embert felvesz Habina sóntés, Cegléd-u. 1975

Fiatal fodrászsegéd felvétetik ellátással is. — Miski, Vargakert, Déli-sor 25. 1983

Egy ügyes, megbízható és jól számoló csapost lehetőleg azonnal belépésre felveszek. Nagy Dániel vendéglős, Csapó 100. 1897

Vezető gazdát nem gazdaságtan (keresek 500 holdas gazdaságomban, aki egy gazdaságban hosszabb időt töltött. — Fizetési igény, kor, válás, családi állapot Szojtyori Nagy Sándor Kisvárdra címre levélben közlendő. 1370

Férfiszabóságba kézimunkást és kizárólag felveszek, Szilágyi, Leány-u. 4. 605

Kifutó 16 éven aluli azonnal felvétetik — Grünwald, Piac-u. 73. 18

Szabósegéd ügyes, fiatal kézimunkára felvétetik Kéttalom-utca 16. Lip-tai. 166

Könnyű üzletszerzési lehetőség nyílik kizárólag nyugdíjas, katona, csendőr, vagy rendőrségi állományú egyének számára. Ajánlatokat „Miértünk” jellegre a kiadóba kérünk. 57

Eljárókat keresünk, lehetőleg olyanokat, akik üzleti érzékkel rendelkeznek. — Ajánlatokat „Eljáró” jellegre a kiadóba kérünk. 56

Kíméret koresma üzlettembe felveszek. kinek felesége ügyes üzletasszony. Ajánlatot „Óvadászkal” jellegre kiadóba 85

Cséplőgépet traktoros géphez gazdaságba keresek. Jelentkezni 8-9 között, Péterfia-u. 14. 78

Házmestert óvadékkal felveszek. Jelentkezés csak hétfőn. Arany János-utca 4. 111

Fűszerüzletbe kifutó és tanuló felvétetik Kassai-út 44. sz. 126

14—15 éves kifutófiút felveszek, Deutsch Ferenc József út 58. 132

Könyvelőt, keresztyént keresünk azonnalra. Sajátkezűleg írt ajánlatot a kiadóba kérünk, fizetési igénytel. „Könyvelő” jellegre. 185

Fiút tanuló felveszek, Szent Anna u. 39. fűszerüzlet. 186

Asztalos tanuló felveszek, Erdélyi Ferenc — Fűrdő-u. 5. 156

Kifutónak 15—16 éves fiút felvétetik, Steinberger, Szoboszlai-út 1. 27

Cipőkészítők (agyasztalók) felvétetnek Kovács cipőgyár, Böszörményi-út 3. b) 150

Kifutófiút felvesz Török József festőüzlet, Czegléd-utca 20. sz. 171

Villanyzerelő segédet s tanulókat felveszek, Fülöp rádió villanyzerelési vállalat, Csapó u. 35. 210

Megbízható erős fiút, mindenes családnak felveszek, Sesztina u. 4. sz. kisállomás mellett. 204

Asztalos tanuló felvétetik, Kandia u. 9. 260

Fiatal ügyes kifutófiút, azonnal felvétetik, Nyugati u. 48. 268

Szobafestő, mázólo tanuló, rendes fizetéssel felveszek, Pece özefer festő és mázólmester, — Zöldfa u. 16. 241

Szikkvizüzembe töltőfiút azonnal belépésre felvétetik, Homok u. 140. 246

Cipőkereskedő segédet, szakmálal jól képzett elsőrangú elárúzókat, valamint tanulófiúkat, 4 polgári végzettséggel felveszünk — Csakis a fenti kivánalmaknak megfelelő egyének jelentkezését vesszük figyelembe. **Kont-sék** cipőüzlet. 416

Szobafestő tanuló, fizetéssel felvesz Tóth József festőmester, Honvéd u. 67. 417

Asztalossegéd felvétetik, Csapó u. 28. Molnár. 414

Egy cimfestő tanuló felvétetik, Rothermere u. 10. Zelinger cég. 408

Aérmunkást felvesz a Gulyás kertészet, Budai Ézsaiás u. 37. 404

Műszerész tanuló felveszek, Rakovszki u. 3. szám. 429

Lakostanulónak ügyes fiút fizetéssel felveszek, Rákóczi u. 13. 426

Villanyzerelő tanuló felveszek, Szabó Sámuel Dégenfeld-tér 1. 430

Kifutófiút azonnal felveszek, Klement Sándor, Csegléd u. 10. második ajtó. 432

Férfiszabóságba kézimunkást felveszek, Tóth László, Csapó u. 12. sz. Jelentkezés hétfőn. 434

Kc. rendben tarására délutánra embert keresek. Jelentkezni hétfőn! Simonyi út 29. 438

Segédet, tanuló felvesz a Tóth varroda, vidékinek lakást ad. Piac 44. 440

Egy erős kézimunkás férfi szabóságba felvétetik, Vörsmarty u. 18-Fried. 621

Kiszolgálósegéd, lehetőleg műszerész, felvétetik, Földes, püspöki palota. 444

Pincelakást és fizetést adok házmunkák elvégzéséért, Batthyány u. 1. második kapu. 454

Szalagfűrészes géphez értő egyént keresek azonnalra, Varga u. 11. 456

Gépkészülő Diesel motor, és jéggyári gyakorlatl azonnal felvétetik, Műjéggyár, Erzsébet u. 29. 465

Facsztergályos inast felveszek, Négykerékű kézi kocsit vennék, Tóth Pál, Miklós u. 23. 634

Kocsinak fiatalember felvétetik, Csapó u. 25. Bálint Sándornál. 628

Szobainas, ügyes, megbízható, jó családból való felvétetik, Szent Anna u. 7. 359

Házmestert, szereléshez értő, megbízható, házmesterpénzzel, jó lakással felvétetik, Szent Anna u. 7. 358

Piacra asztalkihordó férfit vagy nőt, reggel 4—déli 2 óráig, jó fizetéssel felveszek, Rothermere u. 57. sz. 349

Üzletvezető alkalmazható felveszek, kaucióval. Cím a kiadóban. 284

Ügyes fiút felveszek, mérlegkészítő tanuló felvétetik, Csapó u. 56. Lóci. 313

Megbízható, kisebb családban házmester felvétetik, Deák Ferenc u. 5. 378

Kádársegédet állandó munkára felveszek, Heredovszky kádár, Piac u. 51. 365

Asztalossegéd felvétetik, épület munkára, Kicsi-utca u. 5. 390

Gyermektelen házmester felvétetik kinek felesége parkettet köfél. Péterfia u. 35. 383

ALKALMAZÁST keres férfi

Úriszabóságba elhelyezkedne jómunkás, vidéki ellátással előnyben. Megkeresés „Szombattartó” előnyben jellegre kiadóba. 1932

Méhészet kezelését vállalom, ugyanitt száz Nagybacsonádi kiépített keret eladó. Kartács u. 18. Nyulas. 1974

Bármilyen munkát azonnalra elvállal, állástalan családos tanár, Hirsch, Hatvan u. 56. 318

ALKALMAZÁST nyér nő

Kézbesítő asszonyokat felvesz Hirlapiroda, Teleki 94. 1855 vv.

Ügyes, önállóan dolgozó varróleányokat felvesz Bálintné, Csillag-u. 18. azonnal. 1950

Segédleányokat állandó munkára felveszek. — Asztalos divatszalon, Péterfia 31. 36

Segéd- és tanulóleányok felvétetnek. Lóci Vera varroda, Miklós-utca 27. 592

Fiatal, segédkönyvvél rendelkező kereskedősegédleány felvétetik. Igénybejelentéssel jelentkezni levélben Csizmadia Lajos kereskedőnél, Tiszafüred. 1970

Ápolónőt keresünk napalra. Ajánlatokat hétfőn délelőtt, Iskola u. 6. 170

Kozmetikus tanuló felvétetik, „Párisi kozmetikába”, Piac u. 61. sz., félemelet. 173

Irodista lány, jó kézirással, aki gyors- és gépirni tud kerestetik. Sajátkezűleg írt ajánlatot a kiadóba „Irodista” jellegre. 174

Fodrásztanulónak leányt vagy fiút felveszek — Horgonyi, Szoboszlai-út 4. 77

Keresek zsákvarráshoz gépen napszámosnót — amennyiben nem tud, megtanítom. Zsákköltőcsönz, Hatvan-u. 36. 572

Kiszolgálónő keresek fűszerüzletbe gyarolltat, Mocsárné, Hatvan-u. 71. 115

Ügyes segéd- és tanulóleány felvesz Goda Erzsébet női divatszalon, Arany János-u. 2. I. em. 138

Varrodába tanulófiúkat felvétetnek, Bognár-szalon, Svetits-bérház III. lépcsőház, I. e. 8. 162

Pénztárosnőt, aki segédkönyvelésbe is jártas felveszek. Kovács cipőgyárba, Böszörményi-út 3. b) 149

Varrodába segédleányokat felvétetnek, Pollák Etelka, Piac-utca 58. földszint. 148

Kövés délelőtti munkáért lakást adok. Értekezni délelőtt 9—10-ig Miklós u. 36. 238

Baromfi nevelésben jártas tanyásné kerestetik, Bethlen u. 59. 212

Egy ügyes megbízható, kiszolgáló leány, étkezdébe felvétetik, Rákóczi u. 5. 202

Kifutó és tanulófiúkat felvétetnek, Pókó kézimunkaüzlet, Kossuth u. 4. sz. 307

Négy középiskolát végzett leányt tanuló felveszünk, Csáthy könyvkereskedés Rt. 306

Jól dolgozó házi varrónőt keresek Cimet lapon Szentesein, Meszena u. 11. sz. alá kérem. 312

Jócsaládból való, megbízható, ügyes fiatal leányt trafikba felveszek (ki már volt trafikban előnyben). Boeckai téri trafik 248

Segéd és tanulófiúkat felvesz Fried növénked divatszalonja, Svetits-bérház. 321

Kezdő segédleányt és tanulóleányt, varrodába felveszek, Juhász, Vigkedvű u. 1. 319

Varrodába önállóan dolgozó segédleányt, tanuló- és kifutóleányt felveszek, Bundi 7. 403

Szobaleányt jó bizonyítvánnyal szakácsnő mellé közeli vidékre felveszek. Jelentkezni hétfőn Adlernél József k. h.-u. 7. Ugyanott tanulóleányt előnyös feltételekkel felveszek. 421

Egy szépen toledozó, aszurozónót keresek. Cím a kiadóban. 418

Hölgyfodrászsegédleányt vagy férfit felveszek. Vad. Kút 34. 613

Gyakorlott kéziléány azonnal felvétetik varrodába, Péterfia 15. 622

Képzett segédleányt és tanuló felvesz Benedek szalon, Batthyány-utca 1. II. kapu. 455

Perfekt vas-, víz-, manikűr és manikűrös kisasszonyt felvesz „Mink” fodrászszalon, Hatvan-utca 6. 370

Női szabósegédleányt azonnal felvesz Szölössi Lóna divatszalon, Arany János-utca 1. II. emelet. 386

Pénztárosleányt felvesz Bészler Lajos, Piac-utca 17. 345

Állandó munkát kapó ügyes segédleányt, tanuló felveszek. Női varroda, Csemele 6. 340

Ügyes varróleányokat felvétetnek. Böske szalon, Csapó 10. I. em. 338

Tanulóleányokat felvesz Klein Klára női ruhaszalon, Arany János-u. 48. 295

Megbízható gyermekleánya, vagy kisasszonyt keresek két kisfiam mellé. Arany János-utca 20. Földszint. 285

Tanulóleányokat fizetéssel felvesz Kenyeres női divatszalon, Piac-u. 46. Udvarban hátul, jelenlegi hétfőtől. 282

Gyors- és gépirónőt — azonnalra felveszünk. Irásbeli ajánlatokat „Megbízható” jellegre kiadóba kérünk. Maturandák is jelentkezhetnek. 334

ALKALMAZÁST keres nő

Mosást, vasalást vállal, Kossuth u. 51. nince. 289

A Debreczen rádióműsora

1942 június 1-től 7-ig

HETI ALLANDÓ MŰSOR-SZÁMOK:

- 6.40: Ébresztő. — Torna.
 7: Hírek. — Közlemények. — Hanglemek.
 10: Hírek.
 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
 12: Harangszó. Fohász. Himnusz.
 12.40: Hírek.
 1.30: Időjelzés- és vizállásjelentés.
 2.30: Hírek
 2.45: Műsorismertetés.
 3: Árfolyámhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
 4.45: Időjelzés, hírek.
 5: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
 7: Hírek magyar, német és román nyelven.
 9.40: Hírek.
 11: Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven. (Hétfőn és csütörtökön eszperantó nyelven is.)
 12: Hírek.

HÉTFŐ

Június 1. BUDAPEST I.

- 10.15: Sovinszky László szalonzenekara.
 11.20: Hangszerszólók.
 11.40: „Valaki elment.” Emlékezés dr. Czeke Mariannra.
 12.10: Rendőrzene. Vezényel Szőlőssy Ferenc.
 1.30: Honvédeink üzennek.
 2: Szalonötös.
 3.20: Fűvőzenekar.
 4.15: „Árvizek.” Timaffy László dr előadása.
 5.15: „Mindnyájunk gondjai.” A Közelítési szolgálat közleménye.
 5.30: Malcsiner Béla jazz-zongoraszámai.
 5.50: Szép magyar novella. 1. A kaszát vásárló paraszt. 2. A romlott férfiak országa. Mikszáth Kálmán elbeszélése. (Felolvasás.)
 6.15: Zsiga Ernő cigányzenekara muzsikál.
 6.45: „A magyar könyv.” — Ravasz László dr ref. püspök előadása.
 7.20: „Újabb adatok Körösi Csoma Sándorról.” Közvetítés a Tudományos Akadémia könyvtárszobájából.
 7.35: A Filharmoniai Társaság hangversenyének ismertetése.
 7.40: A Filharmoniai Társaság hangversenyének közvetítése a Magyar Művelődési Házából. Vezényel Franco Ferrara.
 10.10: Üzen az otthon.
 11.25: Magyar nóták. 1. Sándor Jenő: Vadvirágos erdőszélén. 2. Kádás Gy.: Fehér selyem csipkészeffü. 3. a) Mészáros Pál: Kint lakom én Kispérségen; b) Kertem alatt faragnak az ácsok — népdal. 4. Vitéz Kókay István: Sose vagyok józan. 5. Teghze-Gerber Miklós: Gyógyítgatom a lelkeket. 6. Kéler-Adorján: Csendül a nóta. 7. Erőss Béla: Hogy ha lát is napnap után. 8. Hlatky Endre: a) Ezt az utcát, hogy ha járom; b) Betyáros kis kalapotam. 9. Göndör József: Hej cigány, hallod-e. 10. Hevesi József: Mececsi csárdás.

BUDAPEST II.

- 6.30: Német nyelvoktatás. Tartja Szentgyörgyi Ede dr.
 7: Budafoki Dalárda
 7.25: „Ezer magyar törvény.” III. rész. Rácz György dr előadása büntetőjogunk legújabb fejlődéséről.
 7.40: Franck Caesar: Szimfónikus változatok zongorára és zenekarra.
 8: Hírek.
 8.10: 1. „Szégyen.” 2. „A háromvékás föld.” Dávid Iván elbeszélései. (Felolvasás.)
 8.40—9.35: Szórakoztató zene.
 1. Robrecht: Strausstól Ziehrerig — operettegyveleg. 2. Cardillo: Caari, Catari — olasz dal. 3. Ferraris: Fekete szemek. 4. Molleda-Rey: Régi emlékek — tangódal. 5. Rimszkij-Korsakov: Rózsa és fülemile — dal. 6. Schwartz: A csendes völgy. 7. Rom-

Mit hallottunk a múlt héten

A pünkösdi műsorból kiemelkedett a hétfői kétórás hanglemez-műsor, amely csupa közismert, népszerű számból állt, valamint a „Három testőr” Herczeg Ferenc vígjátéka.
 Olyan előadást máskor is szívesen hallgatunk, amilyen Puskás Lajosé volt kedden Unamunóról, a nagy spanyol író és költőről. A nap műsorán még Németh László szerepelt, komoly figyelemmel hallgattuk. A Csajkovszky-est Károlyi Gyula pianista közreműködésével — élmény volt.

Szerdán ötletes és újszerű összeállítást élveztünk: „Májusban az orgona virágzik” címmel cigánymuzsikát és finom dzsesszt hallgattunk egy házaspár diszkrét mulatásával összefűzötten. Úgyes és szórakoztató egy ilyen összeállítás. Nyet többet is várunk... Budapest II-ön Zandonai „Veronai szerelmek” c. most bemutatott operája az újdonságerejét hatott.

Vízolyból, az első magyar biblia

berg: Bécsi éjszakák — egyveleg. — 8. Fényes Szabolcs: Száz hófehér virág — dal. 9. Szabados Béla: Bolond Istók — Boriska dala. 10. Huszka: Bob herceg — Dal az első szerelemes csokról. 11. Sarasate: Cigányosan.

9.35—kb. 10.10: A Filharmoniai Társaság hangversenyének folytatása a Magyar Művelődési Házából.

10.10: Olasz dalok.
 10.30—11: Buttola Ede tánczenekara játszik a Császárkert-étteremből.

KEDD

Június 2. BUDAPEST I.

- 10.15: Operettrészletek.
 11.20: Füzessy Emília énekel.
 11.40: Divattudósítás.
 12.10: Rádiózenekar.
 1.30: Honvédeink üzennek.
 2: A Székesfehérvári Szent István 3. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Helényi Gyula.
 3.20: Suki Tóni cigányzenekara muzsikál.
 4.10: Gyermekdelután. „Apuka virágai” Hangjáték. Írta és vezeti Kilián Zoltán. Előadják a gyermekszereplők.
 5.15: „Magyar könyv a sátor alatt.” — A közvetítést vezeti Révay József dr. (Hangfelvétel.)
 5.35: „Tánczene.” Ilniczky László tánczenekara játszik a Gellért-szállóból.
 6.10: „Lenin előfutárjai.” Balla Antal dr előadása.
 6.25: Szórakoztató zene.
 6.45: „Édesanyám.” Szoleczky Zita verseket mond.
 7.20: Benedetto Mazzacurati gondolkázik a magyar-olasz művészcsoere keretében. (Hangfelvétel.)
 7.50: „A sárga csikó.” Népszínmű három felvonásban. Írta Csepreghy Ferenc. — Rendező Kiszely Gyula. — Személyek: Bakay András — Lossoczky Zoltán; Erzsike, a leánya — Mészáros Ági; Csorba Márton csikósgazda — Pataky József; Ágnes, a felesége — Ligeti Juliska; Laci, a fiuk Pataky Jenő; Gelecséri, pusztabíró — Ross Jenő; Peti, a fia — Antók Ferenc; Harasztos, kántor — Thury Elemér; Csárdásgazda, a Hólyagosban — Mátray József; Bogár Imre, betyár — Horti Lajos; Szunyog, vén betyár — Pintér Imre; Boitos — Somogy Kálmán; Gazi, szanta koldus — Ujvári Lajos; Pista, Bakay szolgája — Primusz István; 1. cigány — Iványi Antal; 2. cigány — Szőke Lajos; Pandur — Pajos István.
 10.10: Üzen az otthon.
 11.25: „Séta Operettországban.” 1. Lincke: Keringő dal a Luna asszony című operettből. 2. Kacsóh Pongrác: János vitéz — Iuska dala. 3. Dostal: Te vagy az életem boldogsága — részlet a Die Vielgeliebte c. operettből. — 4. Lehár Ferenc: „A három grácia.” — Ha megversz is imádlak én — dal. 5. Adran: Údvöske — operett dal. — 6. Huszka Jenő: Lili báróné — operett-részletek. 7. Zeller: Keringő A bányamester c. operettből. 8. Budai Dédes-Halász Rudolf: Mit ér? — tangó a Fityfiritty c. operettből. 9. Huszka

Jenő—Szilágyi: Egy szóra várok — keringő a „Gyergyói bál” c. zenés játékból. 10. de Fries Károly—Kovács: Galambom egy-két kupica — foxtro a Száz piros róza c. operettből.

megszületésének helyéről kaptunk közvetítést csütörtökön, majd az „Ismeretlen” Bajzáról, Bajza József adott elő. Budapest II. a már sokszor hallott „Három Erkel” rádióbránddal hozakodott ismét elő. Jóhál is megárt a sok.

Andrássy és az orosz politika viszonyáról Tóth László egyetemi tanár értekezése valló előadása tetszett péntek műsorán, no meg az Angelini tánczenekar játéka Rómából. — Az olasz dzsessz sajtóságával, jellemzően színezett dallamával, a hangszerelés különös beállítása most is érvényesült.

Millőcker csodás zenéjű operettjét pompás énekesekkel hallgattuk szombaton. A kodusdiák szárnyaló melódiai eljutottak legbensőnkig... Köszönet érte.

A mai műsorból a „Nótás, zenés, vidám est”-et (7 óra 45) és a komoly zene kedvelőinek Budapest II. műsorán az Istenek alkonyát (6 óra 30) ajánljuk...

5.40: Ruszin hallgatóinknak. 1. „Mágikus gyógykezelés az orvostanban.” — Írta Niszkács Mihály (Felolvasás.) — 2. Ruszin népdalok hanglemezzel.

BUDAPEST II.

- 6.10: Olasz nyelvoktatás. Tartja Gallarini Bonaventura.
 6.35: A Földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája.
 7: „Az exotikus zene.” Pongrácz Zoltán előadása hanglemekkel.
 7.35: Tánczene.
 8: Hírek, ügétversenyeredmények.
 8.20: Kereszthy Jenő orgoná.
 8.50: „A Tripoli sivatag szélén.” Halász Gyula útirajza.
 9.15: Jancsin Ferenc hegedül.
 9.50—11: Melles Béla-zenekar.

SZERDA

Június 3. BUDAPEST I.

- 10.15: Székesfehérvári Tűzoltózenekar.
 11.20: Bolgár muzsika.
 11.40: „Külföldi híradó.” (Felolvasás.)
 1.30: Honvédeink üzennek.
 2: Tánczene.
 3.20: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Pongrácz Géza.
 4.15: Diáktélelő: „Ceylon, a fahéj őshazája.” Ráskay Klára dr előadása.
 5.15: „Egy pörüljárt vadász-férj.” — Reminszky Károly csevegése. (Felolvasás.)
 5.30: Surányi Rudi cigányzenekara muzsikál.
 6.20: Honvédműsor.
 7.20: Kültügyi negyedóra.
 7.35: Közvetítés az Új Magyar Színházról. „Vén diófa.” Operett három felvonásban, hét képből. Írta Szilágyi László, zenéjét szerette Fényes Szabolcs. Rendező Tihanyi Vilmos. Vezényel Endre Emil. — Személyek: öz. Szikszalné — Fedák Sári; Kálmán, a fia — Nagyajtay György; Éva, Lőnci Zsuzsi, Gizi, leányai — Simor Erzsébet, Kollár Livia, Hidvéghy Valéria, Fónay Márta; Anita Prince, dízőz — Turay Ida; Báró Ádám Félix — Bartos Ernő; Tamás, a fia — Perényi László; Popelka, főpincér — Bilicsi Tivadar; Sásdi Kornél — Földényi László; Judit, a leánya — Szép Ilonka; Tihamér, a fia — Juhász József; Zsemlye Feri — Pethes Ferenc; Grófné — Bordás Rózsi; Marienna, a leánya — Almássy Ágnes; dr Boross, a báró titkára — Györfly György; Csiphegyi végrehajtó — Sugár Lajos; Irnok — Dékány László; Sétáló István, rendőr — Balázs János; Öreg nyugdíjas — Sor János; Kati néni — Polgár Margit; Szomszédasszony — Botond Mária; Rézi, szolgálo — Bán Ibolya; Tóni főpincér — Lossoczky Zoltán; Ica, Sári, — Éva barátóné — Mattasovszky Zoyka, Ékes Mária; Tüzlilegény — vitéz Márton Sándor.
 10.10: Üzen az otthon.
 11.25: Tánczene

BUDAPEST II.

- 6.30: Francia nyelvoktatás. Tartja Makay Gusztáv dr.
 7: A kassai rádió műsorából: A kassai 21. honvéd gyalogezred zenekara, vezényel Hadányi Gyula.
 7.45: A kolozsvári Irodalmi és Művészeti Hetek műsorából. A kolozsvári Zenekonzervatórium tanárjainak hangversenye.
 A szünethen kb. 8.50: Hírek.
 9.35—kb. 11: A „Vén diófa” c. operett második és harmadik felvonásának közvetítése az Új Magyar Színházról.

CSÜTÖRTÖK

Június 4. Úrnapja. BUDAPEST I.

- 8: Fohász. Szózat. Reggeli zene.
 8.45: Hírek.
 10: Egyházi ének és szentbeszéd a Szent István-városi Bazilikából. — A szentbeszédet mise közben Mátrai Gyula dr pápai kamarás, örökimádási lelkész mondja. Énekel a templom énekkara. Mise végén Himnusz.
 11.20: Rádiózenekar.
 12.20: Időjelzés, vizállásjelentés.
 12.30: A Székesfehérvári Zenekar. Vezényel Endre Emil.
 Közben 1: „Az Oltáriszentség a művészetben.” Írta Dercsényi Dezső dr. — (Felolvasás.)
 1.45: Hírek.
 2: I. rész. Művészlemez. — I. rész. Japán lemezek.
 3: Baromfitenyésztési időszaki tanácsadó. Báldy Bálint magyar királyi gazdaságifelügyelő előadása.
 3.25: Weidinger Ede szalonzenekara.
 4.10: Egészségügyi Kalendárium. Az Országos Közegészségügyi Intézet közleménye. Írta és felolvassa Faragó Ferenc dr egyetemi magántanár.
 4.20: Herrer Pál tangóharmonikaszámai.
 4.40: „Erdélyi képek.” (A legnagyobb székely telepítés.) Gyallay Domokos elbeszélése Aranyosszékről.
 5.20: A József nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara, vezényel Seregi Artúr. Közben 5.45: Rádió a rádióról.
 6.20: „Mannerheim tábornagy 75 éves” nemes Erdeős László örnagy előadása.
 6.30 „Magyar toll a magyar kardért”. A Protestáns Irodalmi Társaság delutánja.
 7.20: Finnország ünnepl. Mannerheim tábornokot. A finn rádió díszhangversenye a tábornagy 75. születésnapja alkalmából.
 8.25: „Aranykor.” Kárpáti Aurél elbeszélése.
 8.45: „Honvédeink nótát kérnek.” Harcoló honvédek kedvenc nótáit énekl. Nagy Izabella és Orbán Sándor. — Öszeköltőszöveget mond Kiss Manyl. Kisér Horváth Elemér és cigányzenekara.
 9.40: Hírek, löversenyeredmények.
 10.15: Üzen az otthon.
 11.25: Nagyzenei szórakoztató hanglemek.

BUDAPEST II.

- 3—3.30: Pátia-tánclemek.
 6: „A nő a középkori magyar életben.” Jóó Tibor dr egyetemi magántanár előadása.
 6.25: Gombás Ferenc gondolkázik.
 6.55: Bagossy Judit zongorázik.
 7.25: Az Operaház előadásának ismertetése.
 7.30—10.20: Az Operaház előadásának közvetítése. Heige Roswaenge vendég-fellegésével. Rigoletto. Dalmú három felvonásban, négy képből. Szövegét írta Plave. Fordította Nádaskay L. és Ladányi Viktor. — Zenéjét szerette Verdi. Vezényel Falloni Sergio. Rendezte Rékay A. Személyek: A manntuai herceg — Heige Roswaenge; Rigoletto, bohóc — Palló Imre dr; Gilda — Gyurkovits Mária; Sparafucile —

Rádió laboratórium

Ferenczy László

műszerész mestér, Czegléd-utca 1.
 Telefon: 38-35

Körösi Endre; Magdaléna, nővére — Gere Lola; Monterone — Fodor János; Marullo, udvaronc — Maleczky Oszkár; Borsa, udvaronc — Toronyi Gyula; Ceprano gróf — Szomolányi János; Ceprano grófné — Solt Etele; Giovanni — Eggerszegy Gitta; Apród — Horányi Karola; Porkoláb Mally Győző.

Az I. felonás után kb. 20.35: Hírek. Kb. 10.20—11: Pertis Pál cigányzenekara muzsikál a Vadászúrt-szállóból.

PÉNTEK

Június 5.
BUDAPEST I.

10.15: Országos Postászenekar. Vezényel Eödrögh János.
11.20: Operarészletek.
11.40: „Amíg az orvos megérkezik” — Somló Benedek dr. orvosi előadása.
12.10: I. rész: Géczy Barnabás szalonzenekara műsorából. — II. rész: Szórákzóató zene.

1.30: Honvédeink üzennek.
2: Illiczy László tánczenekara játszik.
3.10: Az állami sorsjáték húzása.
4.15: Ruszín hallgatóinknak. Kopik István együttes ruszín népdalokat játszik. Énekel Dankulincez Jenő.

5.15: Sportközlemények.
5.35: Melles Béla-zenekar.
6: Német hallgatóinknak. — Für unsere deutschen Hörer.

6.20: „Magyar népmuzsika” Írta és összeállította Molnár Imre dr. a Zene-művészeti Főiskola tanára. Közreműködik Szecsődi Irén és Szigethy Sándor zenekari kísérettel.

6.45: Szemlér Ferenc verseiből előad Kovrig Emil.

7.20: „Peer Gynt.” Drámai költemény. Írta Ibsen. Fordította Áprily Lajos. — Kísérőzenéjét szerette Grieg. Rádiószínpadra alkalmazta Szűcs László. — A Rádiózenekart vezényli Paul Tibor. Rendező Németh Antal dr. Szereplők: Balázs Samu, Bakó Elemér, Bán Ibo-ly, Csákányi László, Fábry Zoltán, Forgács Antal dr., Apáthy Imre, Hódy Gitta, Illosvay Katalin, Iványi Irén, Jakab Laci, Kóry Judit, Major Tamás, Márky Géza, Gobby Hilda, Mészáros Agi, Naszódy Sándor, Olthay Magda, Onody Ákos, Pásztor János, Primusz István, Sárossy Andor, Szemere Vera, Vándory Gusztáv, Várady Gyöngyi. — (Hangfelvétel).

10.10: Úzen az otthon.
11.25: Híres énekek.

BUDAPEST II.

6.10: Melles Béla-zenekar játszik a városi Tejszernakból. Vezényel Vincze Ottó.
6.35: Gyorsírótanfolyam Tartja Szilabey Géza.
7: Sárközi Gyula cigányzenekara muzsikál, közben Vadász László tárogatózik. Tárogatószámok: Kacsóh: Rákóczi megtérése; Azért erdő, hogy zöldeljen; Te vagy a legény Tyukodi pajtás; Nincsen a császárnak; Patyolat a kuruc; Göndör József: Hullámzik a búzatenger; Thurzó Nagy Gábor — Sssy Csaba: Nincsen pénzem... Volt nincs fene bánja.

8: Hírek.
8.10: „Olaszországi útképek.” I. rész Clementis Ervin dr. előadása.
8.45: Kedvelt lemezek.

10.10: Farkas Jenő cigányzenekara muzsikál. Mindszenti István énekel a Spolarich-kévéházban. Dalok: Zsindélyezik a kaszárnya tetejét — népdal; Laczkovich János: Róvid szoknya; Túl a Tiszán; Belezna: Két gyöngy volt...
10.30: „A soproni Nyári Egyetemről.” Írta Vargha Ferenc dr. egyetemi magántanár.
10.40—11: Sthymmel Miklós tánczenekara játszik a Spolarich-grillből.

SZOMBAT

Június 6.
BUDAPEST I.

10.15: I. rész: Könyv zene. — II. rész: Magyar nóták.
11.20: Bak László zongorázik.
11.40: Emlékezés Szentgyörgyi Istvánra. Írta Berezsné Csűrös Emília. Felolvasás.
12.10: A Honvéd Gépkecskésztár zenekara. Vezényel Fogarassy József.
1.30: Honvédeink üzennek.
2: Művészlemezok.
3.20: Tánczene. Buttola Ede tánczenekara játszik.
4.10: Ifjúsági rádió. „A hosszú nadrág.” Vidám hangjáték. Írta Hörömpö Erzsébet. Vezeti Kállán Zoltán. Előadják a gyermekszereplők.

5.15: Körényi Aladár cigányzenekara muzsikál.
5.40: „Tihany, mint nemzeti park.” — Cholnoky Jenő dr. egyetemi tanár előadása.
6: „A Strauss-család műveiből.” 1. id. Johann Strauss: Gondúzó — keringő. 2. Johann Strauss: Cigánybáró — nyitány. 3. Johann Strauss: A denevér — francia négyes. 4. Johann Strauss: Perpetuum mobile. 5. Josef Strauss: Falusi fecskék — keringő.
6.35: „Hangképek innen — onnan.”
7.20: „Jó szerencsét!” A külföldön dolgozó magyar bányászok kedvelt lemezei. 1. Szerencse fel — bányász dal. 2. Sándor Jenő: Almodozó Tiszpart. 3. Lehár: a) Messze a nagy erdő; b) Volt nincs fene bánja. 4. Kacsóh: Rákóczi megtérése 5. Eisemann Mihály: Rózsa, róza, bazsarózsa. 6. Murgács Kálmán: Fehér galamb száll a falu felett. 7. gróf Andrássy Tivadarné: Krasznahorka búzke vára. 8. vitéz Náray Antal: Erdély — induló. 9. Balázs Árpád: Itthagynom a falutokat. 10. Dirner Gusztáv: Kicsi fehér meszelt szoba. 11. Huszka: Darumadár fenn az égen. 12. Rákóczi-induló.

8.10: „Ácsorog a bácsikám.” Liszt Nándor vidám csevegése. (Felolvasás.)
8.25: „Legrégibb és legújabb.” A Rádiózenekart vezényli Bertha István. — Közreműködik Kelly Anna és Weygand Tibor.
10.10: Úzen az otthon.
11.25: Szórákzóató zene.

BUDAPEST II.

5.45: Körényi Aladár cigányzenekara muzsikál.
6: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája.
6.30: Beszkart-zenekar. Vezényel Müller Károly.
7.40: „Körösi Csoma Sándor és a Keletázsiai Társaság.” Írta Gál István.
8: Hírek.
8.10—9.30: Magyar női Kamarazene-
kar. Vezényel Fridl Frigyes.
10.10—11: Filmdalok.

VASÁRNAP

Június 7.
BUDAPEST I.

8: Fohász Szózat. Regeli zene.
8.45: Hírek.
9: Egyházi ének és szentbeszéd a Szent Flóriánról elnevezett budai görögkatolikus magyar plébániatemplomból. — A szentbeszédet mise közben Ladomerszky Béla dr. szegedi görögkatolikus plébános mondja.
10: Egyházi ének és szentbeszéd a belvárosi főplébánia templomból. A szentbeszédet mise közben Mátrai Gyula dr. pápai kamarás, az Örökimádás templom lelkésze mondja. Énekel a templom énekkara.
11.15: Evangélius istentisztelet a Bécsi-kapu-téri templomból. Igét hirdet Virányi Kamill székelyfővári lelkész.
12.15: Levente-műsor.
12.55: Tézene a Bástya-sétányról. — A Légierők fúvószenekara játszik. — Vezényel Dorozsai Károly. „Szövetséges nemzetek zenéjéből.” 1. Csendes Óceán — japán induló. 8. Miyahara: Kappora — japán tánc. 3. Japán nemzeti induló. 4. Sebek: Bolgár népdalok. 5. Borsai: Szamosmenti induló.

Közben 1.10: „Két hősi áldozat.” Petőfi és Gyóni verseiből előad Lohotay Árpád.
1.45: Időjelzés, hírek, vízállásjelentés.
2: Zenekari művek és dalok. 1. Mozart: Figaró házassága — nyitány. 2. Schubert: A muzsikához — dal. 3. Schubert: Az ifjú apácák. 4. Gluck: Orfeusz és Euridike — Euridike sármái és a boldog lelké tánca. 5. Schubert: Lótuszvirágok. 6. Brahms: A csaló-gányhoz. 7. Sauer Koncertpolka. 8. Grieg: Szerettek. 9. Delibes: Cadizi lányica — II. tétel. 11. Massenet: Elégia — dal. 12. Sibelius: Nád susogj. 13. Wolf: Weyla dala. 14. Richard Strauss: Hét fátoly tánc — balett.
3: „Legelőárvítás Erdélyben.” Döry Lajos gazdasági akadémiat. tanár előadása.
3.45: „Magyar nóták.” László Imre énekel, kíséri Gáspár Lajos cigányzenekara. Teghze-Gerber Miklós: Gerle szállott a búzába; Sándor Jenő: De szomorú ember lettem; vitéz Kóky István: Elszáradt a bodros nyírfá levele; Németh Béla: Anyámasszony legény; Szentirmay Elemér: Egy rózsafán megszámláltam száz rózsát; Dóczy József: Édesanyomám kőse fel a kendőt; Két alma van a szűröm uj-

jába — népdal; Erdő, erdő, maros-széki kerek erdő — székely népdal.
4.40: „A gyermeknevelés elemeiről.” — Vas Olga dr. előadása.
5.20: Radics Gábor jazz-együttese játszik.
5.45: „A költőncos tigrisek.” Hangképek a Fényes-cirkusz műsorából.
6.10: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara játszik a Erzsébet-kioszkból. Vezényel Pongrácz Géza.
7.20: „És mégis szép az élet...” Mikrofonnal a természet titkai között. — Szilágyi Ödön előadása. Közreműködik Szeleczky Zita, Littasy György és Timár József. Rendező A. Balogh Pál.
8.20: Hangképek a vasárnap sportjáról. Beszél Pluhár István.
8.45: „Gitár-est. Összeállította és vezeti Bertha István. Közreműködik Giuseppe Moretti (ének) és gitár-együttes.
9.40: Hírek, löversenyeredmények.
10.15: Úzen az otthon.
11.25: Magyar nóták. 1. Bihari János: Primatialis magyar. 2. a) Szentirmay: Csak egy kislány; b) Rácz: Nem ütök a jogász agyon. 3. Pete Lajos—Falussy: Nincsen annak a két szemnek párja 4. a) Vékony deszka kerítés; b) Zöldre van a rácsos kapu festve; c) Sepertem eleget; d) Fagygyűgyertyt égetek én. 5. Gál Dániel—Szűcs Ábrahám: Cserebogár. 6. Magyar költőnc. 7. Eröss Béla: a) Vannak el nem csókoló csókok; b) Minden piros, fehér rózsát. 8. a) Fráter Lóránd: Gyertek ide darutollas legények; b) Csárdás és gyorscsárdás. 9. Dóczy: Mandulafa: Ha meguntál. 10. a) Szentirmay Elemér: Ritka búza, ritka árpa; b) Piros, piros, piros; c) Ég a kunyhó.

BUDAPEST II.

11.15: Temesvári Rácz József cigányzenekara muzsikál.
12.15—12.40: Tézene a Bástya-sétányról. A Légierők fúvószenekara játszik.
3: Tánczene. Megyeri Gyula tánczenekara játszik.
3.50: „Illik, nem illik?” Fedák Ágota dr. vidám csevegése.
4.15: Sovinszky László szalonzenekara.
5: Rossini. „A szevillai borbély. Opera három felvonásban. Személyek: Figaro — Riccardo Stracari; Rosina — Mercedes Capris; Almaviva gróf — Dino Borgioli; Basilio — Vincenzo Bettoni; Bartolo — Salvatore Baccaloni (Hangjelez.)
7.15: „Fekete szivárvány.” Möriz Virág dr. előadása a kínai és japán tuss-festészetéről.
7.40: Timkó Margit magyar nótákat zongorázik.
8: Hírek.
8.10: Kamarazene.
9—9.25: „Jóságok, időjóságok és egyéb fut-csaszágok az állatvilágban.” Írta Kittenberger Kálmán. (Felolvasás.)
10—11: Rádiózenekar. 1. Fridl János: Magyar ábránd. 2. Kiss Angyal Ernő: Esti szél — bécsi keringő. 3. Wissmüller Mihály: Foxintermezzo. 4. Metra: Szerenád. 5. Kötscher: Foxtrot. 6. Forgács Ádám: Tangó. 7. Petrás: Holdas éj az Alsteren — keringő. 8. Rust: Colibri. 9. Brothe—Rixner: Film zene-egyveleg.

Asszonyoknak

Heti étlap

Hétfő Ebéd: Lerakott paraj bécsi módra. Krumpis nudli. — Vacsora: Húsospalacsinta, saláta.
Kedd, Ebéd: Gombaleves, töltött kellel, rebarbarás bulizs. — Vacsora: Paradicsimtojás, galuska.
Szerda, Ebéd: Zöldségleves, tojáspörkölt, tarhonya, saláta. — Vacsora: Zöldséggpudding, tormamártás.
Csütörtök, Ebéd: Hamis vadhús tarhonyával, bapbite. — Vacsora: Töltött zeller, saláta.
Péntek, Ebéd: Bableves, sült tojás-feltét, parajfőzelék. — Vacsora: Paradicsomos metélt.
Szombat, Ebéd: Kőménymagleves, vágott húspogácsa, sárgafőzelék. — Vacsora: sajtos császármorzsa.
Vasárnap, Ebéd: Paradicsomleves, beefsteak mustárral, petrezselymes burizs, hamis homoktorta. — Vacsora: Felvágott, sajt, zöldhagyma, hónapos-retek, sör.

RECEPTEK

Lerakott paraj bécsi módra. Vegyünk egy kiló parajt, tisztítsuk meg a leveleket, kenjük ki egy tűzálló edényt és rakjunk le a főtt parajlevelekből egy ujjnyi vastag sort. Erre tegyünk párolt tarhonyasort (kb. 15 deka tarhonyát) a

tarhonya sorra néhány szelet főtt tojás kerül, mint a rakott burgonyánál s a tojásokat meglocsoljuk tejjel. Most ismét parajsort következ, erre tarhonya, tojás és tejfel. A tetejére reszelt sajtot hintünk, tejjel meglocsoljuk és húsz percig sütőben sütjük.

Rebarbarás burizs. A zöldesvörös rebarbaraszárakat jól megmossuk, ujjnyi darabokra vágjuk és hámozás nélküli cukorral felfőzzük (fél kilóhoz 10 deka szükséges) Csak annyi vizet öntünk rá, hogy 1—2 ujjnyi ellepje. Nem főzzük tovább 5 percnél. Ha kihűlt, a tejben, vagy vízben főtt burizzsal összekeverjük és lehetőleg jégbe hűtve tároljuk. A tetejét vaníliacukorral megszórjuk és gyümölcessel, vagy befőttel díszítjük.

Tojáspörkölt. A főtt keménytojást felszeleteljük, kockára vágott hagymát kanálnyi zsíron fedő alatt puhára párolunk, megszórjuk édespaprikával és vagdalt petrezselyemmel. 1—2 kanálnyi paradicsompürét keverünk bele. Beletesszük a szeletelt tojást és ha lehetséges, tejjel és citromlével meglocsolva tároljuk.

Hamis homoktorta. 2 tojás sárgáját 2 evőkanál cukorral habosra keverünk Lassan hozzákeverünk 1 púpos evőkanál lisztet, ugyanannyi burgonyalisztet és egy kávéskanálnyi sütőport. Utójjára beletesszünk egy fél citrom kifacsart levét és nagyon alaposan kikeverjük, majd óvatosan hozzáadagoljuk a 2 tojás keményre vert habját, Tortaformában, kb 35—40 percig sütjük, ízzel, vagy krémmel töltjük.

Divat

Divat lett a takarékoskodás, mely a

harisnya száműzésében is megnyilvánul. Egyre több azoknak a hölgyeknek a száma, akik harisnyát nem hordanak és még kicsike zokni se borítja kezes nyári cipőcskébe bujtatott lábukat. Ha szép a láb, lehet haladni a divattal ebben a takarékoskodási irányban is, de ha szükség van a megszépítő pókháló harisnyára, akkor mégiscsak jobb a harisnyaviselet, amely ott, ahol kell, megszépít és eltakar. A párisi nők már tovább mentek. Ők is takarékoskodnak a harisnyával, nem hordanak, de a harisnya színét ráfestik a lábukra és a vízálló festék úgy mutat, mint egy harisnya és a lábnak szoborszerűséget ad. Budapestben is kísérleteznek a festett lábakkal, de a Váci-utca néhány divathölgyének példáját nem követték.

A nyár egyszerre tört be és elfújta a tavaszi ruhákat. Máról-holnapra kánikulai forróság kényszerítette a hölgyeket a nyári ruhák előszedésére. A korzón már a hölgyek színes nyári ruháiban pompáznak. Meg kell állapítani, hogy az idei nyári divat előnyös, jól adja a vonalakat és a színek is üdék.

A nyári divathoz tartozik a kicsike virágos kalap és a csikos anyagból készült, szalagokból font táskák. Készítettek táskákat nyakkendő selyemből, taftból és moarékból.

A muszlinkendők megint divatosak lettek. Használják a nyári délutáni és esti ruhákkal. Diszítik virágokkal, kez-dőbetűkkel, vannak ötletes felírások is rajtuk. A színes, nagy zsebkendők jó hatástak.

A párisi divat elvesztette azt a vezető szerepét, melyet évtizedeken át versenytársaként tartott. A divatbemutatókat még megtartották a tavaszi és nyári szezonra, de az ott felvonultatott ruhák inkább csak látványosság szám-ba mentek, nagyon kevés azoknak a száma, akik meg tudják venni, vagy utánozni a „legújabb” divatot. Az izlés és ötlet megmaradt a régi mesterség-beli tudás alapján, de a megfelelő anyag hiányában már nem készülhet-tek sorozatok a ruhákból. Nem tudja a vevő a kiszemelt modellhez megvásárolni az anyagot. Volna, aki megcsinálja jól, de nincs amiből megcsinálja. — Így azután az a különös helyzet állott elő, hogy bemutatták a „legújabb” divatot, de nincs követője. A szalonok örökl a hagyományokat, a nagyközön-ség pedig jár olyan ruhákban, amilyen-ben tud. Nem lehet beszélni tehát pá-risi divatról, mert a párisi utca nem árulja el a divatot, tarka-barka vegyes ruhák vannak a hölgyeknek a régi idők-ből. Zártkörű társaság tudja csak meg-szerezni, megfizetni azt, hogy szezonon-ként hódoljon a legújabb divat követel-ményeinek.

Felirandó javítást és kézi gomblyukkötést juttanyosan vállalok, Jókai u. 16. 220

Bejárónők elsejére elmegeyek, özv. Bedóné, Nyil u. 135. keresztépület. 177

Gyakorlott ügyes kézlány cukrászdába ajánlkozik. Cím a kiadóba. 1971

Orvosi rendelőbe takarítónő ajánlkozik „Szobalány” jellegre kiadóba kérem. 85

Idősebb asszony elmenne gyermeke mellé, özv. Galgóczi Lajosné Csapó kert Keresztvárosi-u. 41. 98

Megbízható, intelligens övegy asszony, idősebb magános úrhoz, házvezezőnek ajánlkozik. Cím a kiadóhatalban. 247

Mosást, vasalást vállalom, Bethlen u. 13. szám, második ajtó. Biróné. 270

Házvezetőnek ajánlkozom magános úrhoz, hosszú bizonyítvánnyal rendelkezem. Cím a kiadóban. 374

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bejárónőt a reggeli órákra felveszek, Rákóczi 12. Emelet, melvari lakás. 427

Egy bejárónő azonnal felvétetik. Ébkezdő, Rákóczi-u. 9. 428

Bejáró szakácsnő jó fizetéssel felvétetik. Értelkezni délután Széchenyi 21. 419

Gyermekszertő mindenest keresek. Jelentkezni vasárnap csak jó bizonyítvánnyal. Batthyány-u. 6. Kalmár. 618

Bejárónő felvétetik. Frenkel József kir. h. utca 58. 616

Magános ízr. úriasszony megbízható mindenest keres. Szent Anna-u. 31. Auszterlitzné. 441

Megbízható, ügyes bejárónőt felveszek. Papp, Kossuth-u. 45. 448

Mindenesleány, ízr., bentlakónak felvétetik. Miklós-u. 2. 451

Mindenes bentlakó nő felvétetik. Pinc-utca 67. 452

Bejárónőt délutánra azonnal felveszek. Simonffy-u. 32. Emelet jobbra. 464

Jó bizonyítvánnyal bejárónak vagy bentlakónak mindenest felveszünk. Kálvária-tér 7. 631

Főzni tudó mindenest jó bizonyítvánnyal felveszek. Péterfia 19. 640

Mindenes szakácsnőt felveszek. Jelentkezés vasárnap délután 5-7 óráig Bethlen-utca 4. 637

Háztartási mindenest azonnal felveszek. Éden vendéglő. 371

Bejárónőt azonnal felveszek. Szent Anna 43. Ucai lakás. 383

Bejárónő délelőtti órákra felvétetik. Rákosi János u. 8. félelelet 4. 176

Bentlakó mindenest csakis hosszú bizonyítvánnyal felveszek kávéba. Szent Anna 2. 385

Mindenes főzőnő, esetleg zsidó, hosszú bizonyítvánnyal, elsejére felvétetik. Hatvan 59. 388

Megbízható zsidó leány magános úrhoz felvétetik. Jelentkezhet délután Széchenyi 21. 377

Szobalányt jó bizonyítvánnyal június elsejére felveszek. Ferenc József-út 31. Emelet. Mihálovits. 1997

Megbízható, jól főzni tudó mindenest 1-ére felveszek. Fűszerüzletbe ügyes kiszolgáló leányt felveszek. Özv. Vitéz Szép Jánosné, Hétvezér-u. 11/b. 1937

Megbízható, becsületes mindenestleányt felveszek. Arany János-u. 2. Földszint 1. 2 598

Bejárónőt keresek június 1-re. Kiss Zoltán, helyi vasútigazgatóság Petőfi-tér 14. 1976

Főzni tudó, intelligensebb, jómódú mindenes kettőtágú családhoz elsejére jelentkezők, Károly Ferenc József-út 17/c. 587

Mindenest bejárónőt azonnalra keresek. Piac-u. 48. Földszint 4. 391

Szobalányok felvétetnek az Arany Bikában. Jelentkezés hétfőn délelőtt 10 óráig. 168

Perfekt szobalány szakácsnő hosszú bizonyítvánnyal, úri családhoz fél napi bejárásra ajánlkozik. Címét szobalány jellegre kiadóba kérem. 34

Bejárónő délelőtti órákra felvétetik. Kigyó-u. 4. balra 1. ajtó. 601

Főző mindenest jó bizonyítvánnyal és egy gyermekleány felvétetik. Batthyány-u. 20. keresztépület. 61

Azonnali belépésre keresek jól főző, szolid mindenest szakácsnőt, jó bizonyítvánnyal dr. Hajnal Dezső, Ferenc József-út 34. II. 9. 59

Háztartásban teljesen jártas vagyok, hosszú bizonyítvánnyal rendelkezem, elmennek úri házhoz, magános úrnőhöz, vagy úrhoz házvezetőnőnek vidékre is, két és fél éves kisleánnyommal, jó bánásmód, csekély fizetés mellett. Cím: Lente Eszter, Hajdúszoboszló, Hajú-u. 25. 72

Szakácsnőt és baromfi-gondozáshoz értő közepkorú nőt felveszek Magoss György-tér 30. 79

Vidékre mindenest, aki főzni is tud, felvétetik. Barna-utca 3. 88

Mindenes főzőnő jó bizonyítvánnyal felvétetik. Vass, Bethlen 42. 102

Mindenes főzőnőt elsejére felveszek. Radó Széchenyi 1., az üzletben. 97

Izraelita főzőmindenes, kis családhoz felvétetik. Lehet idősebb is. Cím a kiadóban. 139

Gyermekszertő fiatal leányt, két gyermek mellett délelőtti felveszek. Jelentkezés 8-10 óráig. Kossuth u. 63. 198

Mindenest bentlakó nőt kis család fölvesz, Burgundia 2. 104

Szobalányt, kitűnő mindenest felveszek 1-ére. Péterfia 48. utcai emelet. Értelkezni reggel, vagy délután 2-kor. 129

Bejárónő délelőtti három órai elfoglaltságra felvétetik, Szappanos-11. balra 1. 131

Jó magaviseletű szobalány kerestetik elsejére hosszú bizonyítvánnyal, József kir. herceg utca 27. 134

Szobalányt keres azonnalra dr. Gál Werbőczy-4. III. 7. 137

Fiatal házvezetőnő magános úrhoz perfekt főzni tudó azonnali belépésre, cím özv. Munkácsy Istvánné, József kir. h. u. 75. Keresztépület. 142

Mindenest bejárónőt keresek június 1-re, Földes, Arany János-utca 23. 159

Megbízható bejárónő keres kis család délelőtti-re. Csapó-u. 13. 155

Főlnapra kertmunkát, állatot szerető ügyes leányt bejárónak felveszek, Vas Gereben tiszzenegy. 147

Bentlakó mindenest keresek, főzni tudó előnyben, Hűvelyes 6. sz. 146

Gyakorlott főzőmindenest légfűtéses lakásba fogadok. Werbőczy u. 2. I. 4. 266

Mindenestleányt, vagy asszonyt, bentlakással június 1-ére keresünk, Péterfia 43. 267

Bejárónő délelőtti felvétetik azonnal, dr. Miklósné. 216

Jóvaló mindenest felvétetik, Huszár u. 3 B. kisállomással. Jelentkezés vasárnap. 218

Főzéshez értő mindenest pusztára felveszek. Jelentkezni: Bundi u. 6. 221

Bejárónőt nyultelepre felveszek. Jelentkezés hétfőn délelőtt. Piac u. 58. sz. 228

Mindenest, jó bizonyítvánnyal felveszek. dr. Welsz Endre fogorvos, Svetits bérház. 227

Mindenest jó bizonyítvánnyal, főzéshez értőt felveszek, dr. Fehér, Kossuth u. 13. 229

Nyíregyházára jó szobalányt keres Bódorné, Kállósemjénbe szakácsnőt Gyulaháziné, elmentkezni: 10-1, d. u. 4-6 között, Csapó u. 1. baloldalsó, III. 2. 233

Megbízható mindenest vidékre orvoshoz felvétetik. Jelentkezés délután 2-4 között Burgundia-u. 15. 4. a. 346

Mindenest bejárónő 1-4-ig felvétetik, Burgundia-u. 15. 4. a. 347

Bentlakó vagy bejárónő jelentkezők Erőss Lajos-u. 14. alatt. 286

Bejárónőt felveszek azonnali belépésre. Cegléd-u. 7. 333

Egy fiatal mindenest bejárónő felvétetik. Simonffy 2/b. Ébkezdő. 327

Főzéshez értő mindenest jó bizonyítvánnyal felveszek elsejére. Vár-utca 10. 354

Tanyára, kis családhoz egy jó főzőnőt felveszek. Lédérer Hatvan u. 6 302

Gyermekszertő mindenest szakácsnő június 1-re vidékre felvétetik. Csapó-utca 4. I. em. 357

Szorgalmas megbízható mindenest felveszek. Jelentkezés vasárnap délután, Pozsonyi ut 31. D. 323

Bejárónőt, jó bizonyítvánnyal, délelőtti felveszek, Fülöp, Deák Ferenc u. 11. 303

Angóranylul és háromfi kezeltben jártas fiatal háziállányt felveszek. Fahidiné, Szoboszló-út 15. 335

Konyhalányt, főzőnőt ki szolgálóleányt, hajdúszoboszló étkezdébe felveszek, Hunyadi u. 17 földszint, balsarok, lépcső. 296

AJÁNLAT

Angóranyszórt, fonásra alkalmatlant és gubancot minden mennyiségben vesz, kártyát váltással Kalapipar, Széchenyi-u. 7. 091 6. 30

Órajavítás, ócska órát veszek, eladok. Schiffmann, Vendég-u. 7. Kisállomással. 1942 11. 3

Sírkövek műköből és termésköből, gyümölcsösök részére mészsálat kapható a Debreceeni Műkőgyár Rt.-nél, Fürdő-utca 2. 1219 vv.

Clánóztasson, vizsgáljasson Kissel, Kigyó-u. 5. Telefonhívó 19-77. MEGA borozó. 86 11. 15

Szappannak való zsírt szappanra becsérél Pál János szappanosmester, Kőlesei 8. 1294 6. 15

Hőgonyai fodrász új telefonszáma 39-51. Szoboszló-út 4. 452 7. 29

Varrógép, kerékpár javítást jótállással vállalom, hívásra jövök. Vétel, cse re, eladás. Csapó u. 101. 468 7. 29

Szép és olcsó kárpitos munkát vállalom, Komáromy kárpitos, Nyomató u. 16. 261

Piros salak kerti utakra kapható a Debreceeni Műkőgyár Rt.-nél, Fürdő-utca 2. Telefon: 1144 5. 31

Clánóztasson Csala cianozó vállalat. Lakásvizsgálatok felelőséggel. RRákóczi-utca 9. Telefon: 14-27. 437 7. 4

Csipekfüggönyöket, valódi klópl-ananyagokat, 150-300 szélesben, csipekanyagokat, Rothermere-utca 36. Keresztépület. 466 7. 28

Szörmebundált most olcsón kijavítja, átalakítja Kőváry szűcsmester. Püspöki palota. 1232 12. 22

Törött gramofonlemezről 1.50-ig fizetek, két darabért egy hibátlan adok. Biró, Hunyadi 22. 1069 6. 25

Legolcsóbban fest, tisztít, Welsz, Arany János utca 29. sz. 1941 vv

Retorta faszén ömlesztve és csomagolva kapható: Kovács fialep, Szent Anna-u. 36. 1916

Sodronygyűjtőket drót sodrony kerítések, vaságyak, mosdók stb. készítenek Ottónál Rákóczi u. 13. 425

Orlászvirág japán kriszanthem-palánta (Turner, Drable) drb 25 fillér, nagyobb vételnél árengedmény. Vidékre utárvétellel. Oláh, Szabadka, Zental-út 57. a) 1846

Bármilyen kutak súlylyesztését, tisztítását, szivattyúk eldugulását juttanyosan vállalom — Dobay, Sámson-u. 6. — Árpád-térnél. 161

Műlépek, viaszcsere, ven dégágyak, nyugágyak, szománctűzhelyek, mosdó állványok, fürdőkádak, Nagy vasúletében, csapókanyar. 184

Legújabb női kalapmodellek nagy választékban. Alakítás 2 pengőtől Ugyanott mindenféle textilárúk, függönyök, harisnyák állandóan kaphatók. Nyil u. 44. szám. Szatmáriné. 180

Cukrázskemence, kétsütős, egy szárító, vendégelőbe, kifőzésbe való asztali, tornyos tűzhelyek eladók. Csempével kirakott tűzhelyeket bármilyen kivitelben, felelősség mellett készítek. — Csapó u. 98. 179

Német imakönyvek kaphatók. Fröhlich könyvkészlet, Varga u. 12. 178

Pfaff balkaros, Singer, sima iparos varrógépek, keveset használtak, Roboz és Hammernél Piac u. 8. eladók. 329 7. 12.

Légtöltelmi karszalagok, jelvények újból beszerezhetők Pethő zászló, kézimunka szaküzletben. Szent Anna-u. 10. Telefon: 32-41. 1915

Hálóok, rézhálóok, szelvények, fodrászberendezés fotók, ebédlőszőnyeg, s ebédlőkredenc, permetezőgép, tükrök, liszteláda, egyéb bútorok eladók. Csapó u. 49. 429

NYARALÁS

Kiadom Debrecenben (gyönyörű strand és gyógyfürdő) központon fekvő utcai parkettes szobákat, esetleg konyhahasználattal, hosszabb nyári üdülésünk idejére. Érdeklődő leveleket csak öskeresztelnyektől e lap kiadóhivatalába kérek „Nyaralás” jellegre. 1847

Nyaraljon a Mátrában. Parad fűrdőn újjonnan épült modrentli berendezett Mária villában folyóvízes, napos szobák, mérsékelt árak. Érdeklődés Nagy Gyula műhímző, Debrecen, Hatvan-utca 1. sz. 89

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliánt magas áron vesz Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1185 7. 1

Fogaranyat, ezüstöt ékszert legmagasabb árrban veszek. Fránki, Piac-u. 73. 965 8. 3

Tejet keresek fűszerüzletbe állandóan, Zám-bó József, Homok-u. 39. 75

Tejet keresek, 50 litert, állandóan, üzletbe, Mocsárné, Hatvan-u. 71. 114

Tejet, naponta bármennyit mennyiségben veszek, vitéz Nagy, Péterfia u. 55. 412

Tejet, bármilyen mennyiségben, üzlet részére átvesszek, Marx lerakat, Péterfia u. 52. 623

Tejet keresek bármilyen mennyiségben Péterfia 29. kapualatt balra. 624

Rongy! szabó és varrodai hulladékot átvessz a körzetvezető, Erzsébet u. 11. sz. 387

ELELMISZER, ITAL

ELADÓ egytélben plinében átvéve 1800 liter 1941. évi 10 és fél maligán fókos Szent Anna-pusztai bor. Cím a kiadóban. 1193

Tejet állandóan átvesszek, Napaliker Lászlóné Lónyal-utca 3. 41

VEGYES

Kenyérhéjat veszek, irjon levelézőlapot, érte küldök. Domokos Lajos-utca 6. 1953

Eladó 78 darab 2.5 m. hosszú, 8x15 cm-es fűrészelt tölgyfaoszlop. Dr. Tippainál, Hajnal-utca 13. 1988

Finom libatoll van eladó, Zsák-u. 5. balra. 1998

Méhlegelő, kitűnő hely. területbe kiadó a repülőtérenél, Erdély-u. 64. — Tóth Istvánnál. 49

10 méter tuskó eladó. Halap 112. sz. Ugyanott méhnek jó hely kiadó. 70

20 darab pecsenye liba van eladó. Kiszegyei út 33. 71

Grafológusnő minden egyén kézírásából biztos analízist nyújt Széchenyi 43. 103

Nagyon jó helyre tehenet vállalom. Diószegi-úti sorompónál. 120

Vörös salak díjmentesen kapható az egyetememen. 124

Gyermekemet örökbe adnám egy jó keresztény családnak, 3 hónapos elválasztott, Faragó utca 13. 121

Nyugfajta házinyulak, belgák, anvak, fiak, süldők eladók. Rokkanttelep, Erdély 14. 633

27 holdas tanyás birtok a város alatt kiadó. — Domb-utca 2. 638

Elcsérlném kabai 15 hold tanyás fekete földemet kisebb onddival vagy macsival. Cím a kiadóban. 433

Simonffy-úton vagy Nagyerdőn villamos-megálló közelében keresek helyet egy gyermekköcsinak. Miklós-u. 4. Földszint balra. 442

TELJES ELLÁTÁS

Bütorozott szobát, teljes ellátással keresek, diák fiam részére, úri családnál, Bőszörményi úton, vagy környékén „Deák” jellegre a kiadóba 407

TÁRS

Raktári férfiszabó ipar- engedélyem 1000 P kész pénz, egy jó gépem van. Társat keresek, KI 2-3, vagy 4000-rel betársulna Vására is. Cím a kiadóba. 1999

Zsilbárusiparomhoz pénz- tes társat keresek — Hatvan-utcai 71. számú helyiségben, Mocsár 116

Műhímzőnővel, aki ipar- jogosult társulnék. Gép- pekkal felszereléssel rendelkezem. Ajánlatokat „Munkaerő” jellegre. 450

OKTATÁS

Sima Magda gyorsíró, gépiró és szépíróiskolája Piac-u. 73. Telefon: 22-53. Államvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Eng. szám: 1359/1941-42. Tanker. kir. főig. 1800 6. 15

Dr. Naményi Gyuláné Szentendrei Olga gyorsíró, gépiróiskolája, Batthyány-u. 1. (Eng. 6475.) Telefon 20-77. Államvizsgára előkészítés. Vasúti kedvezmény. 1889 6. 28

Franciául tökéletesen beszélő óskeresztény jókedvű fiatalembert nyaralásra falura keresek két nagy fiamhoz — Szalayné. Alsózsolca. 101

HANGSZER

Pianinó, kítűnő hangú, bérbe kiadó, Nyomtató-utca 2. sz. 16

Iskolahegedű eladó, Rákosi Jenő-u. 8. félemelet 4. 99

Pianino, zongora javítása, hangolása legmegbízhatóbban Tili, a zenede hangolója, Homok-utca 120. Telefon 30.25 130

Tangóharmonika tanítását kezdőknek és haladóknak vállalom, Jerikó utca 3. 152

Zongoraszállítást vállal és szakszerűen végez Lévai, Csap-u. 88. 328

Koncertpianino, angol szerkesztű, azonnal bérbeadó. Kút-utca 104. Gärtnernél. 360

Zongora, rövid, kereszthúros eladó, bérbeadó. Zongorák, tangóharmonikák, hegedűk, vonók eladása, javítása, hegedűhúrok kaphatók, Tanczer, Batthyány u. 1. 459

Eladó Ovoda fekete zongora, Róvda u. 3 A) 392

RÁDIO

Rádiót javíttasson, alaktásson évtizedes gyakorlatl Szabó Lajos műszerésznél, Csapó 84. Telefon: 32-54. 1822 8. 14

Rádió Standard eladó kapualatti feljárt, emelet jobbra, Kálvin-tér 5. 136

Egy használt rádió alkalmi áron eladó. Toldi utca 15. 343

Standard 2+1 rádió, 1939 típus, Csapó 26-III, lépcső I. em. 352

2 lümpás telespes rádió, kífogyasztású csövekkel. 140 P-ért eladó. Szappanos-u. 19. 329

Eladó egy jóhangú 2+1 lümpás rádió, Hadházi u. 27. 10 ajtó. 375

Rádió 2+1-es eladó. — Hadházi u. 5. sz. a 4. 305

3+1 rádió eladó. Jánosi u. 49. sz. 386

BÜTOR

Rekamé, fotell, párnázott szék háló, hencser, konyhaberendezés eladó. Hatvan 27. 1119 7. 15

Minek a fényes kirakat, mikor olcsóbban vásárolhat udvari bútorüzlemben. Piac 71. 1099 7. 3

Modern háló, ebédlő konyhaberendezés, — kombinált szoba eladó. Kossuth 51. 1356 7. 11

Ebédlőkredenc, konyhaasztal, szalongszék, matracok elhalálozás miatt eladók. — Kossuth-u. 40. 1987

Állg használt világos komplett hálóberendezés és egy díofa ruhaszekrény eladó, Homok-utca, Wekerle-tér 10. 1967

Két darab ruhaszekrény, egy toalettkör eladó, Szabó Lajos üzem lakatos, Egyetemi gépház, Nagyerdő. 52

Eladó 4 drb fotell, egy asztal kredenc tükör. — Honvédtemető-utca 45-b. 63

Egy félháló, tiszta új azonnal eladó, Bercsényi 13. szám. 73

Egy ebédlőszekrény, 1 szobaajtó eladó. Busi-u. 4. 83

Eladó szép konyhaberendezés, kétlyukas gázrezo állvánnyal, edényfélék, Barna-utca 4. 122

Modern új díó hálók olcsón eladók, Péterfia 52. 151

Eladó teljesen új keményfa és puhafa háló, Veres u. 3. keresztút 188

Egy szekrény olcsón eladó. Jókai u. 25. 230

Gyermekasztal, két székkel, rádióasztal eladó. József kir. herceg u. 46. 281

Két szép modern fotell, olcsó áron eladó, Komáromy. Nyomtató u. 16. szám. 262

Rekamier és használt konyhaszekrény két ágy sodrony, olcsón eladó, Mester u. 40. 363

Eladó kombinált szobabútor s egy alighasznált zománczott sparthelt Vörösmarty u. 16. balra első ajtó. 336

Rézágak, éjjeli szekrényel, kítűnő állapotban eladók, Ferenc József út 69. szám, házfelügyelőnél. 344

Keményfa hálóbútor eladó, használt. Érdeklődni hátul az udvarban, Hatvan u. 34. 636

Eladó festett bútorok, s sok más szoba minden felszerelések, cipők, ágy bel, nagykendő. Földi u. 6. sz. tisztviselőtelep. — Széchenyi út felé. 639

AUTÓ

MOTOR KERÉKPÁR

Eladó jó állapotban lévő férfi kerékpár, Honvédtemető u. 45-b. 65

Egy kerékpár gyermek sportkocsi eladó, Miklós utca 53. Péküzlet. 24

Női kerékpár használható állapotban eladó, Simonyi-út 6., földszint. 67

6 személyes Opel bértó eladó, esetleg megfelelő összeggel betársulható Zakar, Ferenc József u. 60. sz. 167

Eladó egy női kerékpár, egy új 42-ös börtalpu fél férfi cipő, Bercsényi u. 9. sz. 256

Engedélyezett 4 hengeres, csukott Krizler, új gumikkal, prima állapotban eladó. Lakás Eötvös u. 51., telefon: 13-91. 368

Eladó kerékpár, gramofon, compuzáros fényképezőgép, Apponyi u. 18. sz. 393

Egy alighasznált kerékpár eladó. Timár-u. 22. 617

Eladó motorkerékpár, 300 cm-es német gyártmányú, Triumph jelzésű, keveset használt, üzembékes krad típus 25x300-as új balongumival ellátva, ára 1200 P. Nyilastelep. Rásó Gyula-u. 4. 429

Kerékpárok, gramofonok, gramofonlemezek, varrógépek, segédmotorosok nagy raktára. Javítás, csereüzletek. Királyné Royal épület. 181

Schachs-motor, százás, Csepel, Turán, eladók. Csereüzletek, javítóműhely Királyné, Royal épület. 182

Százás Csepel eladó. — Keresztvárosi u. 45. Csapóért, vasútsor. 195

DKW személyautót, jó gumival veszek. Cím a kiadóban. 460

Motorkerékpár, Prestó, új eladó. Ferenc József út 41. udvarban hétfőtől. 463

Kisfogyasztású 200-as DKW motorkerékpár és egy nagyütemű segédmotor eladó. Rákóczi u. 16. szám. 630

ÜZLET MŰHELY

RAKTÁRHELYISÉG

Piac-utcai udvarban lévő 17 m. hosszú 6 m. széles szép helyiségben esendes ipari üzem elhelyezkedhetne s hozzá párezer pengővel társulnék. Ajánlatot kiadókba „Komoly vállalat” jellegére. 38

Villanyszerelőnek, műszerésznek, rokonszak más iparral vagy kereskedővel megosztom Árpád téri nagy üzlethelyiséget. Nagv. Garai-uaca 15. 462

Üzlethelyiséget keresek Piac-utcai vagy annak közelében. Cím a kiadóban. 401

Raktárhelyiség, 16 m. hosszú, bármilyen célra is megfelel, azonnal kiadó. Rákóczi-u. 14. 403

NAGYÁLLOMÁS környékén üzlethelyiséget raktárhelyiséggel keresek, lehet mellékutcaiban is, vagy udvarban. Berendezést esetleg átveszem. — Ajánlatokat „Nagyállomásonál azonnalra” jellegére a kiadóba kérek. 445

Piac-utcai nagy üzlethelyiség átmeneti időre kiadó. Érdeklődés Miklós-utca 22. 1993

Kiadó világos pince műhelynek, ugyanott iker ablak eladó, Meszina 5. 69

Egy raktárhelyiség kiadó Mester-utca 27. 108

Raktárnak, műhelynek két helyiség és pince kiadó. Burgundia 6. 339

Üzlethelyiség lakás-al kiadó. Böszörményi-út 39. 397

Kiadó raktár kisállomáshoz közel. Cím a kiadóban. 373

Egy üzlethelyiség berendezéssel együtt kiadó. Homok-u. 105. 367

Üzlethelyiség kiadó — azonnalra. Csapó u. 89. Értekezni a háztulajdonosná: 431

ÁTADÓ

ÜZLET VENDEGLŐ

Derecskén jóforgalmú kocsmá Mátyás király-utca 1075. szám alatt 5500 pengőért eladó. 1288

Forgalmas helyen kisebb fűszerüzlet azonnal eladó. Cím a kiadóban. 15

Eladó sürgősen jó meneteli kocsmá a rep-tér közelében, más elfoglaltság miatt. — Báthory Gábor-körút 12. szám. 128

Eladó jóforgalmú fűszerüzlet. Cím a kiadóban. 255

KIADÓ LAKÁS

egyszobás

Egy szép szoba kiadó Andrássy-út 19. sz. 30

Egy és kétszobás lakás átalakítható jelenlegi műhelyből a bérlő költéségre. Építkezési költség lakbérbe betulható. Cím a kiadóban. 413

KIADÓ LAKÁS

kétszobás

Két egymásbanyitól különbejárható szoba bútorozva vagy üresen kiadó, esetleg külön is. Széchenyi-utca 23. Utcai emelet. 17

Két szoba komfortos lakás a központban — azonnal kiadó. Érdeklődés: Pusztainé, Miklós-u. 4. 271

LAKÁSCSERE

KÉTSZOBÁS összkomfortos, modern, Nagytemplom közelében lévő lakásomat elcserelném 3 vagy 4 szobás kerti lakással. Cím a kiadóban. 364 vv.

5 szobás, magános, modern, virágos udvarú lakásomat előnyös feltételekkel 3 szobás lakással elcserelem. — Előnyben a kerti lakások. Bővebbet hétköznap délután 3—5 közt Jókai-utca 4. Szeremlev. 10

Elcserelem egy szoba, előszoba, konyha, spájzos lakásomat 2 szobásért, gyerek nem akadály. Péterfia-u. 53. 5. ajtó. 337

200 pengőt fizetek annak, aki azonnal június 1-től egy vagy két szoba, konyha, kamárás lakást szerez, vagy elcserelem velem, a város belterületére. — Dudás autószerelő, Kossuth-u. 49. Telefon 27-37. 279

Lugosi-utca 27. szám alatti olcsó béru szép egyszobás, előszobás, konyha, spájzos lakásomat elcserelném kétszobás szép lakásért. 320

Főutcai, utcára néző elsőemeleti előszoba, háló, 4 szobás, teljes komfortos régi béru lakásomat elcserelném hasonló, esetleg kisebb központhoz közel fekvő lehetőleg földszintes lakással. — Telefon: 14-36. 364

Elcserelném egy szoba, konyha lakásomat, — melyben víz, CC bent, egy száraz szoba, konyha, háért, Címelt „Biztos fizető” jellegére a kiadóba kérek. 355

Négyszobás, fürdő szobás komfortos, központban lévő lakásomat elcserelném két vagy háromszobás komfortossal központban. Érdeklődni 19-72 telefonon. 160

Elcserelem egy szobakonyha lakást, Nyíl-utca 97., keresztút. 43 2 szobás konyhás lakásom, melynek havi bére 16 P, a Hajnal-utcai soron a Demke-barakkban van, elcserelném egy rendes egyszobásért. IV. sor. 3. ajtó. 109

Száz pengőt fizetek annak, ki szoba, konyhás nyilastelepi lakásomat elcserelem városi, vagy csapókerthi hasonlóval. Cím: Miklós-u. végén betonbódé. 280

Négyszobás utcai fürdőszobás lakásomat elcserelném három, esetleg kétszobással. Telefon 33-19, délelőtt 8—10. 457

Elcserelem egyszobás, konyhás, spájzos lakásomat hasonlóval. Csillag 63. 632

Elcserelem harminc-pengős két kis szobát, előszoba, nári konyhát egyszobás, előszobával 45 pengőig. Cím kiadóban. 626

LAKÁST KERES

Harminc pengőt fizetek annak, aki a város Nagyerdő felőli részén 3 vagy 4 szobás lakáshoz juttat. Cím a kiadóban. 1911 vv.

Vasutas keres azonnal, vagy 15-ére szoba-konyhás lakást. Cím: vasárnap Mikepécsi-út 5. — hétfőtől, Egreskert-u. 21. 105

Egy évi lakbért előre kifizetek annak, aki egy szoba-konyhás lakást ad bent a város területén. Ajánlatot sürgősen e lap kiadóhivatalába „Fiatall pár” jellegére. 153

Középkorú tanítóba belterületen, albérletbe keres földszinten mellék-helyiséggel, nagy, üres szobát. Cím kiadóban. 164

Kis üres szobát keres magános nő. Özv. Imayné, Veres-utca 25. 607

BÜTOROZOTT SZOBA

Különbejárható utcai bútorozott szoba azonnal kiadó. Eötvös u. 48. 446

Különbejárható utcai bútorozott szoba kiadó. Rákosi Jenő-utca 5. I. 9. 28

Különbejárható bútorozott szoba kiadó. Széchenyi-utca 25. 3-ik ajtó. 1994

Elegáns bútorozott szoba elsőjéltől kiadó. József királyi herceg-u. 35. I. em. 2. 1991

Különbejárható bútorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. — Svetits palota I. udvar V. 2. 1943

Különbejárható bútorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. — Külsővásártér 5/b. II. lépcső. 602

Különbejárható utcai bútorozott szoba kiadó. Szalkai-utca 10. Használt ebédlőkredenc és tükör eladó. 1843

Olcsó bútorozott szoba teljes ellátással kiadó. Péterfia 29. 1973

Egy bútorozott szoba elsőjére kiadó, Honvéd-utca 2. sz. 12

Bútorozott szoba kiadó tisztviselőnek. Kivácsné, Kálvin-tér 11. Udvarban leghátul. 58

Utcai bútorozott szoba 2 személynek kiadó, — Bercsényi 51. 96

Intelligens úrnőnek egy kis szoba bútorozva kiadó. Stoppolást vállalom. Domb-u. 4. 95

Bútorozott szoba két-személyes kosztal, vagy anélkül kiadó, Erzsébet-u. 21. 110

Egy bútorozott szoba két személy részére kiadó, Bethlen-u. 8. 106

Bútorozott szoba központi fűtéssel bérházban kiadó, Szent Anna-utca 10—12. I. em. 1. 133

Bútorozott szoba kiadó 1—2 személynek, kapu alatt balra, Rákóczi 11. 175

Veres u. 19. bútorozott szoba június 1-től kiadó. 197

Bútorozott szoba, 1—2 személyre, június 1-től kiadó. Püspöki palota, földszint 21 IV. k. 203

Bútorozott szoba, egy, esetleg két személynek kiadó. József kir. herceg u. 36. keresztút. 201

Utcai bútorozott szoba kiadó. Hatvan u. 42. sz. bal 1. 190

Különbejárható bútorozott szoba kiadó. Bundi u. 15. 191

Különbejárható bútorozott szoba, fürdőszobával, esetleg ellátással is kiadó, Kossuth u. 13. sz. emelet. 228

Bútorozott szoba kiadó. Nyíl u. 135. 224

Elegáns uccai bútorozott szoba, két személy részére kiadó. Csapó u. 54. sz. 236

Központhban különbejárható bútorozott szoba ellátással kiadó. Csapó-utca 8. 627

Különbejárható szoba fürdőszoba használatl 1—2 személy részére kiadó. Arany János 6. 461

Közös előszoba bejárható kis udvart bútorozott szoba kiadó. Rakovszky u. 32. 265

Csinosan bútorozott szoba kiadó elsőjére. Ugyan ott eladó egy szmoking, Kigyó u. 36. 243

Különbejárható bútorozott szoba azonnalra kiadó. Arany János u. 2. I. em. 8. Ugyanott egy kétkarikás gázrezo eladó. 253

Különbejárható egyszemélyes, földszintes bútorozott szoba kiadó. Werbőczy u. 6. 254

Különbejárható utcai bútorozott szoba kiadó. Rothemere u. 9. 291

Különbejárható bútorozott szoba kiadó, Széchenyi u. 57. 294

Különbejárható bútorozott szoba, elsőjéltől két úrnak kiadó. Széchenyi u. 10. 6 ajtó. 299

Nagyerdőn, két, vagy egy szoba, fürdőszoba, s konyhával, június, aug. hónapra kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 298

Bútorozott szoba kiadó. Ugyanott bejárónő felvételt, Széchenyi u. 40. emelet. 381

Bütorozott szoba, 1-2 úr részére kiadó Honvéd u. 35 350

Különböző 1-2 személy részére bútorozott szoba, fürdőszoba használatlall kiadó. Csapó 26. 395

Videknek átutazóknak, alkalmi megszállásra kiválóan alkalmas, díszkrét bútorozott szoba, fürdőszoba használatlall kiadó. Garay u. 15 2. ajtó 389

Központifutásos különbözött bútorozott szép szoba kiadó, fürdőszoba használatlall, Bartos, Svetits-palota. 362

Különböző bútorozott szoba kiadó, fürdőszobával, Piac u. 73. sz. I. em. 4. a. 369

Két egymásba nyíló bútorozott szoba kiadó Rákóczi-u. 8. Kereszt-épület. 1947

Különböző bútorozott szoba 1-2 személynek kiadó. Deák Ferenc 10. 406

Különböző bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Rákóczi Jenő 5. Földszint 3. 492

Központon utcai — esetleg kettő — bútorozott szoba, előszoba, autójelzőes fürdőszoba kiadó. Cím nem kiadóban. 411

Különböző bútorozott szoba kiadó. Miklós-u. 11. 609

Bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Telefon. gőzfűtés. Perczelné, Szent Anna 10. 614

Csendes helyen bútorozott szoba kiadó. Csapó-utca 34. 668

ELVESZETT

Augusztától Nyulasig elveszett péntek este sötét kék kötétt gyermekkabát. Kérem megtaláló kerékpáros fiatalembert, jutalom ellenében egytemi kapusnál szíveskedjen leadni. 53

Kérem azt az egyik leányt, aki szerdán 27én este 9 órakor egy három részes nercz boát talált a Rákóczi u. 22. sz. ház előtt, ugyanoda szolgáltatassa be, ahol 40 P. jutalomban részesül. 245

HASZNÁLT RUHA — CIPŐ

Jó állapotban lévő selyemruha, szoknya, blúz, kabát eladó. Kandia-utca 7. Első ajtó. Megtekinthető a délelőtti órákban. 1874

Börtalpú, alig használt 35 és 36-os női félcipők eladók, Berger, Piac 58. 23

Világosszürke, elegáns, jól szabott férfi zakó-öltöny és egy sifelszerezés olcsón eladó. Cím a kiadóban. 1996

37-es fehér bőrtalpú cipő eladó, Béke-utca 8. 47

Eladó gyapjú szövetsből készült új tisztli zubbony és vászon egyenruha, erősebb közép-temre. Ferenc József-út 34. II. 9. 60

Használt ajtók eladók Széchenyi-u. 90. trafik. 86

Egy öltöny ruha magas alakra eladó. Szönyi szabó, Széchenyi 14. 288

Használt férfi és női ruhák, cipők eladók, Széchenyi u. 90. trafik. 87

Vadonutáj bőrtalpú fehér antilopcipő, 36-os, tiszta gyapjú, új, drapp tavaszi kabát eladó. Asztalos, Hatvan 6. III. emelet. 208

Jókarban lévő férfiruhák és egy szmoking eladó. Reáliskola-u. 2. Érdeklődni hétfőtől délelőttönként 10-től. 317

Eladó jóminőségű fekete zakó csikos nadrággal. Bercsényi-u. 17. 2-ik lépcső. 331

Fehér és színes vászonruhák 7-9 éves fiúknak eladók, József kir. herceg 56. 449

INGÓSÁG VÉTEL

Ocska gramofonlemez kölcsönért 1.20-1.40-t fizetnek. Biró, Hunyadi 22. 1069 6. 25

Fatüzeléses fürdőkályhát keresek, jó állapotban levőt. Tanító-utca 18. 906 vv.

Festett 3 ajtós garderob szekrényt keresek megvételre. Cím a kiadóban. 322

INGÓSÁG ELADÁS

Üres ládák, ablakok, ajtók, öntött üst eladó. Széchenyi-u. 22. Egész nap. 1280 6. 4

Eladó menyasszonyi fátyol, teljesen új. Erzsébet-út 53. 1992

Egy jókarban lévő permetező eladó. Homok-utca 24. 4. ajtó. 1531

Silna csempés dohánybarna cserépkályha eladó. Uszó-utca 6. b. 1981

Sötétkék mély kocsi jókarban eladó, Kőlcsey-utca 9. 46

Gyermekkosci, mélyet, modernet, teljesen jókarban, veszek Brück, Hatvan u. 27. 1982

Üvegajtós kettő darab szekrény olcsón eladó Szent Anna-utca hét — első emelet. 3

Mérleg, majdnem új, 50 kg tizedes, hozzá való kis és nagy súlyokkal eladó, Miképécsi úti rokkant telep, Erdély-u. 64. Tóth Istvánnál. 48

Egy sötétkék modern mély gyermekkosci eladó. Megtekinthető délelőtt, Meszena-utca 14. 55

Kétsütős gáztűzhely eladó, Ullmann, Piac u. 69 584

Eladó 42-es NB kiéptett keretek, kaptárok és méhcsaládok, Honvédtemető-u. 45-b. 64

Tiszta új háromkerékű betegtolókocsi van eladó. Bujdosó 17. 62

Üzletajtó vasredőnyvel eladó, Mórmez-utca 8. sz. 74

Horgonyozott vaslemez teljesen jó állapotban, 18-as nagyobb mennyiségben eladó. Kaufmann Nagyvárad, Beöthy Ödön-utca 9. 76

Használt WC felszerelést megvételre keresek, Hatvan-u. 36. 6. ajtó. 573

Egy használt sárga hintó és egy kétkerekű taliga eladó, Komlóssy-út 66. 118

Jégszekrény, 2 ajtós, jó állapotban eladó. Marx lerakat. 625

Eladó 5500 db. gyengébb minőségű nagyméretű téglá, 0.80/160 befelé nyíló ablak. Jósika 18. 119

Ablak eladó 80 sz. 160 magas, Nyilastelep, Gépész-utca 6. 143

Zsávoly zöld, fehér vászon tisztli ruhák, 42-es csizma eladó, vitéz Ferenczy, Péterfia 46. 144

Különböző bútorozott szoba kiadó Arany János 17. III. lépcső. 158

Vasredőnyös kirakat és színes cement kockalap eladó, Árpád-tér 15. 157

Masszív tölgyből szép toalette asztal és állólámpa eladók Vilmos császár krt. 72. Megtekinthető 2-4 között. 145

Kocsmai asztalok eladók Poroszlav-út 64. sz. 169

Teljesen új összekötő perzsaszőnyeg eladó. — Nyomtató u. 2. 232

Férfiszabó Singer varró gép eladó. Szent Anna u. 19. sz. 235

Világoskék gyermeksportkosci eladó. Werbőczy u. 8. 219

Használt ajtók és ablakok eladók. Nyil u. 22. 223

Jókarban lévő asztal-sparhelt eladó Bercsényi u. 20. 207

Kelimerítők, fotel eladók, Piac u. 68. II. e. 3. 205

Napóra, kép- és függönytartó eladó. Varga u. 45. 217

Egy kifogástalan állapotban lévő, golyóscsapágyas, fehér sport gyermekkosci, egy gyermekketrec eladó. Baranyi u. 18. sz. 278

Egy jókarban lévő sötét kék mély gyermekkosci eladó. Homokkert, Kiss Áron u. 15. 275

Gyermekkosci sötétkék mély, golyóscsapágyas s teljesen jó állapotban eladó. Veres u. 4. 242

Egy fehér mély gyermekkosci, bőrhuzatos, eladó. Komlóssy út 66. 258

Egészen jókarban lévő drapp mély gyermekkosci eladó. Kigyó u. 29. 271

Csilár, konyhabútor, s szalonasztal eladó. Megtekinthető 9-11-ig Bika bérház. I. 1. sz. 439

Fürdőkályha, vastag vörösrőzből, Neptun telepes, sötétkék gyapjú és fehér vászonöltöny, fehér zubbony eladó. Vigkedvü u. 27. 436

Épületbontásból vastetőlemez, csatorna, darabos téglá, vályog, faanyagok, azonnali szállításra eladók. Piac u. 38 lakatosnál. 620

Kerítésoszlop vascsőből masszív riglirtartóval olcsón eladó. Hajnal u. 19. 619

Építésből kimaradt ajtók eladók, Arany János u. 29. 458

Modern mély sötétkék gyermekkosci eladó Kas sa út 29. E sor 29. 447

Új mézeskanna eladó, Burgundia u. 11. 611

Különböző nagyságú tükrök, ruhafogasok, dísz- ajtók eladók. Csapó u. 23. Spos. 610

Magyar bélyeggyűjtemény eladó. délután 3-5-ig. Dózsa u. 14. 315

Ocska ajtó, ablak eladó. Erzsébet u. 9 641

Eladó egy darab jókarban lévő teleajtó 200 95 cm. belmérettel, Meszena u. 10. 272

Fényképezőgép 9/12 dup lakihuzatú, compurzárás eladó. 9-2 óráig, Bethlen u. 46. 309

Asztalos szerszámok, s gyalúk, kítűnőek, erős, vasalt targonca eladók. József kir. herceg u. 7. 304

Egy darab, jókarban lévő benyíló ablak paletával, üvegezve, Böszörményi út 27. 301

Singer varrógép s egy nagyobb Kalor kályha eladó Arany János u. 19 615

Eladók új ajtók ablakok fővasalva, Dorottya u. 3. sz. 314

10 költő mérő pultmérleg olcsón eladó. Nap u. 9. sz. 4. ajtó. 310

Egy jókarban lévő gyermek sportkosci eladó. Bercsényi u. 61. 405

Egy darab festett háromajtós kombinált szekrény és ajtók, ablakok eladók. Vigkedvü Mihály u. 8. 415

Egy egész modern gyermekkosci eladó. Pöltemberg u. 6 B. (Kerektelep). 410

Tizedes, századosmérlegek, gerelyek, kapakék, Szécsiné, Hatvan u. 61. 423

Mélyített gyermek kosci boconádi méhkaptárak eladók. Széchenyi u. 7. 379

Eladó férfi szabó varró gép, Hadházi u. 27. sz. 10. ajtó. 376

Egy kevésbé használt Singer varrógép eladó. Balaton u. 7. 251

Eladó Adler írógép, Singer, süllyesztős új varró gép 9-12-ös lemezes fényképezőgép, jó hangú hegedű tokkal Ajtó u. 20 384

Használt vízkagyló részecppal eladó. Csapó u. 17. sz. I. em. Bardócz. 326

Eladó Sz. I. monogramos új hernyóselyem abrosz, új His Maisters Voice gramofon, egy himzett menyasszonyi ruha, Péterfia 29. minden délelőtt hétfőtől. 283

Jó állapotban gerendák, léczek, építkezéshez eladók. Széchenyi u. 24 sz. hétfőtől. 332

Ocska téglá eladó. Értekezni lehet Rákóczi u. 13 szerelőműhely. 341

Sötétkék mély gyermekkosci eladó. Nyil u. 22. harmadik ajtó. 363

GAZD. ESZKÖZÖK

Amerikai lógereblyét, kalapáncsos darálót — 12-est —, 10-12 lóerős motort keresek megvételre. Ajánlatokat a kiadó kérem leadni a pénztárnál. 1844 vv.

Fűkaszálo eladó Hajdú Sándornál, Macs 27. sz. 1933

Közvetlen a halápi telek mellett 52. szám alatt szerszámfa, vagy cullápnak való van eladó, 45

Sárga homokfúto kocsi, egy szekér eladók. Szabóné, Miklós u. 2. 215

Homokfúto és fűfűtés sárgakocsi eladó. Hatvan u. 34. 635

Eladók golyós szelagfűrész, maró és komb. fűrész-és gép. Hatvan-utca 49. 84

Légszivattyú kézi erőre készült, teljesen jó karban autó garázsba, vagy dukkozó üzembe alkalmas, eladó, Veres-utca 30. sz. 81

Eladók kiéptett nyegvenkettes lépek, üres keretek, vassz. Károly — Ferenc József 52. 91

Eladó 10 darab 42-es méhkaptár és 10 kgr 42-es mllép, Szeremlel-utca 37. 94

Fekete kocsi, két lóra való szerszámmal eladó. Cím a kiadóban. 211

Eladó szekér, szórórosta nyári jászol, kútszivattyú férfi mosóruha, Monti ezredes u. 11. 213

Kis esztergapad jutányos árban eladó. Piac u. 10 órászület. 231

Eladó egy rúd, tartós hám, bronáló talyiga, Miklós u. 36. 239

Légyvédelmi és fűrészt kú takat felelősséggel vállal. Szeitler kútfúrómester. Kútszivattyú, kútrámák kaphatók, Honvéd u. 41. 225

Csőlépészekrény ezer mm gözlokomobilok négyes től nyolcasig, golyós csapágyak Mollerup-olajozók, feszmerők, eladók. Cserélhetők, Bérbeadók Királynál, Royal épület. 183

Használt szőlő permetező eladó, Veres u. 12. 209

Négy darab Boconádi méhkaptár, 50 darab lép pel eladó. Széchenyi u. 8 keresztépület. 277

Hét sukkoz új szekér eladó. Vigh kovács, Nyilastelep Marton Kálmán u. 9. 263

Fakihordó kocsi, 2 kerekű, eladó. Dugovits Titusz u. 10. 398

Egy jó kézi kocsi eladó. Csokonai u. 14. 380

Sörmezsűrő szabadsap pumpával eladó Rákóczi u. 13. szerelőműhely. 342

Egy fuvaros kétlovas jó karban lévő szekér eladó. Hétvezér u. 5. 324

Eladó terményszuszlik, 4 részes, 70 mázsáig, tejkanna, patent 25 l. káposzta gyalú. Kassa út 18. szám. 361

ELADÓ HÁZ

ELADÓK Kétmalom-u. 9. és Péterfia-u. 10. sz. házak. Értekezni 24-23 telefonon. 1883 vv.

Eladó Hajdúszoboszlón Rákóczi-u. 49. számú háromszobás házas beltelek. Értésítés: Gönczy Pál-u. 5. 1888

Lillafüreden 3 szobás, fürdőszobás villa a központon kiadó és eladó. Tamosné, Miskolc, Sibik Miklós-u. 7. 1990

Külsővásártér 15. sz. 826.60 négyszögöl telek két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban. 6+

Eladó sürgösen két szoba, spájz, nyári konyha, gyümölcsös, azonnal beköltözhető, 5500 Csapóker, Zrínyi u. 65. 399

Eladó egyszer kétszobás egyhelyiségű szobás, melék helyiségekből álló jó karban lévő ház, Árpád-tér 30. 400

Családi ház eladó Csörzs u. 14. Értekezni hétfőtől 453

15. OLDAL

Eladó Széchenyi u. 76 A adómentes villa, Ugyanott karikahajós Singer varrógép. 435

Eladó ház, Gyár és Zelemér u. sarkán, szép telekkel, Gyár u. 8. 165

Eladó Huszárgál u. 26. számú ház. Értekezni lehet: Cegled u. 20 festőüzlet. 172

Eladó Spos-utca 5. sz. 3 szobás, konyhas, melék helyiségekből álló családi ház azonnal beköltözhető. — Értekezni ugyanott Szabó Sándornál. 1828

Szotyoritelep Kálmán-utca 31. szám alatti szoba-konyha eladó azonnal Érdeklődni csak vasárnap. 25

Beköltözhető kétszobakonyhas ház minden elfogadható árért, sürgösen eladó, Vénkert, Domokos Lajos 14. 31

Olcsón eladó Hatvan u. mellett családi ház, esetleg csak külön házrész utcai szobával azonnal beköltözhető. Cím a kiadóban. 33

Eladó Homok-utca 63. számú ház 2 szoba, előszoba, konyha, speiz, átadó. 1968

Bocskaykerti 4 szobás villámat, 1 k. hold kerttel eladom. dr Orosz — Váradegyházmezgyei Takarék. 50

Vagyonomosztás miatt eladó az Eötvös u. 100. ház. Értekezhetni vasárnaponként 10-14. 1977

Sárádon 16 méteres üzletes ház, hentesnek, nyugdíjasnak, iparosnak igen alkalmas, 3 200 pengő, Bálint János. 54

Eladó a Mester-utca 33 szám alatti ház. Fejtőtelek megvételre a kiadóhivatalban. 66

Kis családi ház Lorántffy 36. ajtó eladó. — Értekezni Veres 11. tulajdonosnál. 68

Eladó ház egy hold földdel, Barcsal-telep — Szél-u. 7. sz. 93

Eladó Fokos-u. 4. ház száraz lakással, vízmentes helyen. 100

Eladó Eröss Lajos-utca 8. b) sz. ház nagy kerttel. 107

Ház eladó 513 négyszögöl sürgösen, teher van. Lónyai-u. 26. Homokkert. 117

Eladó 3 szobás összkomfortos lakás Tompa Mihály 3. Régi Bábaképezde mellett. 123

Eladó ház szoba, konyha, melléképületekkel — gyümölcsös, Nyilastelep Zádor-utca 15. 141

Központon Garay-utca 26. ház eladó. Megbízott Varga, Linoleum-üzlet. 140

Kis-Bocskaykerten 2250 négyszögöl szőlő eladó. Egyletkert u. 30. 194

Eladó egy szoba, konyha, spájzos ház, adómentes, 300 négyszögöl földdel, jutányos áron és eladó 275 négyszögöl ház hely a Böszörményi úton. Érdeklődni ugyanott, Urréje u. 32. szám, Nyulas. 193

Eladó új ház, féladómentes, beköltözhető lakással. K. Tóth u. 8. szám. Érdeklődni: K. Tóth u. 1. sűtőde. 199

Kínizsi u. 61. 2x1 szoba, konyha, 320 négyszögöl földdel, 6500-ért, sürgösen eladó Kende, Csapó u. 26. 359

Nagy SándorIngatlanirodájának
hirdetése, Csapó u. 27.

Távbeszélő: 33-15.

Sámsóni út 48 B. Forgalmas, részben pincézett kétszobás ház, mellékkeliségekkel 12.000 kerünk. Vevő beköltözhet!

Létai út 34. MÁV műhelynél, nyilastelepi autó buszjáratnál, részben pincézett, két szoba, s konyha, éléskamara, üvegezett verandával (ezt eladók átadják beköltözésre), egy szoba, konyha, mellékkeliségek, — 10.500 pengőért. Nagyobb bankteher átváltható.

Sebess u. 21. Kétszer egy szobás téglá épület, a r. kat. temető közelében, Diószegi úti villamosnál, 5000 P.

Budai Ezzalás u. 52. Takaros egy szoba, konyha családai háza, kerttel melléképületekkel, előnyösen megvehető 4500 pengőért. Vevője 15 nap alatt beköltözhet.

Iren u. 45. (Csapókerth végében). Egyszerűbb kétszobás, 300 öf földdel, 2700 pengőért, sürgősen eladó. Megvehető 1000 pengővel.

Fenti ingatlanok csak irodámban vásárolhatók meg.

Eladó ingatlanát jelentse be irodámnál, biztosan közvetítem. Vételnél okvetlenül keresse meg irodámat. 125

Nyil u. 58 számú ház, minden elfogadható árért sürgősen eladó. 192

Eladó ház, két szoba, azonnal beköltözhető. — Homok u. 123. sz. 234

Kertes családi ház, Kinizsi u. 63. eladó. 269

Rothernere u. 10 sz. ház eladó. Értekezni lehet egész nap. 273

Eladó olajút 72. számú ház, azonnal beköltözhető. 311

Eladó nagy családi ház, nagy udvarral Dobozi u. 11. sz. 293

Háromszobás ház eladó, Dugovits u. 9. 3-4-ig. 325

Eladó ház, azonnal beköltözhető lakással, lakó nincs. Györgyvirág u. 17. szám. 316

Eladó Jerikó u. 18. sz. kétszobás új ház. Érdeklődni vasárnaponként. 372

15 évig adómentes ház eladó, beköltözhető, Simonffy u. 36. 382

Csillag u. 15. sz. ház eladó. 348

Villa családi ház, fűtött kút, 600 öf kert, szabadkézben eladó. III. Kishegyesi út 19. 287

Eladó többlakásos, jókarban levő ház. Értekezni Bercsényi u. 17. sz. második lépcső. 330

Eladó Homokkert, Gizella u. 3. ház, 390 négyzetes telekkel. Értekezni: István út 8. 187

ELADÓ HÁZHELY

Széchenyi-utca 85. sz. nagyobb telek egytagban eladó. Cím meg tudható a kiadóhivatalban. 4+

Házhelyek eladók tíz-nyolc részére Diószegi-út 171 sz. 44

Eladó ház hely. Értekezni Szegényhársor 31 sz. 90

Borsay AladárIngatlanforgalmi iroda,
Debrecen, Varga u. 10.
telefon: 38-25.

Eladó Szent Anna-utcán nagyjövendelmű emeletes bérház

Vigkedvő Mihály-utcán többrendbeli lakás ötvenezereért

Pacsirta-utcán többrendbeli lakással negyvenezere, valamint jó forgalmú Italmérésű ház tizenhatezereért

Hunyadi-utca közelében szálloda és vendéglő negyvenezereért

Tóth Árpád-utcán kettő kisebb családi ház tizenhatezere és tizenhatezereért

Varga-utcán családi ház húszezereért

Szabó Kálmán-utcán szép családi ház harmincezereért

Széchenyi-után hatszáz. Poroszlai úton hatszáz. Andrassy-utcán ötszáz négyszögöl telek építkezésre kiválóan alkalmas

Hajdúszovát határában 50 holdas tanyás, 21 holdas tanyás harmincezereért, ezeken kívül tíz tizenkettő hold elsőosztályú föld

Tetőtlen alatt 40 hold elsőosztályú fekete föld Város alatt hat holdas szőlő és gyümölcsös

Több nagyobb és kisebb ház, valamint föld eladására van megbízás Hunyadi-utcánál háromszobás lakással azonnal beköltözhető huszonezereért.

Házak és házhelyek előnyös fizetési feltételek mellett eladók. Váradi egyházmegyei Takarékpénztár. 51**Poroszlai-út 58. 1165** négyszögöl telek megosztás miatt eladó Értekezni Ispán csösznél. 82**Telek, Puzdra utcában,** ház Iren utcában, olcsón eladó, dr. Nyiri, Deák Ferenc u. 6. 300**Központi egyetem mellett 300 négyszögöl szőlő, gyümölcsös, vilány, víz, gáz, közművekkel ellátva eladó. — Komlóssy út 66. 259****FÖLDBERLET****Nagyeserei állomáshoz** közel 15 hold tanyátlan búzatermő föld kiadó. Pestli-u. 69. 1949**Haszonbérbe kiadom október egytől Bihar megye, Darvas község határában fekvő 125 hold szántóföldemet. Értekezés öv. Gere Gyulánéval, Debrecen, Bocskay-ter V. bérházban. 579****Kiadó tanyás föld 13** hold Apafy erdő mellett, Csonka-utca 18. 127**Hajdúszovát határában** 50 hold tanyásföld, műút mellett, haszonbérbe kiadó, egy hold föld eladó. Kovacs József, Peregcs u. 24. 249**Haszonbérbeadó 16 hold** föld, a hőforrás mellett, úri lakóházzal. Értekezés Szabó ügyvédnél. Piac u. 68. 290**ELADÓ FÖLD****Eladó 15 hold tanyás** föld Halápon megfelelő árért, Szegényhársor 2: szám 13**Eladó 500 négyszögöl** kert bekerítve, szőlő, gyümölcsös és beveteményezve, Mátyás kir. utca 6. Csapókerth. — A templomnál egy jó ústház is ugyanott. 42**SZALACSY RACZ IMRE****BARNA KENYÉR**

— Regény —

(46)

Ez még jobban megvadtotta a sdrü vér legényt, most már mindenki látta, hogy tapossa pozdorjává a siránkozó, farizeuskodó cigányok előtt a bögöt, sőt kikapta Bogár Rűcsök száz pengő forintot „stadivarióját” is és azt is megtaposta...

— Pankróttá lettünk, — sikoltzott a bögös, — ezt valaki megfizeti!... — Meg a nagy ég! — lett újra bátor a közben visszatért Hiri Feri és ő meg a kontrás összeragasztott vacakját verte a falhoz...

Döngött a hát, csattant a pofon, aztán olyan kavardás támadt, hogy megnyitott a úriszoba ajtaja is, Szabó Ádám bíró uram megpróbálta a rendet helyreállítani, mire Idős Bunkó János azt mondta:

— Hagyja csak, bíró uram, hát ez is verekedés, legény koromban ilyenkor már hét legényt vitték el lepedőben!...

Előljárt Kos Jóska a rendszinálásban. Sűrűn osztogatta a pofont, különösen a túzóltó legénységnek, hogy közben még Bárány Laji is kapott egyet, de ez akkor már olyan holtrészeg volt, hogy csak lefordult a lábáról a pofon után és begurult a löca alá, melyen állva sikongattak a leányok, asszonyok. A nagy hadakozásban megkapta a maga pofonját ifjú Bunkó Jankó is, aki értelmi szerzője volt a verekedésnek. A legény már annyira elvakult a harcban, hogy nem látta, ki adta a pofont, de annál cudarabban érezte, nem csoda, hogy egészen atyai gondnal mérte ki a főparancsnok. Ellenben a vén Bunkó mindent látott és nyomban „beavatkozott”, mert azt csak nem tűrhette el anyaszülte, hogy egyetlen legény fiát így vágják képen!...

Mit szaporítsuk a szót, a túzóltó balta máshonnan is előkérült, valaki lecsapta a lámpát a döngött padlóra és csak a kármentő rácsos résén keresztül pisilkolt ki a biztonságban lévő mécs, amikor felvillant az első bicska. Valahonnan karó is került és már vérző esatátér volt a kocsmá, amikor szerencsére megérkezett az őrmester. Látta, hogy itt a szó nem segít, egyet lött a levegőbe, aztán előkapták ketten a kardot, ő elől, nyomában a társa, aki most tette a vizsgát, mert éppen próbacsendőrkáplár volt. Aztán olyan rend lett néhány pillanat alatt, hogy öröm volt nézni. Aki tehette elszellett, de a sebesültek, kékre vertek ott állottak az egyik sarokban. A két csendőrfüstölő üstökkel, kivont karddal állott, mint összeleink előtt a paradicsomi kert kapujában az angyal. Itt-ott csepegett a vér, de még a leányok, asszonyok is úgy elhallgattak, mintha megnémultak volna.

Ott volt természetesen az egybeterelek között Bárány Laji hortyogott nyugodtan a löca alatt, ahova a küzdelem első idejében kímért főparancsnoki pofon következtében gurult.

— Olyanok, mint az állatok, hallják. Hát mikor jön meg már a maguk esze!... — korholta őket az őrmester, — ha egyszer megérem, hogy itt bál vérontás nélkül mulik el, én leköszönök a rangomról!...

— Eljen! — nyikkantott nagyot Hiri Feri, mert valami istenverte sugalom most a képviselői követelést juttatta eszébe.

A harcot vívott felek mérgesen néztek hol egymásra, hol az őrmesterre, csupán Kos Jóska reszkizta meg, hogy:

— Én mondtam, nekik őrmester úr, mert a fiame kikötésben is láttam én a horvát, meg a német matrózok verekedését...

— Hallgasson, — ripakodott az őrmester, — éppen maga beszél, — most aztán haza menni! Egy embert meg ne lássak se itt, se az utcán, megértették!...

A két csendőrfüstölő üstökkel megfogta az egyiket, mint a két Bunkó is, részint saját erőből igyekeztek hazafelé, míg három legényt mégis csak a kocsmáros lepedőjébe kellett elvinni a doktorhoz...

— Hát persze, a doktorhoz velük! — kapott észbe Kos Jóska, — hiszen van már szerencsére orvosa a falunak!...

— Hallatlan, hallatlan, kerek! — állott bambán Miron Marci az uri ivó ajtajában, amint vitték a három legényt, akik közül Csajka Peti annyit se tudott a világról, mint egy csepp!

— E' belehal, — szólott szakértelemmel Miron Marci, de senki se figyelt rá.

A két Bunkó nagyon nehezen támogatta egymást és Bogár Rűcsök már úgy szegődött hozzájuk, mint aki a családhoz tartozik, hiszen azt a száz pengő forintot „stadivarióját” mégis csak meg kell valakinek fizetni, hát nem igaz?...

Alig pirkadt a hajnal és a doktor el se aludt a roppant munka után, mellyel összevarta a három legényt. A rendelő előtti könyöklő mellett egész sor ember állott bekötözött fejfel, karral.

(Folyt. köv.)

Balázs AndorIngatlaniroda, Rákosi
Jenő-utca 5.

Azonnal beköltözhető háromszobás lakásos ház, Rákosi Jenő utcánál 25 ezerért.

Adómentes kétszobás, egyetennél, gyümölcsös, kilencezereért.

Böszörményi út 87. üzlet lakás, kert, tízezerért. Kurucz u. 100, kétlakásos 8000 P.

Kisfaludi u. 3. kétszobás családi, nagy szőlő, gyümölcsös, olcsón. Árpád-térnél beköltözhető családi 9000-ért. Tanyásföld, 30 hold, 45 ezerért. 297

cseh Czegeidy J. zsefingatlanforgalmi
irodája, Kálvin-tér 9. sz.
telefon: 23-55.

Csapón nagyjövendelmű. Széchenyi u. nagyobb telkű, adómentes. Hatvan u. Péterfián, Rákóczián Telekin, Nap u. Nagyváradi u. Jókain nagyjövendelmű, Kardos u., egyetennél villa lakás, beköltözhető lakásokkal. Halastó u. 1902 kadrát gyümölcsös, sok épülettel, olcsón. Biharban 10 k. hold, 20 k. hold. Debrecen határában 2 és fél hold, 28 hold, 178 hold, 6 hold, Halápon 75 hold, prima búzatermő fekete földek eladók, azonkívül a város minden részében kisebb, nagyobb házak és villatellek vannak eladók. Kérem bizalommal felkeresni. 92

Központi egyetem közelében téli, nyári lakásnak megfelelő adómentes tiszta közpület s 480 négyszögöl termő csemege szőlő gyümölcsösrel eladó. Értekezhetni lehet dr. Nagy Sándor ügyvédnél Csapó utca 18 szám. Telefon 28-51. 19**Öndöd, Veréb dűlőben** eladó 6 hold föld. Értekezhetni vasárnaponként, Eötvös 100. 10-14-ig. 1978**5 hold szőlő és 12 hold** gyümölcsös eladó. Értekezni: Rákosi Jenő-utca 8., félelelet 3. 80**Jerikó-utca 19. sz. 300** négyszögöl föld házhelynek eladó. 113**Boldogkertben** eladó 1200 négyszögöl gyümölcsös, 310 négyszögöl kerti föld és 1600 négyszögöl kerti föld, kis házsal. Értekezni: Eglyetkert u. 66. sz. 240**50 katasztrális,** kevesebb is, fekete föld, Biharban eladó. Piac u. 68. II. em. 3 206**Köztemető** mellett egy magyar hold szőlő, gyümölcsös, sürgősen eladó. Felvilágosít: dr. Rosner, Piac u. 75. 216**Eladó Elepen Harangi** féle földből 10 k. hold Miklós u. 36. 237**Eladó 10 kat. hold** barna homokos föld, 7 kilométerre a várostól. Érdeklődni: Nyil u. 9. 244**Eladó a Bánkon 10 kat.** hold föld, vagy úriházzal elcserelem. Szabó Kálmán u. 26. 252**Eladó a hortobágyi** téglagyár szomszédságában 12 hold föld. Értekezni Bellegező 409. 276**Eladó vérvölgyi** megálló nál, Erdei-féle földből 2 és fél hold, részben lucernával bevetve. Mesze u. u. 18. 257**Patay Ferenc**OFB engedélyes
hirdetési:

Debrecen, József kir. herceg u. 8. telefon 30-99 Belvárosi - jövendelmű házak, teher átvállalással kaphatók. Kis családi házak, Vendég utcán, 16.000 P

Kálmán utcán szatocs-üzlettel 8000 P. Dorottya utcán forgalmas sütődével, 16.000 P. Pövényonaton jömenetlű üzlet sütődével, 3 szobás lakással, teherrel megvehető.

Eötvös utcán családi ház istállóval, gazdálkodóknak alkalmas, 15.000 pengő

Külsőségi házak nagy választékban. Üres villatellek az egyetem mellett.

Vágóhidhoz közel több üres telek olcsón vehető. Szőlők, gyümölcsösök a város különböző részein kaphatók

Földek: Cserai állomásnál 36 hold barna homok jó tanyával 10 hold tanya nélkül, két darabban is eladó holdja 1700 pengő.

30 holdas búzatermő kintű tanyá épületekkel, holdja 2000 P. az ingatlanon kedvezményes kölcsön átvállalható.

Patay Iroda, 138

ELADÓ ÁLLATOK**Angora nyul, törzsköny-**vezett és ketrec eladó. Megtekinthető Dóczy József u. 12. Központi egyetem mellett. 422**Patkányfogó** kutyát keresek megvételre, Kossuth u. 44. 250**Angora, belga anyák,** bakok, süldők, fiókák eladók. Páratartás olcsón angora és belgabakkal. Könyök-utca 10/b. 1**Angoranyulak** nagy gyapjúhozammal költözés és helyszüke miatt eladók. Muri, József kir. herceg-u. 46. 1898**Törzskönyvezett** nagy gyapjúhozamú fajtisza angora anyanyulak és süldők modern ketreccel vagy anélkül olcsón eladók. Érdeklődni Jókai-utca 20. 6**Eladó 4 darab 8 hóna-**ops malac, Méhes-u. 9. 1985**Angoranyulak** ketreccel együtt eladók József kir. herceg-utca 60. 163**Eladó Yorkshirei Berk-**shirei kereszteszett faj 7-8 hónapos kocák és kanok, Kurucz-u. 19. 165**24 darab angora,** elköltözés miatt ketreccel 500 pengőért eladó. Békessy Béla u. 10. Nyulás. 196**Egy három hónapos** malac eladó. Kinizsi u. 89. 264**Eladó egy 3 éves jerko** kecske, Bezerédi u. 33. Köntöskert. 292**Törzskönyvezett angora** nyulak eladók, darabonként is, esetleg ketreccel Bethlen u. 46. 308**Rókaölők eladók.** Érdeklődni: Sas u. 2. szám fűszerüzletben. 356

Ezerkötésen felől:

PALFI JOZSEF

Kiadásen felől:

IFI SZIGETHY GYULA

igazgató

Kiadó és nyomó:

NYSZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Feladó nyomdavezető:

SZIGETHY KÁROLY.